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Aptaujas tehniskā informācija 

  
Lai uzzinātu sabiedrības viedokli par Rīgas vēsturiskā centra (turpmāk – RVC) un tā 

aizsardzības zonas teritorijas dzīves vides esošo situāciju un pēdējos gados notikušajām 
pārmaiņām, kā arī nodrošinātu atklātu un savlaicīgu sabiedrības līdzdalību plānošanas 
procesā, tiek  veikta iedzīvotāju aptauja. 

 
Aptaujas mērķis ir noskaidrot RVC un tā aizsardzības zonas teritorijas iedzīvotāju   

viedokli par teritorijas dzīves vides esošo situāciju un pēdējos gados notikušajām pārmaiņām 
(transporta, publiskās ārtelpas, vides, atkritumu apsaimniekošanas, sociālās apkalpes 
infrastruktūras, ikdienas pakalpojumu jautājumiem, telpiskās vides pārveidojumiem u.c. 
aktuāliem jautājumiem). 
  

Aptaujas rezultātus – iedzīvotāju viedokļu apkopojumu par katras apkaimes 
problēmām un attīstības iespējām – paredzēts izvērtēt un izmantot RVC un tā aizsardzības 
zonas teritorijas plānojumā noteikto politiku un vispārējo attīstības mērķu īstenošanas 
izvērtēšanai, lai noteiktu Plānojuma darbības ietekmi uz pilsētas attīstību kopumā, un, 
pamatojoties uz iegūto informāciju, izvērtētu nepieciešamos uzlabojumus un/vai principiāli 
jauna plānojuma izstrādes nepieciešamību. 

  
 

 
Aptaujas veicējs SIA „Aptauju Centrs” 

Mērķa grupa  Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības 
zonas iedzīvotāji  vecumā no 18 gadiem 

Aptaujas metode Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

Aptaujas vieta Rīgas vēsturiskais centrs un tā aizsardzības 
zona 

Izlases veids 

Nejaušā stratificētā izlase pēc 
administratīvi teritoriālās pazīmes. Izlase 
rēķināta pēc Centrālās statistikas pārvaldes 
datiem no 2011. gada Tautas skaitīšanas 
rezultātiem Rīgā. 

Intervētāju skaits 25 
Aptaujas norises laiks 2014.gada 19.jūlijs-12.septembris 
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RVC UNESCO TERITORIJA BEZ VECPILSĒTAS APKAIMES 
Sasniegtā izlase 

 
 
 

  Respondentu skaits izlasē 
Respondentu skaits izlasē 
(%) 

KOPĀ 377 100% 
DZIMUMS 
 Vīrietis 157 42% 
 Sieviete 220 58% 
TAUTĪBA 
 Latviešu 239 63% 
 Krievu 108 29% 
 Cita 30 8% 
VECUMS 
 18-24 50 13% 
 25-49 158 42% 
 50-61 81 21% 
 62 vai vairāk 88 23% 
STATUSS 
 Strādājošie 250 66% 
 Nestrādājošie 127 34% 
IZGLĪTĪBA 
 Pamatizglītība 28 7% 
 Vidējā 94 25% 
 Vidējā profesionālā 87 23% 
 Augstākā 167 44% 
NA 1 0% 
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils 
 
Dzimums 

  Skaits Procenti 

  
 Vīrietis 157 42% 

 Sieviete 220 58% 

Kopā: 377 100% 
        

Vecums 

  Skaits Procenti 

  

 18-24 50 13% 

 25-49 158 42% 

 50-61 81 21% 

 62 vai vairāk 88 23% 

Kopā: 377 100% 
        

Ģimenes stāvoklis 

  Skaits Procenti 

  

 Precējies vai dzīvo ar partneri 160 43% 

 Šķīries vai nedzīvo kopā ar vīru/ sievu 73 19% 

 Neprecējies 103 27% 

 Atraitnis 40 11% 

Kopā: 377 100% 
        

Cilvēku skaits mājsaimniecībā 

  Skaits Procenti 

  

1 104 28% 

2 134 36% 

3 80 21% 

4 un vairāk 56 15% 

NA 0 0% 

Kopā: 377 100% 
        

Bērnu vecumā līdz 6 gadiem skaits mājsaimniecībā 

  Skaits Procenti 

  0 332 88% 

1 35 9% 
  2 9 2% 
  3 1 0% 
  4 un vairāk 0 0% 
  Kopā: 377 100% 
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Bērnu skaits vecumā no 7 līdz 18  gadiem 

  Skaits Procenti 

  

0 320 85% 

1 35 9% 

2 16 4% 

3 3 1% 
  4 un vairāk 3 0% 
  Kopā: 377 100% 
        

Izglītība 

  Skaits Procenti 

  

 Pamatizglītība 28 7% 

 Vidējā 94 25% 

 Vidējā profesionālā 87 23% 

 Augstākā 167 44% 

Kopā: 377 100% 
        

Tautība 

  Skaits Procenti 

  

 Latviešu 239 63% 

 Krievu 108 29% 

 Cita 30 8% 

Kopā: 377 100% 
        

Valoda 

  Skaits Procenti 

  
 Latviešu 234 62% 

 Krievu 137 36% 

 Cita 6 2% 
  Kopā: 377 100% 
        
              

Nodarbinātības sektors 

  Skaits Procenti 

  
 Publiskajā sektorā 51 14% 

 Privātajā sektorā 195 52% 

 Nestrādā 127 34% 
  Cits 4 1% 
  Kopā: 377 100% 
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LR pilsonība 

  Skaits Procenti 

  

 Ir 327 87% 

 Nav (ir citas ES dalībvalsts pilsonība) 13 3% 

 Nav (ir cita pilsonība) 35 9% 

 NA 2 1% 
  Kopā: 377 100% 
        

Nodarbošanās 

  Skaits Procenti 

  

 Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs 26 7% 

 Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku 

darbu 
131 35% 

 Strādnieks, strādā fizisku darbu 76 20% 

 Zemnieks (ir sava zemnieku 

saimniecība) 
1 0% 

 Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 13 3% 

 Pensionārs (-e) 82 22% 

 Skolnieks, students 22 6% 

 Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas 

atvaļinājums 
11 3% 

 Bezdarbnieks 17 5% 

Kopā: 377 100% 
        

Mēneša vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli 

  Skaits Procenti 

  

 Līdz EUR 100 14 4% 

 EUR 101- EUR 200 63 17% 

 EUR 201- EUR 300 101 27% 

 EUR 301- EUR 400 61 16% 

 EUR 401 – EUR 500 35 9% 

 EUR 501 – EUR 600 16 4% 

 EUR 601 – EUR 700 12 3% 

 EUR 701 – EUR 800 14 4% 

 Virs EUR 800 19 5% 

 Nezina, NA 9 2% 

 Atsakās atbildēt 33 9% 
  Kopā: 377 100% 
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Mājdzīvnieki mājsaimniecībā 

  Skaits Procenti 

  

 Suns/ suņi 39 10% 

 Kaķis/ kaķi 106 28% 

 Cits mājdzīvnieks 11 3% 

 Nav mājdzīvnieku 228 60% 

 Grūti pateikt/NA 4 1% 

Kopā: 377 100% 
        

Vai ir automašīna darba kārtībā 

  Skaits Procenti 

  

 Vairākas 13 3% 

 Viena 148 39% 

 Nav 211 56% 

 NA 5 1% 
  Kopā: 377 100% 
        

Vai ir velosipēds? 

  Skaits Procenti 

  
 Vairāki 54 14% 

 Viens 77 20% 

 Nav 244 65% 
   NA 2 1% 
  Kopā: 377 100% 
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Galvenie secinājumi – RVC UNESCO teritorija bez Vecpilsētas 
apkaimes 
 
 

Rīgas vēsturiskā centra (RVC) un tā aizsardzības zonas (AZ) un Rīgas vēsturiskā centra 
zonas uztvere 

 
• Gandrīz puse (47%) RVC UNESCO teritorijas (bez Vecpilsētas apkaimes) 

iedzīvotāju spēj kartē nosaukt korektu RVC robežu. 34%  uzskata, ka RVC ietilps tikai 
Vecpilsētas apkaime. 

• Nedaudz mazāk kā trešdaļa (30%) kartē atpazīst RVC AZ robežu.  
 

Priekšrocības un trūkumi, dzīvojot RVC  un tā AZ 
 

• Kā galveno priekšrocību  dzīvei RVC AZ iedzīvotāji min Centra tuvumu (viss 
viegli sasniedzams) – to minējuši  vairāk kā puse - 61 % iedzīvotāju. Tāpat iedzīvotāji 
novērtē labu sabiedriskā transporta satiksmi (22%) un to, ka viss vajadzīgais 
sasniedzams kājām (16%). 

• Gandrīz trešdaļa (32%) dzīvojot RVC AZ nesaskaras ar grūtībām un 
sarežģījumiem. 16% iedzīvotāju, kā galveno grūtību/sarežģījumu nosauc trokšņus. 9%  
problēmas sagādā slikts gaiss, bet 9% iedzīvotāju norāda uz dārgo dzīvi RVC AZ. 

• Attiecīgi, atbildot uzjautājumu par primāri risināmajām problēmām RVC AZ, 
19% iedzīvotāju norādīja, ka nepieciešams uzlabot dzīvojamo māju stāvokli. 7% vēlas 
redzēt satiksmes plūsmas uzlabojumus (mazāk sastrēgumu) un drošības situācijas 
uzlabošanos (vairāk policijas patruļu, cīņu ar narkomāniem, bezpajumtniekiem, 
dzērājiem utml.) 

• 22% iedzīvotāju ir apsvēruši domu pārcelties uz dzīvi ārpus RVC AZ – 13% ir 
apsvēruši iespēju pārcelties uz citu apkaimi Rīgā, bet 9% - uz citu vietu ārpus Rīgas. Kā 
galveni iemesli vēlmei pārcelties tiek minēts arguments, ka ārpus RVC AZ ir lētāka dzīve 
(20%), kā arī vēlme klusuma (13%) un dzīves labākā, plašākā mājoklī (13%). 

 
Sociālās piederības sajūtas raksturojums 
 

• Lielākā daļa iedzīvotāju - 75% sliecas piekrist apgalvojumam, ka pazīst savus 
kaimiņus un sveicinās ar viņiem. Tāpat lielākā daļa iedzīvotāju (60%) uzskata, ka cilvēki 
apkaimē ir gatavi palīdzēt saviem kaimiņiem. 

• Vairāk kā puse - 53% iedzīvotāju neizjūt kopības sajūtu ar cilvēkiem apkaimē. 
 
Mājoklis un tā kvalitāte 
 

• Trešdaļa iedzīvotāju (33%) mitinās mājoklī, kura platība pārsniedz 61m2, 
aptuveni piektā daļa (21%) mitinās 51-60m1 plašā mājoklī, bet 18% dzīvo 31-40m2 
plašā mājoklī 

• 81% iedzīvotāju ir ļoti apmierināti vai drīzāk apmierināti ar savu mājokli. 
• Lielākajai daļai RVC AZ labā krasta iedzīvotāju ir pieejama centralizētā 

ūdensapgāde (99%), centralizēta kanalizācija (98%), tualete (97%) un duša vai vanna 
(95%). 
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• 4% iedzīvotāju būtu nepieciešama duša vai vanna, lai mājokli atzītu par pilnīgi 
piemērotu savām vajadzībām,  tikpat daudz iedzīvotāju norāda uz nepieciešamību pēc 
siltā ūdens un centralizētās apkures. 

• 56% to iedzīvotāju, kuriem mājoklī nav centrālapkures, mitinās mājā ar kopēju 
autonomu apkures sistēmu. 23% ir mājokļa individuālā autonomā apkures sistēma, bet 
17% norāda uz krāsns apkuri savā mājoklī. 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (53%) savu mājokli īrē/ir atbildīgā īrnieka ģimenes 
locekļi, 41% ir mājokļa īpašnieki vai īpašnieka ģimenes locekļi 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (52%) mājoklī dzīvo ilgāk par 10 gadiem, 28% norada, ka 
mitinās mājoklī 1-5 gadus. 

 
 
Māja, tās kvalitāte un apsaimniekošana 
 

• 49% iedzīvotāju norāda, ka dzīvo privātīpašnieka mājā. 23 % mitinās 
valsts/pašvaldības mājā, bet 22% - mājā, kurā katram savs dzīvoklis ir īpašumā. 

• Vairāk kā puse iedzīvotāju (55%) norāda, ka ēka, kurā viņi dzīvo ir celta līdz 1. 
Pasaules karam, 24%  dzīvo ēkā, kas celta laika posmā starp 1. Un 2. Pasaules karu, bet 
7% - ēkās, kas celtas Padomju gados. 

• 76% iedzīvotāju ir ļoti vai drīzāk apmierināti ar māju, kurā dzīvo. 
• Kā galveno lietu, ko mājā vajadzētu uzlabot pirmkārt, iedzīvotāji visbiežāk min 

nepieciešamību remontēt kāpņu telpu (23%) un remontēt remontēt/krāsot mājas 
fasādi (20%). 

• 9% iedzīvotāju ir apmierināti ar dzīvojamo ēku funkcionalitāti, vairāk kā 
trešdaļa (36%) uzskata, ka šajā jomā ir nepieciešami nelieli uzlabojumi, savukārt 45% 
domā, ka dzīvojamo ēku funkcionalitātē ir nepieciešami lieli uzlabojumi. 

• 8% iedzīvotāju izsaka apmierinātību ar dzīvojamo ēku energoefektivitāti, 29 % 
uzskata, ka ir nepieciešami nelieli uzlabojumi. Savukārt 51% uzskata, ka ēku 
energoefektivitātei ir nepieciešami lieli uzlabojumi. 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (95%) ir apmierināti ar apgaismojumu ap māju ielas 
pusē, tāpat iedzīvotāji izsaka apmierinātību ar drošību mājas apkārtnē dienas laikā 
(90%) un apgaismojumu pagalmā (79%). 

• Koplietošanas telpu stāvoklis izraisa vislielāko iedzīvotāju neapmierinātību  – ar 
to neapmierināti ir  48% iedzīvotāju, 46% izsaka neapmierinātību ar mājas ārējo 
izskatu/fasādi. 

• Vērtējot pārmaiņas, kas notikušas pēdējo 10 gadu laikā, trešdaļa iedzīvotāju 
(33%) uzskata, ka uzlabojies koplietošanas telpu stāvoklis, 32% apgalvo, ka uzlabojumi 
redzami attiecība uz jumta stāvokli. Savukārt kritiski iedzīvotāji izsakās mājas ārējo 
izskatu/fasādi – 31% iedzīvotāju norāda, ka situācija pēdējo 10 gadu laikā 
pasliktinājusies. 

• Nedaudz vairāk kā trešdaļa (34%) iedzīvotāju norāda, ka viņu mājā pēdējo 10 
gadu laikā ir veikta logu nomaiņa, bet 31% norāda uz jumta remontu, kas veikts pēdējo 
10 gadu laikā 
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Mājas pagalma un tuvākās apkārtnes kvalitāte 
 

• Gandrīz ceturtā daļa (24%) iedzīvotāju  uzskata, ka mājas pagalma kā tāda nav/ 
to nav iespējams pilnvērtīgi izmantot. 61% iedzīvotāju pagalmā ir iespēja turēt 
automašīnu, 44% iedzīvotāju norāda, ka pagalmā ir pāris apstādījumi – daži koki, 
zaļumi. 

• Apmierināti ar mājas pagalmu ir 60% iedzīvotāju. 
• Kā galvenie iemesli neapmierinātībai ar pagalmu tiek minēta neapmierinātība 

ar pagalma segumu, apzaļumojumu trūkums, nepietiekamais soliņu skaits un 
problēmas ar auto novietošanu pagalmā. 

• Lielāka daļa iedzīvotāju (57%) neatbalsta auto stāvvietas pārvietošanu ārpus 
pagalma. Šo ideju atbalsta 28% iedzīvotāju, norādot, ka labprātāk autostāvvietas 
pārvietotu uz speciāli ierīkotām autostāvvietām ārpus pagalma. (75% no tiem 
iedzīvotajiem, kas atbalsta stāvvietas pārvietošanu). 

• Kopumā lielākā daļa iedzīvotāju ir apmierināti ar teritorijas tīrību mājas 
apkārtnē ikdienā (88%), atkritumu savākšanu mājas apkārtnē (92%), atkritumu 
savākšanu svētku laikā (87%) un sadzīves atkritumu savākšanas kārtību un biežumu 
mājā (91%).  

• Gadījumā, ja būtu atkritumu šķirošanas punkts uz vairākiem kvartāliem, 
atkritumus noteikti šķirotu 29% iedzīvotāju, savukārt 26% apgalvo, ka būtu lielāka 
iespēja, ka viņu mājsaimniecībā atkritumu tiek šķiroti. Savukārt pie nosacījuma, ka 
atkritumu šķirošanas konteineri būtu katrai mājai, atkritumus noteikti šķirotu 42% 
iedzīvotāju, bet 38% uzskata, ka tādā gadījumā būtu lielāka iespēja, ka atkritumi tiktu 
šķiroti. 

 
 
Publiskās ārtelpas, parku un skvēru nozīme un raksturojums 
 

• Lielākā daļa iedzīvotāju atpūšas Rīgas publiskajā ārtelpā (parki, skvēri) vismaz 
reizi mēnesī (73%). Izvēloties vietu, kur pavadīt laiku brīvā dabā, iedzīvotāji visbiežāk 
dod priekšroku teritorijai ārpus Rīgas (64%) vai citur Rīgas centrā (61%). 

• Lielākajai daļai iedzīvotāju (82%) iedzīvotāju parki pieejami līdz 15 minūšu 
gājiena attālumā. 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (68%) publiskajā ārtelpā vēlas pastaigāties, 42% vēlas 
nodarboties ar mazaktīvu atpūtu dabā, bet 46% atzīmē, ka viņiem svarīga iespēja 
apmeklēt kultūras pasākumus brīvā dabā. Attiecīgi atbildot, kādas iespējas ir pieejamas 
iedzīvotāju mājas apkārtnē 80% min iespēju pastaigāties, 47% ir iespēja nodarboties ar 
sportu. Kultūras pasākumi brīvā dabā pieejami 43% iedzīvotāju, bet iespēja 
nodarboties ar mazaktīvu atpūtu – 39%. 

 
 

Izpratne par kultūrvēsturisko mantojumu 
 

• Iedzīvotāju viedoklis par informētību par Rīgas kultūrvēsturisko mantojumu 
dalās – nedaudz vairāk kā puse (54%) uzskata, ka ir labi informēti, bet 43% norāda, ka 
ir vāji informēti. 

• Vērtējot dažādu ēku piederību apkārtējā vidē, visaugstāko novērtējumu ir 
saņēmis Melngalvju nams, kuru skalā no -5 līdz +5 iedzīvotāji novērtēja vidēji ar 4.4. 
Zemāko vērtējumu – 1.7. savukārt saņēma Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka. 



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

13  
 

• Iedzīvotāji pozitīvi novērtē Rīgas vēsturiskajā centrā notikušās apbūves 
pārmaiņas (83%), kā arī pārmaiņas publiskajā ārtelpā (90%). Kā pozitīvos piemērus 
apbūves pārmaiņām iedzīvotāji min  dzīvojamo māju atjaunošanu un restaurāciju, 
Melngalvju namu, Alberta ielas apbūvi, Saktas ziedu paviljonus, Spīķeru kvartālu, kā arī 
jaunuzceltās viesnīcas. Negatīvi tiek vērtēts tas, ka dzīvojamās mājas netiek renovētas, 
iedzīvotajiem nepatīk jaunceltnes RVC, negatīvi tiek vērtētas arī tukšās mājas, zaļās 
zonas apbūve un tas, ka tiek izmainīta vēsturiskā vide. Kā pozitīvās pārmaiņas 
publiskajā ārtelpā iedzīvotāji min Daugavas krastmalu un sakoptas ielas. 

• Iedzīvotāji lielākoties atbalsta noteiktos ierobežojumus kultūrvēsturisko 
vērtību saglabāšanas nolūkā – vairākums iedzīvotāju atbalsta oriģinālo logu 
saglabāšanu (92%), bruģa saglabāšanu (85%), jumta formas saglabāšanu (94%), 
oriģinālo durvju saglabāšanu ielas pusē (94%) un ielas šķērsprofila saglabāšanu (82%). 

• Iedzīvotāji lielākoties nav saskārušies ar problēmām remontēt māju/mājokli, 
tāpēc, ka māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā. 

• Piektā daļa - 20% iedzīvotāju ir iepazinušies ar informāciju par kultūrvēsturiskā 
mantojuma saglabāšanu medijos. 

 
 

Publiskās ārtelpas un pilsētas ainavas vērtējums 
 

• Vērtējot dažādus kritērijus mājas tuvākajā apkārtnē lielākā daļa iedzīvotāju ir 
apmierināti ar apgaismojumu (88%), ielu/ietvju tīrīšanu (87%) un vietas raksturu (73%). 
Savukārt viszemāk iedzīvotāji novērtē publisko tualešu pieejamību– ar to 
neapmierināti ir 79% iedzīvotāju.  

• Trešdaļa (33%) iedzīvotāju uzskata, ka attiecībā uz iekšpagalmu labiekārtojumu 
ir nepieciešami nelieli uzlabojumi, savukārt 52% norāda, ka nepieciešami lieli 
uzlabojumi. 

• 35% iedzīvotāju norāda, ka attiecībā uz dzīvojamo māju ārējo izskatu ir 
nepieciešami nelieli uzlabojumi, savukārt puse (50%) norāda, ka nepieciešami lieli 
uzlabojumi. 

• Apskatot dažādus aspektus RVC AZ kopumā, iedzīvotāji izsaka apmierinātību ar  
ielu šķērsojumu izvietojumu (89%) un gājējiem paredzēto ietvju platumu (78%). 

• Iedzīvotāju atbalsta dažādu pasākumu norisi RVC – tirdziņus (95%), ikgadējos 
tematiskos/svētku pasākumus (97%), festivālus, performances (95%) un sporta 
pasākumus (92%). Vismazāko atbalstu iedzīvotāji pauž reliģisku un garīgu pasākumu 
norisei RVC – tos neatbalsta 33%  iedzīvotāju. 

 
Transports un pilsētvides kvalitāte 
 

• Iedzīvotāji atzinīgi vērtē ar sabiedrisko transportu saistītus jautājumus – 
lielākā daļa iedzīvotāju ir apmierināti ar sabiedriskā transporta pieejamību RVC 
kopumā (98%)un  iespēju nokļūt no mājām līdz sabiedriska transporta pieturai (95%). 
Savukārt kritiski iedzīvotāji izsakās par ielu seguma kvalitāti – ar to neapmierināta ir 
gandrīz puse - 48% iedzīvotāju. 
• Vērtējot dažādus priekšlikumus satiksmes uzlabošanai, iedzīvotāju vidū lielāko 
atbalstu ieguvis priekšlikums par jaunu gājēju pazemes tuneļu veidošanu (66%). 
• Iedzīvotāji arī izteica savus priekšlikumus satiksmes, tās drošības un vides 
kvalitātes uzlabošanai – iedzīvotāji ierosina ieviest jaunākus un modernākus 
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sabiedriskā transporta modeļus, ierobežot automašīnu kustību RVC, uzlabot ceļu 
seguma kvalitāti un ieveidot joslas velobraucējiem. 

 
Pārvietošanās paradumi 
 

• Sabiedriskā transporta pakalpojumus vismaz reizi nedēļā izmanto lielākā daļa 
respondentu (72%). 19% savā ikdienā pārvietojas ar vieglo automašīnu, bet 10% 
izvēlas velosipēdu. 
• Savā apkaimē iedzīvotāji visbiežāk iepērkas (87%), apmeklē ģimenes ārstu 
(54%), kā arī apmeklē kultūras pasākumus (53%) un izklaides pasākumus (45%).Citur 
RVC un tā AZ iedzīvotāji iepērkas (68%), apmeklē kultūras pasākumus (62%) un 
apmeklē izklaides pasākumus (55%). Savukārt citur Rīgā iepērkas 42% iedzīvotāju, bet 
25% strādā algotu darbu.  
• Attiecīgi kā pārvietošanās veidu, lai nokļūtu līdz galapunktam iedzīvotāji 
visbiežāk izvēlas pārvietošanos ar kājām. Tā piemēram, lai nokļūtu līdz veikalam/tirgum 
ar mērķi iepirkties, 90% iedzīvotāju dodas uz galamērķi kājām, 61% izmanto 
sabiedrisko transportu, bet 26 % automašīnu. 

 
Pakalpojumu un rekreācijas objektu pieejamība un kvalitāte 
 

• Vērtējot objektu skaitu, iedzīvotāji ir visvairāk apmierināti: 
ü ar kafejnīcu, restorānu daudzumu (93%), 
ü ar lielo iepirkšanās centru daudzumu (91%),  
ü ar kultūras iestāžu daudzumu (90%), 
ü ar bibliotēku daudzumu (90%). 

Viszemākā neapmierinātība iedzīvotāju vidū ir ar veloceliņu daudzumu – 49% 
norāda, ka tos vajadzētu vairāk, 49% norāda arī uz nepieciešamību palielināt sporta un 
rotaļu laukumu skaitu. 

 
• Pievēršoties objektu kvalitātei, iedzīvotājus apmierina esošā situācija attiecībā 

uz: 
ü kafejnīcu, restorānu kvalitāti (93%), 
ü lielo iepirkšanās centru kvalitāti (91%), 
ü kultūras iestāžu kvalitāti (90%), 
ü bibliotēku kvalitāti (90%). 
 

• Vislielākie uzlabojumi attiecība uz kvalitāti pēc iedzīvotāju domām ir 
nepieciešami: 

ü iekšpagalmu labiekārtojumam (85%), 
ü dzīvojamo ēku ārējam izskatam (85%). 
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Rezultātu grafiskais attēlojums 
 
1.Uzskati par Rīgas vēsturisko centru un tā aizsardzības zonu 

1.1.Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas uztvere 
 
X1.Sakiet, lūdzu, kas, Jūsuprāt, ir Rīgas vēsturiskais centrs?1 
 
 

 
X2.Un sakiet, lūdzu, kur, Jūsuprāt, ir Rīgas vēsturiskā centra aizsardzības zonas robeža?2 

 
 
 
 
 

                                                   
1 Karti ar variantiem, kas tika rādīta respondentiem skatīt 1. pielikumā 
2 Karti ar variantiem, kas tika rādīta respondentiem skatīt 2. pielikumā 

Variants A
47%

Variants B
18%

Variants C
32%

Grūti pateikt/NA
3%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Variants D
36%

Variants E
29%

Variants F
30%

Grūti pateikt/NA
5%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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1.2.Priekšrocības un trūkumi, dzīvojot RVC un tā AZ 
 
X3.Sakiet, lūdzu, kādi ir Jūsu galvenie ieguvumi un priekšrocības, dzīvojot šajā teritorijā? 
 

 
 

Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 
 
  

61.3%

22.0%

16.4%

6.4%

4.0%

3.4%

2.9%

2.9%

1.9%

1.9%

1.3%

1.1%

1.1%

0.8%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

0.3%

0.3%

4.2%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Centra tuvums, viss vajadzīgais viegli sasniedzams

Laba sabiedriskā transporta satiksme

Viss sasniedzams kājām

Daudz veikalu

Zaļā zona

Tirgus tuvums

Kultūras vērtības

Pasākumi ērti sasniedzami

Autoostas/dzelzceļa stacijas tuvums

Klusums

Atpūtas iespējas

Patīkami cilvēki

Nav priekšrocību un ieguvumu

Pieradums

Daugavas tuvums

Vecrīgas tuvums

Prestiža vieta

Draudzīga vide bērniem

Svaigs gaiss

Īpaša vieta

Cits

Nav priekšrocību un ieguvumu

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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X4.Un kas ir galvenās grūtības un sarežģījumi, ar ko Jums nākas saskarties, dzīvojot šajā 
teritorijā? 

  
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
 
 
 

  

16.2%

8.8%

8.8%

8.0%

8.0%

7.7%

5.0%

3.4%

1.9%

1.3%

1.3%

0.8%

0.8%

0.8%

0.5%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

8.8%

32.4%

0% 10% 20% 30% 40%

Trokšņi

Slikts gaiss

Dārga dzīve

Nelabvēlīgs iedzīvotāju kontingents (bezpajumtnieki, dzērāji,
narkomāni)

Trūkst vietas, kur novietot automašīnu

Slikts dzīvojamo māju stāvoklis/vecas mājas

Pārāk intensīva satiksme

Pārapdzīvotība, daudz cilvēku

Netīrība, nesakopti objekti

Neapmierinošs ietvju, ceļu stāvoklis

Neapmierinošs pagalmu stāvoklis

Trūkst soliņu

Neapmierinošs sabiedriskā transporta kustības grafiks

Neapmierinošs apgaismojums

Neapmierinoša mājas apsaimniekošana

Trūkst bērnu rotaļu laukumi

Nav pieejamas pilsētas komunikācijas (ūdensvads,
kanalizācija utml.)

Trūkst veikalu

Neapmierinošs sabiedriskā transporta pieturu stāvoklis

Grūtības atrast darbu dzīvesvietas tuvumā

Trūkst bērnu dārzu

Cits

Nav grūtību un sarežģījumu

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

18  
 

X5.Kas, Jūsuprāt, būtu risināms pirmkārt, lai uzlabotu Jūsu ikdienas dzīvi Rīgas vēsturiskajā 
centrā un tā aizsardzības zonā? 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
 
X6.Sakiet, lūdzu, vai pēdējo gadu laikā Jūs esat apsvēris domu pārcelties dzīvot citur - ārpus 
Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas? 

 

  

18.6%

7.4%

7.4%

5.3%

4.8%

4.2%

3.2%

1.9%

1.9%

1.3%

1.3%

1.1%

0.8%

0.8%

0.8%

0.5%

0.5%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

12.2%

32.9%

0% 10% 20% 30% 40%

Jāuzlabo dzīvojamo māju stāvoklis

Nepieciešams uzlabot satiksmes plūsmu (mazināt…

Drošības uzlabošana

Nepieciešams labiekārtot zaļo teritoriju (vairāk zaļumu,…

Nepieciešams uzlabot ietvju/ceļu segumus

Nodoršināt iespēju ērti novietot automašīnu

Nepieciešams sakārtot/labiekārtot pagalmus

Vairāk sabiedrisko tualešu

Veloceliņu uzlabošana

Jāuzlabo gaisa kvalitāte

Mazināt dzīves dārdzību

Atjaunot un restaurēt vēsturiskos objektus

Transporta pieturu sakārtošana/uzlabošana

Transporta kustības grafiku uzlabošana

Nodrošināt tīrību uz ielām

Vairāk atpūtas/izkalides vietu

Apgaismojums

Nepieciešams piesaistīt vairāk tūristus, veidot reklāmas…

Nepieciešami bērnu laukumi

Nepieciešams nodrošināt pilsētas komunikācijas visām…

Vairāk atkritumu urnu uz ielām

Rīgas ostas pārcelšana uz citu vietu

Likvidēt spēļu zāles

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Jā – uz citu 
apkaimi Rīgā

13%
Jā – uz citu vietu 

ārpus Rīgas
9%

Nē
76%

Grūti pateikt/NA
2%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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X7.Sakiet, lūdzu, kādu iemeslu dēļ Jūs esat apsvēris šādu iespēju. 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
 

1.3.Sociālās piederības sajūtas raksturojums 
 
X8.Domājot par Jūsu apkaimi, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?  
 

 

19.5%

13.4%

13.4%

12.2%

7.3%

7.3%

3.7%

3.7%

2.4%

2.4%

23.2%

2.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Ārpus RVC AZ ir lētāka dzīve

Vēlas klusumu

Vēlas dzīvot labākā/plašākā mājoklī

Vēlas vairāk svaiga gaisa

Plāno pirkt dzīvokli/celt māju citur

Vēlas vairāk zaļumu

Patīk dzīvot laukos

Vēlas dzīvot tuvāk Centram

Citā apkaimē dzīvo radi/draugi

Atrodas sociālo/pašvaldības dzīvokļu rindā

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Ir apsvēruši pārcelties dzīvot citā apkaimē vai ārpus Rīgas (n=82)

44%

20%

13%

9%

6%

31%

40%

30%

29%

27%

16%

18%

28%

33%

30%

8%

10%

14%

20%

21%

2%

11%

14%

8%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Es pazīstu savus kaimiņus
un sveicinos ar viņiem

Cilvēki manā apkaimē ir
gatavi palīdzēt saviem

kaimiņiem

Cilvēki ir gatavi sadarboties,
lai uzlabotu apkārtējās vides

kvalitāti apkaimē

Man ir kopības sajūta ar
cilvēkiem manā apkaimē

Man ir līdzīgas vērtības ar
manā apkaimē dzīvojošajiem

cilvēkiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Pilnīgi piekrīt Drīzāk piekrīt Drīzāk nepiekrīt Pilnīgi nepiekrīt Grūti pateikt
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2.Mājoklis un tā kvalitāte 
 

A1.Sakiet, lūdzu, kāda ir Jūsu mājokļa platība 
 

 
 
 

A2.Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar savu mājokli (dzīvokli vai privātmāju), 
kur dzīvojat? 
 

 

 

Līdz 30 m2
8%

31-40 m2
18%

41-50 m2
16%

51-60 m2
21%

61 m2 un vairāk
33%

Grūti pateikt / NA
4%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti apmierināts
30%

Drīzāk apmierināts
51%

Drīzāk 
neapmierināts

12%

Ļoti neapmierināts
3%

Grūti pateikt/ NA
4%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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A3.Sakiet, lūdzu, vai Jūsu mājoklī ir pieejami šādi pakalpojumi? 
 

 
A4.Sakiet, lūdzu, kas vēl būtu nepieciešams Jūsu mājoklī, lai Jūs to varētu atzīt par pilnīgi 
piemērotu savām vajadzībām? 

 
 

99%

98%

97%

95%

89%

87%

85%

69%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Centralizēta
ūdensapgāde

Centralizēta
kanalizācija

Tualete

Duša vai vanna

Gāze

Centralizēta apkure

Siltais ūdens

Interneta pieslēgums

Stacionārais telefons

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

4%

4%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

4%

75%

11%

0% 20% 40% 60% 80%

Duša vai vanna

Siltais ūdens

Centralizēta apkure

Centralizēta kanalizācija

Tualete

Gāze

Interneta pieslēgums

Stacionārais telefons

Centralizēta ūdensapgāde

Cits

Nekas no minētā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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A5.Sakiet, lūdzu, kāda apkure ir Jūsu mājoklī (dzīvoklī vai privātmājā)? 

 
 

A6.Sakiet, lūdzu, vai šim mājoklim Jūs esat …? 
 

 
  

Mājas kopējā 
autonomā  apkures 

sistēma
56%

Mājoklī ir individuāla 
autonoma apkures 

sistēma
23%

Mājoklī ir krāsns 
apkure
17%

Cits variants
2%

Grūti pateikt/NA
2%

Bāze: Mājoklī nav centrālapkures (n=107)

Īpašnieks / īpašnieka 
ģimenes loceklis

41%

Īrnieks / atbildīgā 
īrnieka ģimenes 

loceklis
53%

Apakšīrnieks
4%

Cits variants
0% Grūti pateikt/NA

2%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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A7.Cik ilgi Jūs dzīvojat šajā mājoklī? 
 

 
 

3.Māja, tās kvalitāte un apsaimniekošana 
 
B1.Sakiet, lūdzu, kā īpašumā ir Jūsu māja? 
 

 
 

 
 
 

Mazāk par gadu
6%

1-5 gadi
28%

6-10 gadi
14%

Ilgāk
52%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Valsts/ pašvaldības
23%

Privātīpašnieks 
/Īpašnieki

49%

Katram savs dzīvoklis 
- māja ir kopīpašums

22%

Cits variants
3%

Nezina/ NA
5%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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B2.Sakiet, lūdzu, cik veca ir ēka, kurā Jūs dzīvojat? Vai tā ir celta… 
 

  
 
 
 
 
B3.Sakiet lūdzu, cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar māju kopumā? 
 

 

Līdz 1.pasaules 
karam
55%

Laikā starp 1. un 2 
pasaules karu

24%

Padomju gados
7%

Laikā no 1991. -
2000.gadam

0%

Nezina/ NA
13%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti apmierināts
20%

Drīzāk apmierināts
56%

Drīzāk 
neapmierināts

17%

Ļoti neapmierināts
6%

Grūti pateikt/ NA
2%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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B3A.Sakiet, lūdzu, ko Jūsu mājā vajadzētu uzlabot pirmkārt? 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
B4.Sakiet, lūdzu, vai Jūsu mājā ir sekojošais? 
 

 
   

22.8%

20.4%

6.6%

5.0%

4.5%

4.0%

4.0%

3.4%

2.4%

1.6%

1.1%

0.8%

0.5%

0.3%

0.3%

10.1%

27.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Nepieciešams remontēt kāpņu telpu

Nepiieciešams remontēt/krāsot mājas fasādi

Pilsētas komunikāciju (trubas) remonts

Nepieciešams remontēt/mainīt mājas jumtu

Nepieciešams labiekārtot pagalmu

Nepieciešams ieviest durvju kodu/vārtu atslēgu

Nepieciešams siltināt māju

Ieviest citu apkures veidu

Nepieciešams ierīkot liftu

Novērst elektroapgādes traucējumus

Nepieciešams remontēt pagrabu

Nepieciešams ieviest pilsētas komunikācijas

Nepieciešams nomainīt
apsaimniekotāju/pārvaldnieku

Nepieciešams mājā ieviest tualeti

Sakārtot ventilācijas problēmas

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

71%

71%

6%

2%

10%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Iespēja novietot automašīnu pie mājas

Iespēja novietot automašīnu tuvu mājai

Lifts

Iespēja iebraukt /ērti iekļūt ar bērnu ratiņiem/ ratiņkrēslu

Nekas no minētā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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B5.Vērtējot savu māju, sakiet, lūdzu, cik apmierināts vai neapmierināts Jūs esat ar šādiem 
aspektiem? 

 
 

B6.Sakiet, lūdzu, kā pēdējo 10 gadu laikā ir mainījušies šādi aspekti? 

  

41%

34%

25%

19%

19%

21%

17%

15%

13%

14%

12%

11%

11%

54%

56%

54%

52%

50%

49%

51%

53%

49%

48%

41%

41%

39%

3%

8%

11%

15%

17%

16%

21%

21%

24%

25%

20%

32%

29%

7%

7%

6%

9%

9%

10%

10%

10%

11%

14%

19%

3%

7%

8%

6%

5%

3%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Apgaismojums ap māju ielas pusē

Drošība mājas apkārtnē dienas
laikā

Apgaismojums pagalmā

Dzeramā ūdens kvalitāte
dzīvesvietā

Drošība mājas apkārtnē nakts
laikā

Auto novietošanas iespējas

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē
naktī

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē
dienā

Mājas apsaimniekošanas kvalitāte

Gaisa kvalitāte mājas apkārtnē

Jumta stāvoklis

Mājas ārējais izskats/ fasāde

Koplietošanas telpas

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt

10%

8%

7%

7%

7%

6%

4%

3%

23%

24%

21%

20%

19%

16%

19%

14%

14%

10%

9%

6%

6%

7%

31%

28%

49%

64%

68%

43%

70%

69%

68%

71%

69%

68%

72%

69%

28%

19%

13%

4%

25%

4%

7%

7%

9%

12%

18%

15%

16%

6%

6%

5%

6%

3%

3%

3%

16%

6%

4%

3%

4%

4%

6%

9%

8%

6%

5%

4%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Koplietošanas telpas

Jumta stāvoklis

Mājas apsaimniekošanas kvalitāte

Apgaismojums pagalmā

Apgaismojums ap māju ielas pusē

Mājas ārējais izskats/ fasāde

Drošība mājas apkārtnē dienas…

Drošība mājas apkārtnē nakts…

Sociālā dzīve - attiecības ar…

Dzeramā ūdens kvalitāte…

Auto novietošanas iespējas

Gaisa kvalitāte mājas apkārtnē

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē…

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē…

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti uzlabojies Drīzāk uzlabojies Nav mainījies Drīzāk pasliktinājies Ļoti pasliktinājies Grūti pateikt
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B7.Sakiet, lūdzu, vai pēdējo 10 gadu laikā Jūsu mājā ir veikti šādi remontdarbi un pārbūves? 

 
 

4.Mājas pagalma un tuvākās apkārtnes kvalitāte 

4.1.Atkritumu apsaimniekošana 
 
E1.Kā Jūs vērtējat šos aspektus savas mājas apkārtnē? 
 

 
  

41%

33%

33%

29%

24%

19%

19%

19%

8%

3%

23%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Logu nomaiņa

Kāpņu telpas remonts

Jumts

Ārdurvju nomaiņa

Fasāde

Pagalma labiekārtošana

Ārdurvju restaurācija, remonts

Inženierkomunikāciju izbūve, kapitālais
remonts/nomaiņa

Bēniņu telpu izbūve

Cits

Nekādi remontdarbi nav veikti

Nezina/ NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

43%

38%

41%

35%

49%

53%

47%

52%

5%

7%

9%

10%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Atkritumu savākšana mājas
apkārtnē: parkos, skvēros, uz

ielām

Sadzīves atkritumu
savākšanas kārtība un

biežums mājā

Teritorijas tīrība mājas
apkārtnē ikdienā

Atkritumu savākšanas kārtība
lielu svētku laikā / savākšana

pēc svētkiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt
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E2.Kā notiek sadzīves atkritumu savākšana Jūsu mājas iedzīvotājiem? 

 
 

E3.Sakiet, lūdzu, ja Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā tiktu ieviesta šāda kārtība, 
dodot iespēju šķirot atkritumus, vai Jūs to darītu? 
 

 

  

Atkritumus savāc 
mašīna noteiktā laikā

10%

Mājai ir kopīgi 
atkritumu konteineri 

visiem atkritumu 
veidiem

81%

Mājai ir atsevišķi 
konteineri papīram, 

stiklam u.tml.
7%

Cits variants
1%

Grūti pateikt/NA
1%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

42%

29%

38%

26%

7%

17%

3%

11%

10%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Atkritumu šķirošanas
konteineri būtu katrai mājai

Būtu kopējs atkritumu
šķirošanas punkts vairākiem

kvartāliem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Noteikti šķirotu Lielāka iespēja, ka šķirotu Lielāka iespēja, ka nešķirotu Noteikti nešķirotu Grūti pateikt
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4.2. Pagalma labiekārtojums 
F1.Lūdzu, raksturojiet savas mājas pagalmu! 

 

 
 
 
F2.Sakiet, lūdzu, cik apmierināts vai neapmierināts Jūs esat ar savas mājas pagalmu? 
 

 
 
 

61%

44%

24%

13%

7%

6%

5%

4%

3%

1%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

Ir iespēja turēt automašīnas

Ar pāris apstādījumiem  – daži koki/zaļumi

Pagalma kā tāda nav/pagalmu nav iespējams pilnvērtīgi
izmantot

Bagātīgi apzaļumots, daudz koku un zaļumu

Ar pasīvās atpūtas zonu (piem., soliņi, āra mēbeles)

Tajā ir vieta suņu pastaigām

Tajā atrodas šķūnīši

Ar bērnu rotaļu laukumu

Tajā ir publiski pieejamas funkcijas (piemēram, āra
kafejnīca)

Ar aktīvās atpūtas zonu (piem., āra trenažieri, sporta
aktivitātes)

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Pilnīgi apmierināts
16%

Drīzāk apmierināts
44%

Drīzāk neapmierināts
23%

Pilnīgi neapmierināts
12%

Bāze: Ir mājas pagalms (n=286)
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F3.Sakiet, lūdzu, kas tieši Jūs neapmierina, runājot par Jūsu pagalmu? Ko vajadzētu uzlabot vai 
mainīt? 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 

4.3.Autostāvvietas pārvietošana ārpus pagalma 
 
Z1.Vai Jūs atbalstāt pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas 
(piem., uz ielas vai speciāli ierīkotās autostāvvietās ārpus pagalma)? 

 
 

35.3%

19.6%

13.7%

12.7%

5.9%

5.9%

4.9%

4.9%

4.9%

1.0%

1.0%

9.8%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40%

Nepieciešams uzlabot pagalma segumu

Nepieciešams risināt auto novietošanas problēmas

Nepieciešams apzaļumot pagalmus

Pagalmā trūkst soliņu

Pagalmā nav iespējas atpūsties

Pagalmā nepieciešams bērnu laukums

Pagalms ir pārāk mazs

Nepieciešams norobežot pagalmu (uzlikt vārtus)

Pagalms jāsakopj

Pagalms nav pietiekami apgaismots

Paglmā ir nesakopti objekti

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Neapmierināti vai drīzāk neapmierināti ar savu pagalmu (n=102)

Jā
28%

Nē
57%

Grūti pateikt / NA
15%

Bāze: Ir iespēja turēt automašīnas pagalmā (n=227)
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Z2.Kur Jūs vislabprātāk vēlētos novietot automašīnu ārpus savas mājas pagalma?  
 

 
 
 

Z3.Cik tālu no mājām Jūs būtu gatavs/-a atstāt mašīnu, ja autostāvvieta no pagalma tiktu 
pārvietota uz citu vietu? 

  

Uz ielas mājas 
tuvumā

17%

Speciāli ierīkotās 
autostāvvietās ārpus 

pagalma
75%

Cits
2%

Grūti pateikt/NA
5%

Bāze:Attbalsta pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas  (n=64)

Līdz 5 minūšu gājienā 
no mājām

34%

5-10 minūšu gājienā 
no mājām

61%

10-20 minūšu gājienā 
no mājām

2%

Grūti pateikt/NA
8%

Bāze:Attbalsta pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas  (n=64)
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5.Publiskās ārtelpas, parku un skvēru nozīme un raksturojums 

 
M1.Cik bieži Jūs atpūšaties tādās Rīgas publiskajās ārtelpās kā parki, skvēri   u.tml.? 

 
 

M2.Ja Jūs atpūšaties, pavadāt laiku brīvā dabā, kur Jūs to parasti darāt? 

 
    

Vismaz reizi 
nedēļā
58%

Vismaz reizi 
mēnesī

15%

Retāk kā reizi 
mēnesī

12%

Nav nepieciešams
11%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

64%

61%

54%

52%

6%

6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ārpus Rīgas

Citur Rīgas centrā

Rīgas teritorijā ārpus Rīgas
centra (Mežaparks, Jugla

u.tml.)

Mājas tuvumā (10-15 minūšu
gājiena attālumā)

Mājas pagalmā

Nemēdz atpūsties, pavadīt
laiku dabā, zaļajā zonā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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M3.Raksturojot situāciju Jūsu mājas tuvākajā apkārtnē, vai ir pieejami kādi parki, skvēri? 
 

 
 
M4.Sakiet, lūdzu, ko Jūs gribētu, kas Jums ir nepieciešams publiskajā ārtelpā (t.sk., parkos, 
skvēros)? 
 
 

  

Ir pieejami līdz 15 
minūšu gājiena 

attālumā
82%

Ir pieejami 15-30 
minūšu gājiena 

attālumā
16%

Ir pieejami tālāk
1%

Grūti pateikt/NA
1%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

68%

46%

42%

38%

35%

26%

18%

15%

0%

16%

0% 20% 40% 60% 80%

Iespēja pastaigāties

Kultūras pasākumi brīvā dabā

Iespēja nodarboties ar mazaktīvu atpūtu brīvā dabā

Iespēja pavadīt laiku āra kafejnīcās, terasēs

Iespēja nodarboties ar sportu

Bērnu rotaļlaukumi

Iespēja pastaigāties ar suņiem

Sportošanas iespējas ziemā

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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M5.Kuras no šim iespējām ir pieejamas Jūsu mājas apkārtnē?  

 
6.Izpratne par kultūrvēsturisko mantojumu 

 
C1.Sakiet, lūdzu, cik informēts Jūs esat par Rīgas kultūrvēsturisko mantojumu – arhitektūras 
vērtībām, tradīcijām, vēsturi u.tml)? 

 
 

80%

47%

44%

43%

39%

29%

27%

10%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Iespēja pastaigāties

Iespēja nodarboties ar sportu

Iespēja pavadīt laiku āra kafejnīcās, terasēs

Kultūras pasākumi brīvā dabā

Iespēja nodarboties ar mazaktīvu atpūtu brīvā dabā

Bērnu rotaļlaukumi

Iespēja pastaigāties ar suņiem

Sportošanas iespējas ziemā (slēpošana, slidošana)

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti labi informēts
9%

Drīzāk labi informēts
45%

Drīzāk vāji informēts
32%

Ļoti vāji informēts
11%

Grūti pateikt/NA
3%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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C2.Sakiet, lūdzu, kā Jūs vērtējat šo ēku iederību/iekļaušanos apkārtējā vidē? Lūdzu, savu 
vērtējumu sniedziet skalā no „-5”, kas ir ļoti negatīvs vērtējums, līdz +5, kas ir „ļoti pozitīvs 
vērtējums”. 
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(n=357)



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

36  
 

 
 

 
 

 
 

18% 19%
13% 12% 8% 10%

2% 3% 4% 4% 6%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Bankas „Citadele” galvenā ēka (n=321)

Bankas „Citadele” galvenā 
ēka (n=321)

24%
30%

17%
9%

4% 5% 2% 3% 2% 1% 4%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Saktas ziedu tirgus paviljoni (n=364)

Saktas ziedu tirgus
paviljoni (n=364)

31%
26%

16% 12%
5% 3% 1% 1% 1% 0% 3%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Tirdzniecības centrs Galerija Centrs (n=354)

Tirdzniecības centrs
Galerija Centrs (n=354)



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

37  
 

 
 

 
 

 
 

36%

23%
12% 9% 6% 6% 2% 2% 2% 1% 2%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Tirdzniecības centrs Origo (n=371)

Tirdzniecības centrs Origo
(n=371)

26%
21%

15% 13%
8% 5% 1% 5% 2% 2% 4%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Universālveikals Stockmann (n=369)

Universālveikals
Stockmann (n=369)

27%

14% 14% 10%
6% 7% 3% 2% 3% 3%

12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka Pārdaugavā (n=363)

Latvijas Nacionālās
bibliotēkas jaunā ēka
Pārdaugavā (n=363)



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

38  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Vidējais vērtējums. 
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Dzīvojamās ēkas Vecrīgā (kvartālā starp Minsterejas, Kungu un 
Mārstaļu ielām) (n=272)

Dzīvojamās ēkas Vecrīgā
(kvartālā starp Minsterejas,
Kungu un Mārstaļu ielām)
(n=272)
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Melngalvju nams (n=370)

Tirdzniecības centrs Galerija Centrs (n=354)

Tirdzniecības centrs Origo (n=371)

Saktas ziedu tirgus paviljoni (n=364)

Viesnīca Radisson Blu Hotel Latvija (ar piebūvi gar
Brīvības ielu) (n=366)

Universālveikals Stockmann (n=369)

Dzīvojamās ēkas Vecrīgā (kvartālā starp Minsterejas,
Kungu un Mārstaļu ielām) (n=272)

Veikalu nams Audēju ielā 14 (blakus tirdzniecības
centram Galerija Centrs) (n=357)

Bankas „Citadele” galvenā ēka (n=321)

Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka Pārdaugavā
(n=363)

Vidējais novērtējums skalā no -5 līdz +5
Bāze: Visi iedzīvotāji, kas ir novērtējuši attiecīgo vietu 
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C3.Kā Jūs vērtējat pārmaiņas Rīgas vēsturiskā centra pilsētvidē un to ietekmi uz 
kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu?  

 
 
 
C3A.Lūdzu nosauciet konkrētus piemērus katrā no pozīcijām, kuri, Jūsuprāt, vislabāk 
raksturo pozitīvas/negatīvas apbūves pārmaiņas un pārmaiņas publiskajā telpā Rīgas 
vēsturiskā centra teritorijā! 
 
Apbūves pārmaiņas 

 
 

 
 
 
 
 
 

47%

33%

43%

50% 8%

8%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pārmaiņas publiskajā ārtelpā (ielās,
parkos, skvēros, Daugavas krastmalā,

uzstādīti pieminekļi u.tml.)

Apbūves pārmaiņas (jaunbūves,
rekonstrukcijas, renovācijas, t.sk. koka

ēku atjaunošana u.tml.)

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti pozitīvi Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi Ļoti negatīvi Grūti pateikt

16%
11%

5%
4%
3%
3%
3%

2%

2%
2%
1%
1%

0%
1%
1%
0%

0%
0%
17%

40%

0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
0%

26%
0%
0%

8%

3%
3%

29%
34%

Melngalvju nama atjaunošana
Dzīvojamo māju atjaunošana un restaurācija

Alberta ielas apbūve
Viesnīca Hotel Mercure

Spīķeri
Saktas ziedu paviljoni
Rīgas pils renovācija

Tallink viesnīca
Jauni veikali

Katedrāles renovācija Esplenādē
Origo

Koka rīga
Dzīvojamās mājas netiek renovētas

Stacijas laukums
Doma laukums

Nepatīk jaunceltnes/augstceltnes RVC
Tiek apbūvēta zaļā zona

Tiek izmainīta vēsturiskā vide
Cits

Grūti pateikt/NA

% no grupas
Bāze: Visi iedzīvotāji

Pozitīvi (n=313) Negatīvi (n=38)
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Pārmaiņas publiskajā ārtelpā 
 

  
 

C4.Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā ir noteikti dažādi ierobežojumi 
kultūrvēsturisko vērtību saglabāšanas nolūkā. Sakiet, lūdzu, kā Jūs tos vērtējat! 

 
 
  

28%

16%

14%

8%

7%

6%

4%

2%

1%

6%

34%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%
0%

29%

71%

Daugavas krastmala

Vērmanes dārzs

Sakopti parki

Ziedoņdārzs

Kronvalda parks

Bastejkalns

Esplanāde

Viesturdārzs

Sakoptas ielas

Cits

Grūti pateikt/NA

% no visiem 
Bāze: Visi iedzīvotāji 

Pozitīvi (n=340) Negatīvi (n=7)

70%

68%

66%

59%

52%

24%

26%

26%

26%

30%

3%

3%

6%

8%

8%

3%

5%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jāsaglabā oriģinālās ārdurvis ielas pusē

Jāsaglabā vēsturiskā jumta forma

Jāsaglabā oriģinālie logi

Jāsaglabā ielas bruģis, kur tas ir šobrīd

Jāsaglabā ielas šķērsprofils (ietves
augstums, platums, koki u.tml.)

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Pilnīgi atbalsta Drīzāk atbalsta Drīzāk neatbalsta Pilnīgi neatbalsta Grūti pateikt
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C5.Vai Jūs zināt, kāds ir Jūsu mājas statuss, un ja jā – lūdzu norādiet to! 

 
 
C6A.Vai pēdējo 10 gadu laikā ir radušās problēmas/ grūtības ar mājas remontu TĀPĒC, ka māja 

atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā vai tā aizsardzības zonā vai tai ir piešķirts noteikts statuss 
(piemēram, tā ir kultūrvēsturiski vērtīga ēka u.tml.)? 

 
 

C7A.Vai pēdējo 10 gadu laikā ir radušās problēmas/ grūtības ar mājokļa (dzīvokļa) remontēšanu 
TĀPĒC, ka māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā vai tā aizsardzības zonā vai tai ir piešķirts 
noteikts statuss (piemēram, tā ir kultūrvēsturiski vērtīga ēka u.tml.)? 
 

 
 
 

Kultūras piemineklis
3% Ir kultūrvēsturiski 

unikāla ēka
1%
Ir kultūrvēsturiski ļoti 

vērtīga ēka
2%

Kultūrvēsturiski 
vērtīga ēka

14%

Ēka ar nelielu 
kultūrvēsturisku 

vērtību
25%

Ēka bez 
kultūrvēsturiskas 

vērtības
27%

Vidi degradējoša ēka
1%

Nekas no minētā
4%

Nezina, kāds ir mājas 
statuss

22%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

55%

4%

22%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Problēmas nav radušās

Jā, šī iemesla dēļ radās
problēmas

Nav mēģināts remontēt māju

Nezina

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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21%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Problēmas nav radušās

Jā, šī iemesla dēļ radās
problēmas

Nav mēģināts remontēt
mājokli

Nezina

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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C8.Vai pēdējo 10 gadu laikā Jūs esat darījis kaut ko no minētā? 
 

 
7.Publiskās ārtelpas un pilsētas ainavas vērtējums 

 
G1.Kā Jūs vērtējat šādus aspektus mājas tuvākajā apkārtnē? Vai Jūs ar tiem esat ļoti 
apmierināts, drīzāk apmierināts, drīzāk neapmierināts vai ļoti neapmierināts? 

 
 

 
 
 
 
 

20%

4%

3%

3%

2%

2%

75%

2%
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Ir iepazinies ar informāciju par kultūrvēsturiskā mantojuma
saglabāšanu medijos

Ir praktiski piedalījies kultūrvēsturiskā mantojuma
saglabāšanā un attīstībā

Ir ieguvis teorētiskas zināšanas un iemaņas par
kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu

Ir ieguvis praktiskas zināšanas un iemaņas kultūrvēsturiskā
mantojuma saglabāšanā

Ir piedalījies lēmumu pieņemšanā par kultūrvēsturiskā
mantojuma saglabāšanu un attīstību

Ir informēts par iespēju saņemt nekustamā īpašuma nodokļu
atvieglojumus par kultūrvēsturisko vērtību veidojošās…

Nav darījis neko no minētā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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59%
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47%
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44%
43%
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44%

47%
41%

40%
35%
33%

12%
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8%
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20%

16%
24%

21%
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29%
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35%

24%
40%

28%
33%

33%
37%

20%

5%
4%

3%
3%
6%
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10%
7%

7%
9%

8%
7%
5%
15%

18%
59%

3%
15%

3%
10%

3%
7%
6%
3%
3%

6%

16%

15%
15%

10%
3%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Apgaismojums
Ielu/ietvju tīrīšana

Vietas raksturs
Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no ielām

Drošība diennakts tumšajā laikā
Ēku pirmajos stāvos pieejamo pakalpojumu un…

Izgaismojums un tā atbilstība vēsturiskā centra raksturam
Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no jumtiem

Trokšņu līmenis
Apstādījumu daudzums

Apstādījumu kvalitāte
Ēku pirmo stāvu pievilcība

Tēlniecības objektu daudzums / kvalitāte
Ēku tehniskais stāvoklis

Āra mēbeļu atbilstība vēsturiskā centra raksturam
Izkārtņu, reklāmas plakātu kvalitāte/daudzums un…

Publisko sēdvietu/soliņu kvalitāte
Publisko sēdvietu/soliņu pieejamība

Publisko tualešu pieejamība

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt
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G2.Kā Jūs vērtējat šādus aspektus pilsētas telpā? 
 
 

 
 
 
 
 
 
G3.Domājot par Rīgas kultūrvēsturisko vidi, kāda ir Jūsu attieksme pret dažādiem liela mēroga 
publiskiem kultūras, izklaides un atpūtas pasākumiem vai aktivitātēm Rīgas vēsturiskajā centrā. 
Vai Jūs atbalstāt to rīkošanu vai atrašanos šajā pilsētas teritorijā 
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23%

24%

21%

26%

18%

17%

9%

7%

58%

55%

53%

55%

44%

50%

44%

25%

22%

8%

19%

13%

16%

22%

25%

18%

21%

22%

3%

3%

3%

3%

5%

7%

7%

5%

6%

5%

18%

40%

42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ielu šķērsojumu izvietojums

Gājējiem  paredzētais brīvais ietvju platums

Pasākumi satiksmes „nomierināšanai”

Vides pieejamība

Pazemes šķērsojumu ērtums gājējiem

Ietvju segumu kvalitāte

Tiltu šķērsošanas ērtums gājējiem

Tiltu šķērsošanas ērtums riteņbraucējiem

Pazemes šķērsojumu ērtums riteņbraucējiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt

77%

79%

74%

72%

35%

20%

16%

21%

20%

23%

4%

21% 12%

3%

2%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ikgadēji tematiskie vai svētku
pasākumi

Festivāli, performances,
parādes, regates u.tml.

Tirdziņi, gadatirgi

Sporta pasākumi

Rituāli, reliģiski un garīga
rakstura pasākumi

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Pilnīgi atbalsta Drīzāk atbalsta Drīzāk neatbalsta Pilnīgi neatbalsta Grūti pateikt
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8.Transports Rīgas vēsturiskajā centrā  

8.1.Transports un pilsētvides kvalitāte 
 
H1.Kā Jūs vērtējat šādus ar satiksmi saistītus jautājumus? 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
H2.Ir izskanējuši dažādi priekšlikumi, kā varētu uzlabot satiksmi, tās drošību un vides kvalitāti 
Rīgas vēsturiskajā centrā. Kā Jūs vērtējat šos priekšlikumus? 
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40%

32%

51%
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44%

42%

31%

32%
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17%

12%
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37%

18%
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3%
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3%
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3%

13%

31%

4%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sabiedriskā transporta
pieejamība

Iespēja ērti nokļūt no mājām
līdz sabiedriskā transporta…

Satiksmes organizācija mājas
apkārtnē

Sabiedriskā transporta
pakalpojumu kvalitāte

Transportam domātās ielu
infrastruktūras kvalitāte

Gājēju drošība

Iespēja pārvietoties ar
automašīnu

Esošo veloceļu kvalitāte

Ielu seguma kvalitāte

Iespējas pārvietoties ar
velosipēdu

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt

21%

21%

20%

15%

18%

7%

11%

5%

45%

37%

36%

39%

33%

43%

39%

26%

21%

20%

19%

26%

31%

28%

23%

36%

6%

12%

11%

11%

12%

13%

17%

23%

7%

8%

15%

9%

6%

9%

11%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tiek saglabātas transporta plūsmas un stāvvietas…

Regulējot luksoforus, gājējiem tiek atvēlēts ilgāks laiks,…

Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam, tādējādi…

Tiek veikti stingri/ierobežojoši pasākumi, lai samazinātu…

Mazāk iespēju novietot automašīnu ielu malās, tā vietā…

Velosatiksmes joslas tiek izveidotas uz ietvēm, attiecīgi…

Velosatiksmes joslas tiek ierīkotas brauktuves daļā,…

Auto stāvlaukumu skaita samazināšana Rīgas centrā

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Pilnīgi atbalsta Drīzāk atbalsta Drīzāk neatbalsta Pilnīgi neatbalsta Grūti pateikt / NA
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H3.Varbūt Jums ir kādi ierosinājumi, kā varētu uzlabot satiksmi, tās drošību un vides kvalitāti 
(transporta radītā kaitējuma kontekstā) Rīgas vēsturiskajā centrā! 
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1.6%

1.3%

0.8%

0.8%

0.8%

0.5%

0.5%
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0.3%

0.3%

10.1%

79.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Ierobežot automašīnu kustību RVC

Izveidot joslu velobraucējiem

Risināt autostāvvietu problēmu

Ierobežot kravas mašīnu pārvietošanos

Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam

Uzlabot ceļu segumu kvalitāti

Ierobežot automašīnu kustību Vecrīgā

Pagarināt ielu šķērsošanas laiku gājējiem

Modernizēt luksoforus/koordinēt to darbību

Ierobežot sabiedriskā transporta kursēšanu RVC

Ieviest specialus filtrus automašīnām RVC

Maksas iebraukšana RVC

Ierīkot pazemes tuneļus gājējiem

Paplašināt braucamo daļu

Jāceļ metro/pazemes tunelis

Kontorlēt velorikšas

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)
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8.2.Pārvietošanās paradumi 
H4.Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji cik bieži Jūs savās ikdienas gaitās Rīgā …? 
 

 
 

H5.Sakiet lūdzu, kur Jūs veicat sekojošas aktivitātes: savā apkaimē, citur Rīgas vēsturiskajā 
centrā un tā aizsardzības zonā, citur Rīgā, ārpus Rīgas? 

 
  

48%

19%

10%

24%

21%

11%

20%

19%

6%

5%

38%

70%

94%

3%

3%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Izmanto sabiedriskā
transporta pakalpojumus

Pārvietojas ar vieglo
automašīnu

Pārvietojas ar velosipēdu

Pārvietojas ar motociklu,
motorolleru u.tml.

transportlīdzekļiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Katru vai gandrīz katru dienu
Vismaz reizi nedēļā
Retāk nekā reizi nedēļā
Pēdējā gada laikā Rīgā nav izmantojis šādu pārvietošanās iespēju
Grūti pateikt

87%

54%

53%

45%

28%

21%

14%

10%

8%

7%

5%

4%

2%

2%

2%

68%

21%

62%

55%

18%

22%

5%

13%

1%

5%

4%

4%

3%

6%

6%

42%

12%

23%

21%

12%

25%

3%

5%

1%

3%

4%

2%

2%

1%

6%

5%

8%

6%

5%

7%

3%

3%

1%

4%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

2%

6%

16%

25%

57%

34%

81%

76%

86%

84%

86%

90%

91%

91%

84%

Iepērkas

Apmeklē ģimenes ārstu, saņem veselības aprūpes
pakalpojumus

Apmeklē kultūras pasākumus

Apmeklē izklaides pasākumus

Sporto, aktīvi pavada brīvo laiku

Strādā algotu darbu

Pavada kopā laiku ar citiem apkaimes
iedzīvotājiem

Apmeklē bibliotēku

Labiekārto apkaimes teritoriju

Bērns/i apmeklē skolu

Apmeklē sociālās palīdzības dienestus

Iesaistījies kādā nevalstiskā organizācijā, biedrībā,
draudzē u.c.

Bērns/i apmeklē bērnudārzu

Darbojas kādā pašdarbības kolektīvā

Mācās, studē

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Šajā apkaimē
Citur RVC un AZ
Citur Rīgā
Ārpus Rīgas
Vispār to nedara / nekur / uz respondentu tas neattiecas
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H6.Ja Jūs šādas aktivitātes veicat, kādā veidā Jūs sasniedzat vietu, kur tas tiek darīts? 

 
 
  

90%

86%
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79%
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75%

69%

64%

56%

53%

49%

46%

37%

61%

58%

57%

45%

39%

28%

34%

27%

51%

38%

45%

44%

58%
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15%

8%
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25%
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10%

0%

14%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

3%

0%

1%

0%

0%

26%

16%

15%

9%

6%

11%

12%

20%

7%

15%
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7%

7%

0%

0%

1%

0%
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0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

1%

6%

2%

6%

1%

4%

8%

9%

1%

7%

5%

Iepērkas (n=368)

Apmeklē kultūras pasākumus (n=315)

Apmeklē izklaides pasākumus (n=284)

Darbojas kādā pašdarbības kolektīvā (n=33)

Apmeklē bibliotēku (n=89)

Iesaistījies kādā nevalstiskā organizācijā, biedrībā,
draudzē u.c. (n=36)

Apmeklē ģimenes ārstu, saņem veselības aprūpes
pakalpojumus (n=354)

Sporto, aktīvi pavada brīvo laiku (n=162)

Bērns/i apmeklē skolu (n=59)

Bērns/i apmeklē bērnudārzu (n=34)

Strādā algotu darbu (n=249)

Apmeklē sociālās palīdzības dienestus (n=54)

Mācās, studē (n=59)

% no grupas
Bāze: Veic attiecīgas aktīvitātes

Ar kājām Ar sabiedrisko transportu
Ar velosipēdu Ar motociklu motorolleru
Ar vieglo automašīnu Cits
Grūti pateikt/NA
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9.Pakalpojumu un rekreācijas objektu pieejamība un kvalitāte 
 
J1.Kā Jūs vērtējat ŠO OBJEKTU DAUDZUMU VAI SKAITU savas mājas tuvākajā apkārtnē: tas ir 
apmierinošs, vai arī vajadzētu vairāk vai mazāk nekā tagad. 
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90%

83%
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85%
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89%

90%

83%

89%

39%
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49%

34%

37%

60%
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24%
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6%
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49%

24%
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34%

49%

41%

17%

18%

11%
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2%

15%

3%

14%

10%

36%

2%
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5%

3%

6%

7%

8%

7%

11%

11%

15%
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23%

7%

15%

37%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Parki, skvēri, citas dabas teritorijas

Kultūras iestādes

Vietējas nozīmes veikali

Kafejnīcas, restorāni

Lieli iepirkšanās centri

Bankas, finanšu iestādes

Veselības centri, poliklīnikas u.tml.

Atpūtas un izklaides centri

Valsts, pašvaldības iestādes

Bibliotēkas

Pašvaldības iedzīvotāju…

Biroji

Sporta un rotaļu laukumi

Autostāvvietas zemesgabalos

Skolas

Interešu izglītības centri (visām…

Veloceliņi

Pirmsskolas izglītības iestādes – to …

Autostāvvietas uz ielām

Ražotnes

Sociālās aprūpes objekti

Iznomājami ģimenes mazdārziņi

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Ir apmierinošs Vajadzētu vairāk Vajadzētu mazāk Nav un nevajag Grūti pateikt
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J2.Un kā Jūs vērtējat to KVALITĀTI: apmierina esošā situācija, nepieciešami nelieli uzlabojumi, 
nepieciešami lieli uzlabojumi? 
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Lieli iepirkšanās centri
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Vietējas nozīmes veikali

Pašvaldības iedzīvotāju apkalpošanas centri

Skolas

Parki, skvēri, citas dabas teritorijas

Autostāvvietas zemesgabalos

Autostāvvietas uz ielām

Ražotnes

Interešu izglītības centri (visām paaudzēm)

Sporta un rotaļu laukumi

Sociālās aprūpes objekti

Pirmsskolas izglītības iestādes – to pieejamība

Veloceliņi

Iznomājami ģimenes mazdārziņi

Bērniem iespējas pavadīt laiku vasarā brīvā dabā.

Dzīvojamo ēku funkcionalitāte

Iekšpagalmu labiekārtojums

Dzīvojamo ēku energoefektivitāte

Dzīvojamo ēku ārējais izskats

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=377)

Apmierina esošā situācija Nepieciešami nelieli uzlabojumi Nepieciešami lieli uzlabojumi Grūti pateikt
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RVC AZ KREISAIS KRASTS 
Sasniegtā izlase 

 
 
 

  Respondentu skaits izlasē 
Respondentu skaits izlasē 
(%) 

KOPĀ 46 100% 
DZIMUMS 
 Vīrietis 19 41% 
 Sieviete 27 59% 
TAUTĪBA 
 Latviešu 29 63% 
 Krievu 11 24% 
 Cita 6 13% 
VECUMS 
 18-24 5 12% 
 25-49 25 55% 
 50-61 6 13% 
 62 vai vairāk 9 21% 
STATUSS 
 Strādājošie 34 74% 
 Nestrādājošie 12 26% 
IZGLĪTĪBA 
 Pamatizglītība 8 17% 
 Vidējā 25 55% 
 Vidējā profesionālā 12 26% 
 Augstākā 1 2% 
NA 1 0% 
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils 
 

Dzimums 
  Skaits Procenti 

  
 Vīrietis 19 41% 
 Sieviete 27 59% 
Kopā: 46 100% 

        
Vecums 

  Skaits Procenti 

  

 18-24 5 12% 
 25-49 25 55% 
 50-61 6 13% 
 62 vai vairāk 9 21% 
Kopā: 46 100% 

        
Ģimenes stāvoklis 

  Skaits Procenti 

  

 Precējies vai dzīvo ar partneri 33 72% 
 Šķīries vai nedzīvo kopā ar vīru/ sievu 2 5% 
 Neprecējies 7 14% 
 Atraitnis 4 9% 
Kopā: 46 100% 

        
Cilvēku skaits mājsaimniecībā 

  Skaits Procenti 

  

1 8 17% 
2 15 32% 
3 12 26% 
4 un vairāk 11 0% 
NA 0 0% 
Kopā: 46 100% 

        
Bērnu vecumā līdz 6 gadiem skaits mājsaimniecībā 

  Skaits Procenti 

  
0 33 72% 
1 12 25% 

  2 1 2% 
  3 9 0% 
  4 un vairāk 0 0% 
  Kopā: 46 100% 
        
Bērnu skaits vecumā no 7 līdz 18  gadiem 

  Skaits Procenti 

  

0 38 82% 
1 7 16% 
2 1 2% 
3 0 0% 

  4 un vairāk 0 0% 
  Kopā: 46 100% 
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Izglītība 

  Skaits Procenti 

  

 Pamatizglītība 3 7% 
 Vidējā 8 17% 
 Vidējā profesionālā 8 18% 
 Augstākā 27 58% 
Kopā: 46 100% 

        
Tautība 

  Skaits Procenti 

  

 Latviešu 29 63% 
 Krievu 11 24% 
 Cita 6 13% 
Kopā: 46 100% 

        
Valoda 

  Skaits Procenti 

  
 Latviešu 30 66% 
 Krievu 15 33% 
 Cita 1 1% 

  Kopā: 46 100% 
        
Nodarbinātības sektors 

  Skaits Procenti 

  
 Publiskajā sektorā 8 17% 
 Privātajā sektorā 25 55% 
 Nestrādā 12 26% 

  Cits 1 2% 
  Kopā: 46 100% 
        
LR pilsonība 

  Skaits Procenti 

  

 Ir 39 85% 
 Nav (ir citas ES dalībvalsts pilsonība) 2 5% 
 Nav (ir cita pilsonība) 5 11% 
 NA 0 0% 

  Kopā: 46 100% 
        
Nodarbošanās 

  Skaits Procenti 

  

 Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs 7 15% 
 Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku darbu 16 34% 
 Strādnieks, strādā fizisku darbu 8 18% 
 Zemnieks (ir sava zemnieku saimniecība) 0 0% 
 Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 2 5% 
 Pensionārs (-e) 6 13% 
 Skolnieks, students 2 4% 
 Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas atvaļinājums 2 5% 
 Bezdarbnieks 4 8% 
Kopā: 46 100% 
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Mēneša vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli 
  Skaits Procenti 

  

 Līdz EUR 100 0 1% 
 EUR 101- EUR 200 4 9% 
 EUR 201- EUR 300 8 17% 
 EUR 301- EUR 400 7 15% 
 EUR 401 – EUR 500 8 17% 
 EUR 501 – EUR 600 1 3% 
 EUR 601 – EUR 700 3 7% 
 EUR 701 – EUR 800 1 3% 
 Virs EUR 800 1 1% 
 Nezina, NA 9 20% 
 Atsakās atbildēt 3 7% 

  Kopā: 46 100% 
        
Mājdzīvnieki mājsaimniecībā 

  Skaits Procenti 

  

 Suns/ suņi 3 7% 
 Kaķis/ kaķi 9 20% 
 Cits mājdzīvnieks 2 4% 
 Nav mājdzīvnieku 31 68% 
 Grūti pateikt/NA 0 0% 
Kopā: 46 100% 

        
Vai ir automašīna darba kārtībā 

  Skaits Procenti 

  

 Vairākas 8 17% 
 Viena 21 46% 
 Nav 17 37% 
 NA 0 0% 

  Kopā: 46 100% 
        
Vai ir velosipēds? 

  Skaits Procenti 

  
 Vairāki 15 32% 
 Viens 10 22% 
 Nav 21 46% 

   NA 0 0% 
  Kopā: 46 100% 
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Galvenie secinājumi – RVC AZ kreisais krasts 
 
 

Rīgas vēsturiskā centra (RVC) un tā aizsardzības zonas (AZ) un Rīgas vēsturiskā centra 
zonas uztvere 

 
• Nedaudz vairāk kā trešdaļa (34%) RVC AZ kreisā krasta iedzīvotāju spēj kartē 

nosaukt korektu RVC robežu. 44%  uzskata, ka RVC ietilps tikai Vecpilsētas apkaime. 
• Lielākā daļa  iedzīvotāju (63%) kartē atpazīst RVC AZ robežu.  
 

Priekšrocības un trūkumi, dzīvojot RVC  un tā AZ 
 

• Kā galveno priekšrocību  dzīvei RVC AZ iedzīvotāji min Centra tuvumu (viss 
viegli sasniedzams) – to minējuši 58 % iedzīvotāju. Tāpat iedzīvotāji novērtē labu 
sabiedriskā transporta satiksmi (44%) un apzaļumojumus/zaļo zonu (27%).  

• 10% iedzīvotāju dzīvojot RVC AZ nesaskaras ar grūtībām un sarežģījumiem. 17% 
iedzīvotāju, kā galveno grūtību/sarežģījumu nosauc neapmierinošo ietvju, ceļu 
stāvokli. 15%  problēmas sagādā pārāk intensīva satiksme, bet 11% iedzīvotāju trūkst 
veikalu. 

• Attiecīgi, atbildot uzjautājumu par primāri risināmajām problēmām RVC AZ, 
17% iedzīvotāju norādīja, ka nepieciešams uzlabot ietvju/ceļu segumus RVC AZ. 11% 
iedzīvotāju uzskata, ka primāri būtu jāuzlabo dzīvojamo māju stāvoklis. 

• Trešdaļa iedzīvotāju (33%) ir apsvēruši domu pārcelties uz dzīvi ārpus RVC AZ – 
17% ir apsvēruši iespēju pārcelties uz citu apkaimi Rīgā, bet 16% - uz citu vietu ārpus 
Rīgas. Kā galveni iemesli vēlmei pārcelties tiek minēts arguments, ka ārpus RVC AZ ir 
lētāka dzīve, kā arī vēlme pēc klusuma un apzaļumotākas teritorijas. 65% iedzīvotāju 
pēdējā gada laikā nav apsvēruši iespēju pārcelties 

 
Sociālās piederības sajūtas raksturojums 
 

• Lielākā daļa iedzīvotāju - 78% sliecas piekrist apgalvojumam, ka pazīst savus 
kaimiņus un sveicinās ar viņiem. Tāpat lielākā daļa iedzīvotāju (52%) uzskata, ka cilvēki 
apkaimē ir gatavi palīdzēt saviem kaimiņiem. 

• Vairāk kā puse - 51% RVC AZ kreisā krasta iedzīvotāju neizjūt kopības sajūtu ar 
cilvēkiem apkaimē. 

 
Mājoklis un tā kvalitāte 
 

• Ceturtā daļa iedzīvotāju (25%) dzīvo mājoklī, kura platība ir 41-50m2, 24% 
mitinās mājoklī, kura platība pārsniedz 61m, bet piektā daļa (20%)apdzīvo 51-60m2 
plašu mājokli. 

• 79% iedzīvotāju ir ļoti apmierināti vai drīzāk apmierināti ar savu mājokli. 
• Viesiem RVC AZ kreisā krasta iedzīvotajiem ir pieejama centralizētā 

ūdensapgāde (100%), lielākajai daļai pieejama tualete (95%), duša vai vanna (93%), 
centralizēta kanalizācija (90%) un interneta pieslēgums (88%). 

• 17 % iedzīvotāju būtu nepieciešams stacionārais telefons, lai mājokli atzītu par 
pilnīgi piemērotu savām vajadzībām, 16% norāda uz vajadzību pēc centralizētas 
apkures, bet 13% būtu nepieciešams siltais ūdens. 
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• Nedaudz vairāk kā puse to iedzīvotāju, kuriem mājoklī nav centrālapkures, 
mitinās mājoklī ar krāsns apkuri (55%). 30% mājoklī ir individuāla autonoma apkures 
sistēma. 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (56%) ir mājokļa īpašnieki vai īpašnieka ģimenes locekļi, 
43% savu mājokli īrē/ir atbildīgā īrnieka ģimenes locekļi. 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (45%) mājoklī dzīvo ilgāk par 10 gadiem, 43% norada, ka 
mitinās mājoklī 1-5 gadus. 

 
 
Māja, tās kvalitāte un apsaimniekošana 
 

• Aptuveni trešdaļa iedzīvotāju norāda, ka dzīvo mājā, kurā katram savs dzīvoklis 
ir īpašumā (34%), 33% norāda, ka mitinās privātīpašnieka mājā, bet 27% dzīvo 
valsts/pašvaldības mājā. 

• Gandrīz puse ēku (46%), kurās dzīvo aptaujātie iedzīvotāji, ir celtas Padomju 
gados. 

• 67% iedzīvotāju ir ļoti vai drīzāk apmierināti ar māju, kurā dzīvo. 
• Kā galveno lietu, ko mājā vajadzētu uzlabot pirmkārt, iedzīvotāji visbiežāk min 

nepieciešamību remontēt/krāsot mājas fasādi (27%) un remontēt kāpņu telpu. 
• 22% iedzīvotāju ir apmierināti ar dzīvojamo ēku funkcionalitāti, trešdaļa (33%) 

uzskata, ka šajā jomā ir nepieciešami nelieli uzlabojumi, savukārt 18% domā, ka 
dzīvojamo ēku funkcionalitātē ir nepieciešami lieli uzlabojumi. 

• °22% iedzīvotāju izsaka apmierinātību ar dzīvojamo ēku energoefektivitāti, 25 
% uzskata, ka ir nepieciešami nelieli uzlabojumi. Savukārt 27% uzskata, ka ēku 
energoefektivitātei ir nepieciešami lieli uzlabojumi. 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (79%) ir apmierināti ar dzeramā ūdens kvalitāti 
dzīvesvietā, tāpat iedzīvotāji izsaka apmierinātību ar apgaismojumu ap māju ielas pusē 
(79%) un drošību mājas apkārtnē dienas laikā (76%). 

• Mājas ārējais izskats izraisa vislielāko iedzīvotāju neapmierinātību – ar to 
neapmierināti ir  vairāk kā puse (51%) iedzīvotāju. 

• Vērtējot pārmaiņas, kas notikušas pēdējo 10 gadu laikā, gandrīz trešdaļa (31%) 
iedzīvotāju uzskata, ka uzlabojies koplietošanas telpu stāvoklis, 25% apgalvo, ka 
uzlabojumi redzami mājas apsaimniekošanas kvalitātē. Savukārt kritiski iedzīvotāji 
izsakās par trokšņu līmeni mājas apkārtnē – 41% iedzīvotāju norāda, ka situācija 
pēdējo 10 gadu laikā pasliktinājusies. 

• 44% iedzīvotāju norāda, ka viņu mājā pēdējo 10 gadu laikā ir veikta logu 
nomaiņa, bet 43% norāda uz ārdurvju nomaiņu, kas veikts pēdējo 10 gadu laikā 

 
 

Mājas pagalma un tuvākās apkārtnes kvalitāte 
 

• 27% iedzīvotāju  uzskata, ka mājas pagalma kā tāda nav/ to nav iespējams 
pilnvērtīgi izmantot. 62% iedzīvotāju pagalmā ir iespēja turēt automašīnu, 35% 
iedzīvotāju norāda, ka pagalmā ir pasīvās atpūtas zona – soliņi, ar mēbeles utml. 

• Apmierināti ar mājas pagalmu ir 60% iedzīvotāju. 
• Kā galvenie iemesli neapmierinātībai ar pagalmu tiek minēta neapmierinātība 

ar pagalmu kopumā, nepietiekamais soliņu skaits, sliktais pagalma segums, kā arī tas, 
ka pagalmā nav bērnu laukuma. 
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• Lielāka daļa iedzīvotāju (63%) neatbalsta auto stāvvietas pārvietošanu ārpus 
pagalma. Šo ideju atbalsta vien 18% iedzīvotāju, norādot, ka labprātāk autostāvvietas 
pārvietotu uz speciāli ierīkotām autostāvvietām ārpus pagalma.(54% no tiem 
iedzīvotajiem, kas atbalsta stāvvietas pārvietošanu). 

• Kopumā lielākā daļa iedzīvotāju ir apmierināti ar teritorijas tīrību mājas 
apkārtnē ikdienā (75%), atkritumu savākšanu mājas apkārtnē (78%), atkritumu 
savākšanu svētku laikā (87%) un sadzīves atkritumu savākšanas kārtību un biežumu 
mājā (89%).  

• Gadījumā, ja būtu atkritumu šķirošanas punkts uz vairākiem kvartāliem, 
atkritumus noteikti šķirotu 27% iedzīvotāju, savukārt 37% apgalvo, ka būtu lielāka 
iespēja, ka viņu mājsaimniecībā atkritumu tiek šķiroti. Savukārt pie nosacījuma, ka 
atkritumu šķirošanas konteineri būtu katrai mājai, atkritumus noteikti šķirotu 40% 
iedzīvotāju, bet 39% uzskata, ka tādā gadījumā būtu lielāka iespēja, ka atkritumi tiktu 
šķiroti. 

 
 
Publiskās ārtelpas, parku un skvēru nozīme un raksturojums 
 

• Lielākā daļa iedzīvotāju atpūšas Rīgas publiskajā ārtelpā (parki, skvēri) vismaz 
reizi mēnesī (68%). Izvēloties vietu, kur pavadīt laiku brīvā dabā, iedzīvotāji visbiežāk 
dod priekšroku teritorijai ārpus Rīgas (56%). 48 % atpūšas mājas tuvumā (10-15 minūšu 
gājiena attālumā). 

• Lielākajai daļai iedzīvotāju (77%) iedzīvotāju parki pieejami līdz 15 minūšu 
gājiena attālumā. 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (80%) publiskajā ārtelpā vēlas pastaigāties, 66% vēlas 
nodarboties ar mazaktīvu atpūtu dabā, bet 53% atzīmē, ka viņiem svarīga iespēja 
pavadīt laiku āra kafejnīcās. Attiecīgi atbildot, kādas iespējas ir pieejamas iedzīvotāju 
mājas apkārtnē 82% min iespēju pastaigāties, 55% ir iespēja nodarboties ar mazaktīvu 
atpūtu. Iespēja pavadīt laiku āra kafejnīcās mājas apkārtnē ir vien 16% iedzīvotāju. 

 
 

Izpratne par kultūrvēsturisko mantojumu 
 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (57%) norāda, ka ir drīzāk vāji vai ļoti vāji informēti par 
Rīgas kultūrvēsturisko mantojumu. 

• Vērtējot dažādu ēku piederību apkārtējā vidē, visaugstāko novērtējumu ir 
saņēmis Melngalvju nams, kuru skalā no -5 līdz +5 iedzīvotāji novērtēja vidēji ar 4.1. 
Zemāko vērtējumu – 1.2. savukārt saņēma Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka. 

• Iedzīvotāji pozitīvi novērtē Rīgas vēsturiskajā centrā notikušās apbūves 
pārmaiņas (53%), kā arī pārmaiņas publiskajā ārtelpā (70%). Kā pozitīvos piemērus 
apbūves pārmaiņām iedzīvotāji min Melngalvju namu, graustu nojaukšanu, savukārt 
negatīvi tiek vērtēts tas, ka nekas netiek darīts  ar tukšajām mājām, tiek apbūvēta zaļa 
zona un tiek izmainīta vēsturiskā vide. Kā pozitīvās pārmaiņas publiskajā ārtelpā 
iedzīvotāji min Daugavas krastmalu. 

• Iedzīvotāji lielākoties atbalsta noteiktos ierobežojumus kultūrvēsturisko 
vērtību saglabāšanas nolūkā – vairākums iedzīvotāju atbalsta oriģinālo logu 
saglabāšanu (81%), bruģa saglabāšanu (73%), jumta formas saglabāšanu (86%), 
oriģinālo durvju saglabāšanu ielas pusē (87%) un ielas šķērsprofila saglabāšanu (71%). 
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• Iedzīvotāji lielākoties nav saskārušies ar problēmām remontēt māju/mājokli, 
tāpēc, ka māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā. 

• 56% iedzīvotāju ir iepazinušies ar informāciju par kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanu medijos. 

 
 

Publiskās ārtelpas un pilsētas ainavas vērtējums 
 

• Vērtējot dažādus kritērijus mājas tuvākajā apkārtnē lielākā daļa iedzīvotāju ir 
apmierināti ar ielu/ietvju tīrīšanu (79%), apstādījumu daudzumu (74%) un 
apgaismojumu (74%). Savukārt viszemāk iedzīvotāji novērtē āra mēbeļu atbilstību 
vēsturiskā centra raksturam – ar to neapmierināti ir 84% iedzīvotāju.  

• 42% iedzīvotāju uzskata, ka attiecībā uz iekšpagalmu labiekārtojumu ir 
nepieciešami nelieli uzlabojumi, savukārt 33% norāda, ka nepieciešami lieli uzlabojumi. 

• 35% iedzīvotāju norāda, ka attiecībā uz dzīvojamo māju ārējo izskatu ir 
nepieciešami nelieli uzlabojumi, savukārt 39% norāda, ka nepieciešami lieli uzlabojumi. 

• Apskatot dažādus aspektus RVC AZ kopumā, iedzīvotāji izsaka apmierinātību ar  
ietvju seguma kvalitāti (73%) un ielu šķērsojumu izvietojumu (71%) 

• Iedzīvotāju atbalsta dažādu pasākumu norisi RVC – tirdziņus (95%), ikgadējos 
tematiskos/svētku pasākumus (96%), festivālus, performances (94%) un sporta 
pasākumus (91%). Vismazāko atbalstu iedzīvotāji pauž reliģisku un garīgu pasākumu 
norisei RVC – tos neatbalsta vairāk kā ceturtā daļa jeb 26% iedzīvotāju. 

 
Transports un pilsētvides kvalitāte 
 

• Iedzīvotāji atzinīgi vērtē ar sabiedrisko transportu saistītus jautājumus – 
lielākā daļa iedzīvotāju ir apmierināti ar sabiedriskā transporta pieejamību RVC 
kopumā (91%)un  iespēju nokļūt no mājām līdz sabiedriska transporta pieturai (90%). 
Savukārt kritiski iedzīvotāji izsakās par ielu seguma kvalitāti – ar to neapmierināta ir 
lielākā daļa - 62% iedzīvotāju. 
• Vērtējot dažādus priekšlikumus satiksmes uzlabošanai, iedzīvotāju vidū lielāko 
atbalstu ieguvis priekšlikums par luksoforu regulēšanu  ar mērķi atvelēt ilgāku laiku 
gājējiem ietvju šķērsošanai (52%). 
• Iedzīvotāji arī izteica savus priekšlikumus satiksmes, tās drošības un vides 
kvalitātes uzlabošanai – iedzīvotāji ierosina risināt autostāvvietu problēmu, izveidot 
joslu velobraucējiem, kā arī ierobežot kravas mašīnu pārvietošanos. 

 
Pārvietošanās paradumi 
 

• Sabiedriskā transporta pakalpojumus vismaz reizi nedēļā izmanto lielākā daļa 
respondentu (63%) 33% savā ikdienā pārvietojas ar vieglo automašīnu, bet 22% izvēlas 
velosipēdu. 
• Savā apkaimē iedzīvotāji visbiežāk iepērkas (76%), sporto un aktīvi pavada laiku 
(52%), k ar apmeklē kultūras pasākumus (40%).  Citur RVC un tā AZ iedzīvotāji iepērkas 
(75%), apmeklē kultūras pasākumus (54%) un apmeklē izklaides pasākumus (53%). 
Savukārt citur Rīgā iepērkas 57% iedzīvotāju, bet 36% apmeklē ģimenes ārstu.  
• Attiecīgi kā pārvietošanās veidu, lai nokļūtu līdz galapunktam iedzīvotāji 
visbiežāk izvēlas pārvietošanos ar kājām. Tā piemēram, lai nokļūtu līdz veikalam/tirgum 
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ar mērķi iepirkties, 70% iedzīvotāju dodas uz galamērķi kājām, 54% izmanto 
sabiedrisko transportu, bet 46 % automašīnu. 

 
Pakalpojumu un rekreācijas objektu pieejamība un kvalitāte 
 

• Vērtējot objektu skaitu, iedzīvotāji ir visvairāk apmierināti: 
ü ar bibliotēku daudzumu (96%),  
ü ar banku, finanšu daudzumu (85%),  
ü ar parku, skvēru daudzumu (78%), 
ü ar kultūras iestāžu daudzumu (76%), 
ü ar lielo iepirkšanās centru daudzumu (75%) 

Viszemākā neapmierinātība iedzīvotāju vidū ir ar veloceliņu daudzumu – 68% 
norāda, ka tos vajadzētu vairāk, 61% norāda uz nepieciešamību palielināt sporta un 
rotaļu laukumu skaitu. 

 
• Pievēršoties objektu kvalitātei, iedzīvotājus apmierina esošā situācija attiecībā 

uz: 
ü bibliotēku kvalitāti (83%), 
ü lielo iepirkšanas centru kvalitāti (77%), 
ü banku, finanšu iestāžu kvalitāti (76%), 
ü kultūras iestāžu kvalitāti (76%), 
 

• Vislielākie uzlabojumi attiecība uz kvalitāti pēc iedzīvotāju domām ir 
nepieciešami: 

ü iekšpagalmu labiekārtojumam (75%), 
ü dzīvojamo ēku ārējam izskatam 74%). 
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Rezultātu grafiskais attēlojums 
 
1.Uzskati par Rīgas vēsturisko centru un tā aizsardzības zonu 

1.1.Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas uztvere 
 
X1.Sakiet, lūdzu, kas, Jūsuprāt, ir Rīgas vēsturiskais centrs?3 
 
 

 
X2.Un sakiet, lūdzu, kur, Jūsuprāt, ir Rīgas vēsturiskā centra aizsardzības zonas robeža?4 

 
 
 
 
 
                                                   
3 Karti ar variantiem, kas tika rādīta respondentiem skatīt 1. pielikumā 
4 Karti ar variantiem, kas tika rādīta respondentiem skatīt 2. pielikumā 

Variants A
34%

Variants B
18%

Variants C
44%

Grūti pateikt/NA
4%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Variants D
16%

Variants E
12%

Variants F
63%

Grūti pateikt/NA
8%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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1.2.Priekšrocības un trūkumi, dzīvojot RVC un tā AZ 
 
X3.Sakiet, lūdzu, kādi ir Jūsu galvenie ieguvumi un priekšrocības, dzīvojot šajā teritorijā? 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
X4.Un kas ir galvenās grūtības un sarežģījumi, ar ko Jums nākas saskarties, dzīvojot šajā 
teritorijā? 

  
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
 

58%

44%

27%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Centra tuvums, viss vajadzīgais viegli sasniedzams

Laba sabiedriskā transporta satiksme

Zaļā zona

Vecrīgas tuvums

Kultūras vērtības

Autoostas/dzelzceļa stacijas tuvums

Sakopta vide

Viss sasniedzams kājām

Svaigs gaiss

Nav priekšrocību un ieguvumu

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

17%

15%

11%

10%

9%

9%

8%

8%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

1%

1%

10%

10%

0% 5% 10% 15% 20%

Neapmierinošs ietvju, ceļu stāvoklis

Pārāk intensīva satiksme

Trūkst veikalu

Neapmierinošs sabiedriskā transporta kustības grafiks

Slikts gaiss

Trokšņi

Dārga dzīve

Trūkst vietas, kur novietot automašīnu

Nelabvēlīgs iedzīvotāju kontingents (bezpajumtnieki,…

Slikts dzīvojamo māju stāvoklis/vecas mājas

Trūkst bērnu rotaļu laukumi

Neapmierinošs apgaismojums

Jaunbūves, jaunie projekti

Trūkst bērnu dārzu

Nav pieejamas pilsētas komunikācijas (ūdensvads,…

Netīrība, nesakopti objekti

Cits

Nav grūtību un sarežģījumu

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

61  
 

 
 

X5.Kas, Jūsuprāt, būtu risināms pirmkārt, lai uzlabotu Jūsu ikdienas dzīvi Rīgas vēsturiskajā 
centrā un tā aizsardzības zonā? 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
 
X6.Sakiet, lūdzu, vai pēdējo gadu laikā Jūs esat apsvēris domu pārcelties dzīvot citur - ārpus 
Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas? 

 

  

17%

11%

9%

7%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

14%

16%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

Nepieciešams uzlabot ietvju/ceļu segumus

Jāuzlabo dzīvojamo māju stāvoklis

Nepieciešams uzlabot satiksmes plūsmu (mazināt
sastrēgumus un automašīnu skaitu RVC AZ)

Atjaunot un restaurēt vēsturiskos objektus

Vairāk atkritumu urnu uz ielām

Transporta kustības grafiku uzlabošana

Apgaismojums

Nepieciešams sakārtot/labiekārtot pagalmus

Drošības uzlabošana

Nepieciešams labiekārtot zaļo teritoriju (vairāk zaļumu,
soliņu parkos)

Vairāk sabiedrisko tualešu

Vairāk atpūtas/izklaides vietu

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Jā – uz citu 
apkaimi Rīgā

17%

Jā – uz citu vietu 
ārpus Rīgas

16%

Nē
65%

Grūti pateikt/NA
2%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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X7.Sakiet, lūdzu, kādu iemeslu dēļ Jūs esat apsvēris šādu iespēju. 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
 

1.3.Sociālās piederības sajūtas raksturojums 
 
X8.Domājot par Jūsu apkaimi, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?  
 

 
  

34%

25%

25%

13%

28%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Ārpus RVC AZ ir lētāka dzīve

Vēlas klusumu

Vēlas vairāk zaļumu

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Ir apsvēruši pārcelties dzīvot citā apkaimē vai ārpus Rīgas (n=15)

44%

12%

9%

7%

11%

34%

40%

34%

32%

24%

21%

34%

38%

37%

34%

7%

13%

9%

8%

7%

6%

16%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Es pazīstu savus kaimiņus
un sveicinos ar viņiem

Cilvēki manā apkaimē ir
gatavi palīdzēt saviem

kaimiņiem

Man ir kopības sajūta ar
cilvēkiem manā apkaimē

Man ir līdzīgas vērtības ar
manā apkaimē dzīvojošajiem

cilvēkiem

Cilvēki ir gatavi sadarboties,
lai uzlabotu apkārtējās vides

kvalitāti apkaimē

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Pilnīgi piekrīt Drīzāk piekrīt Drīzāk nepiekrīt Pilnīgi nepiekrīt Grūti pateikt
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2.Mājoklis un tā kvalitāte 
 

A1.Sakiet, lūdzu, kāda ir Jūsu mājokļa platība 
 

 
 
 

A2.Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar savu mājokli (dzīvokli vai privātmāju), 
kur dzīvojat? 
 

 
  

Līdz 30 m2
18%

31-40 m2
11%

41-50 m2
25%

51-60 m2
20%

61 m2 un vairāk
24%

Grūti pateikt / NA
1%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti apmierināts
29%

Drīzāk apmierināts
50%

Drīzāk 
neapmierināts

12%

Ļoti neapmierināts
9%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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A3.Sakiet, lūdzu, vai Jūsu mājoklī ir pieejami šādi pakalpojumi? 

 
 

A4.Sakiet, lūdzu, kas vēl būtu nepieciešams Jūsu mājoklī, lai Jūs to varētu atzīt par pilnīgi 
piemērotu savām vajadzībām? 

 
 

100%

95%

93%

90%

88%

77%

76%

67%

30%
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Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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5%
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17%
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Centralizēta apkure

Siltais ūdens

Gāze

Centralizēta kanalizācija

Interneta pieslēgums

Duša vai vanna

Tualete

Cits

Nekas no minētā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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A5.Sakiet, lūdzu, kāda apkure ir Jūsu mājoklī (dzīvoklī vai privātmājā)? 

 
 

A6.Sakiet, lūdzu, vai šim mājoklim Jūs esat …? 
 

 
  

Mājas kopējā 
autonomā  apkures 

sistēma
15%

Mājoklī ir individuāla 
autonoma apkures 

sistēma
30%

Mājoklī ir krāsns 
apkure
55%

Bāze: Mājoklī nav centrālapkures (n=17)

Īpašnieks / 
īpašnieka ģimenes 

loceklis
56%

Īrnieks / atbildīgā 
īrnieka ģimenes 

loceklis
43%

Grūti pateikt/NA
1%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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A7.Cik ilgi Jūs dzīvojat šajā mājoklī? 
 

 
 

3.Māja, tās kvalitāte un apsaimniekošana 
 
B1.Sakiet, lūdzu, kā īpašumā ir Jūsu māja? 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mazāk par gadu
2%

1-5 gadi
43%

6-10 gadi
10%

Ilgāk
45%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Valsts/ pašvaldības
27%

Privātīpašnieks 
/Īpašnieki

33%

Katram savs 
dzīvoklis - māja ir 

kopīpašums
34%

Nezina/ NA
6%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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B2.Sakiet, lūdzu, cik veca ir ēka, kurā Jūs dzīvojat? Vai tā ir celta… 

 

  
 
 
 
 
B3.Sakiet lūdzu, cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar māju kopumā? 
 

 

Līdz 1.pasaules 
karam
23%

Laikā starp 1. un 2 
pasaules karu

18%
Padomju gados

46%

Laikā no 1991. -
2000.gadam

3%

Pēc 2000.gada
6%

Nezina/ NA
4%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti apmierināts
18%

Drīzāk apmierināts
49%

Drīzāk 
neapmierināts

17%

Ļoti neapmierināts
15%

Grūti pateikt/ NA
1%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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B3A.Sakiet, lūdzu, ko Jūsu mājā vajadzētu uzlabot pirmkārt? 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
B4.Sakiet, lūdzu, vai Jūsu mājā ir sekojošais? 
 

 

  

27%

20%

17%

17%

7%

6%

4%

3%

1%

2%

17%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Nepieciešams remontēt/krāsot mājas fasādi

Nepieciešams remontēt kāpņu telpu

Nepieciešams remontēt/mainīt mājas jumtu

Nepieciešams siltināt māju

Nepieciešams labiekārtot pagalmu

Nepieciešams ieviest pilsētas komunikācijas

Pilsētas komunikāciju (trubas) remonts

Nepieciešams ierīkot liftu

Nepieciešams ieviest durvju kodu/vārtu atslēgu

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

94%

58%

10%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Iespēja novietot automašīnu
pie mājas

Iespēja novietot automašīnu
tuvu mājai

Iespēja iebraukt /ērti iekļūt ar
bērnu ratiņiem/ ratiņkrēslu

Nekas no minētā

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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B5.Vērtējot savu māju, sakiet, lūdzu, cik apmierināts vai neapmierināts Jūs esat ar šādiem 
aspektiem? 

 
 

B6.Sakiet, lūdzu, kā pēdējo 10 gadu laikā ir mainījušies šādi aspekti? 

  

25%

25%

33%

36%

26%

31%

21%

19%

11%

15%

10%

22%

9%

54%

54%

43%

34%

41%

34%

43%

43%

50%

44%

46%

29%

39%

16%

14%

20%

20%

18%

31%

22%

20%

22%

13%

26%

33%

34%

7%

3%

13%

4%

13%

12%

16%

13%

18%

15%

17%

5%

8%

3%

6%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dzeramā ūdens kvalitāte
dzīvesvietā

Apgaismojums ap māju ielas pusē

Drošība mājas apkārtnē dienas
laikā

Auto novietošanas iespējas

Mājas apsaimniekošanas kvalitāte

Gaisa kvalitāte mājas apkārtnē

Apgaismojums pagalmā

Drošība mājas apkārtnē nakts
laikā

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē
dienā

Jumta stāvoklis

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē
naktī

Koplietošanas telpas

Mājas ārējais izskats/ fasāde

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt

6%

6%

3%

3%

5%

31%

19%

17%

16%

15%

13%

13%

12%

11%

4%

5%

6%

3%

45%

61%

64%

75%

73%

42%

64%

81%

63%

62%

49%

69%

51%

61%

10%

6%

9%

3%

4%

19%

15%

18%

16%

41%

23%

36%

28%

8%

7%

3%

4%

5%

7%

5%

3%

6%

16%

6%

3%

6%

12%

3%

3%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Koplietošanas telpas

Mājas apsaimniekošanas kvalitāte

Sociālā dzīve - attiecības ar…

Apgaismojums pagalmā

Dzeramā ūdens kvalitāte…

Jumta stāvoklis

Drošība mājas apkārtnē dienas…

Apgaismojums ap māju ielas pusē

Drošība mājas apkārtnē nakts…

Auto novietošanas iespējas

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē…

Gaisa kvalitāte mājas apkārtnē

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē…

Mājas ārējais izskats/ fasāde

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti uzlabojies Drīzāk uzlabojies Nav mainījies Drīzāk pasliktinājies Ļoti pasliktinājies Grūti pateikt
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B7.Sakiet, lūdzu, vai pēdējo 10 gadu laikā Jūsu mājā ir veikti šādi remontdarbi un pārbūves? 

 
 

4.Mājas pagalma un tuvākās apkārtnes kvalitāte 

4.1.Atkritumu apsaimniekošana 
 
E1.Kā Jūs vērtējat šos aspektus savas mājas apkārtnē? 
 

 
  

44%

43%

35%

21%

20%

20%

14%

1%

14%

14%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Logu nomaiņa

Ārdurvju nomaiņa

Kāpņu telpas remonts

Pagalma labiekārtošana

Ārdurvju restaurācija, remonts

Jumts

Inženierkomunikāciju izbūve, kapitālais
remonts/nomaiņa

Fasāde

Cits

Nekādi remontdarbi nav veikti

Nezina/ NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

27%

15%

13%

30%

62%

72%

65%

45%

4%

8%

19%

25%

3%5%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sadzīves atkritumu
savākšanas kārtība un

biežums mājā

Atkritumu savākšanas kārtība
lielu svētku laikā / savākšana

pēc svētkiem

Atkritumu savākšana mājas
apkārtnē: parkos, skvēros, uz

ielām

Teritorijas tīrība mājas
apkārtnē ikdienā

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt
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E2.Kā notiek sadzīves atkritumu savākšana Jūsu mājas iedzīvotājiem? 

 
 

E3.Sakiet, lūdzu, ja Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā tiktu ieviesta šāda kārtība, 
dodot iespēju šķirot atkritumus, vai Jūs to darītu? 
 

 

  

Atkritumus savāc 
mašīna noteiktā laikā

11%

Mājai ir kopīgi 
atkritumu konteineri 

visiem atkritumu 
veidiem

63%

Mājai ir atsevišķi 
konteineri papīram, 

stiklam u.tml.
17%

Cits variants
5%

Grūti pateikt/NA
5%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

40%

27%

39%

37%

9%

19%

4%

16%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Atkritumu šķirošanas
konteineri būtu katrai mājai

Būtu kopējs atkritumu
šķirošanas punkts vairākiem

kvartāliem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Noteikti šķirotu Lielāka iespēja, ka šķirotu Lielāka iespēja, ka nešķirotu Noteikti nešķirotu Grūti pateikt
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4.2. Pagalma labiekārtojums 
F1.Lūdzu, raksturojiet savas mājas pagalmu! 

 

 
 
 
F2.Sakiet, lūdzu, cik apmierināts vai neapmierināts Jūs esat ar savas mājas pagalmu? 
 

 
 
 

62%

51%

35%

27%

25%

23%

11%

11%

2%

1%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80%

Ir iespēja turēt automašīnas

Ar pāris apstādījumiem  – daži koki/zaļumi

Ar pasīvās atpūtas zonu (piem., soliņi, āra mēbeles)

Pagalma kā tāda nav/pagalmu nav iespējams
pilnvērtīgi izmantot

Bagātīgi apzaļumots, daudz koku un zaļumu

Ar bērnu rotaļu laukumu

Tajā ir vieta suņu pastaigām

Tajā atrodas šķūnīši

Tajā ir publiski pieejamas funkcijas

Ar aktīvās atpūtas zonu

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Pilnīgi apmierināts
34%

Drīzāk apmierināts
26%

Drīzāk neapmierināts
28%

Pilnīgi neapmierināts
12%

Bāze: Ir mājas pagalms (n=34)
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F3.Sakiet, lūdzu, kas tieši Jūs neapmierina, runājot par Jūsu pagalmu? Ko vajadzētu uzlabot vai 
mainīt? 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 

4.3.Autostāvvietas pārvietošana ārpus pagalma 
 
Z1.Vai Jūs atbalstāt pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas 
(piem., uz ielas vai speciāli ierīkotās autostāvvietās ārpus pagalma)? 

 
 

  

57%

8%

8%

6%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Neapmierina pagalms
kopumā

Pagalmā nepieciešams
bērnu laukums

Pagalmā trūkst soliņu

Nepieciešams uzlabot
pagalma segumu

Grūti pateikt/NA

Bāze: Neapmierināti vai drīzāk neapmierināti ar savu pagalmu (n=14)

Jā
18%

Nē
63%

Grūti pateikt / NA
19%

Bāze: Ir iespēja turēt automašīnas pagalmā (n=29)
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Z2.Kur Jūs vislabprātāk vēlētos novietot automašīnu ārpus savas mājas pagalma?  
 

 
Z3.Cik tālu no mājām Jūs būtu gatavs/-a atstāt mašīnu, ja autostāvvieta no pagalma tiktu 
pārvietota uz citu vietu? 

 

Uz ielas mājas 
tuvumā

30%

Speciāli ierīkotās 
autostāvvietās ārpus 

pagalma
54%

Grūti pateikt/NA
16%

Bāze:Attbalsta pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas  (n=5)

Līdz 5 minūšu gājienā 
no mājām

15%

5-10 minūšu gājienā 
no mājām

79%

Grūti pateikt/NA
7%

Bāze:Attbalsta pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas  (n=5)



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

75  
 

 
5.Publiskās ārtelpas, parku un skvēru nozīme un raksturojums 

 
M1.Cik bieži Jūs atpūšaties tādās Rīgas publiskajās ārtelpās kā parki, skvēri   u.tml.? 

 

 
M2.Ja Jūs atpūšaties, pavadāt laiku brīvā dabā, kur Jūs to parasti darāt? 
 

   

Vismaz reizi nedēļā
51%

Vismaz reizi mēnesī
17%

Retāk kā reizi 
mēnesī

17%

Nav nepieciešams
14%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

56%

48%

45%

23%

18%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ārpus Rīgas

Mājas tuvumā (10-15 minūšu
gājiena attālumā)

Citur Rīgas centrā

Rīgas teritorijā ārpus Rīgas
centra (Mežaparks, Jugla

u.tml.)

Mājas pagalmā

Nemēdz atpūsties, pavadīt
laiku dabā, zaļajā zonā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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M3.Raksturojot situāciju Jūsu mājas tuvākajā apkārtnē, vai ir pieejami kādi parki, skvēri? 
 

 
 
M4.Sakiet, lūdzu, ko Jūs gribētu, kas Jums ir nepieciešams publiskajā ārtelpā (t.sk., parkos, 
skvēros)? 
 
 

  

Ir pieejami līdz 15 
minūšu gājiena 

attālumā
77%

Ir pieejami 15-30 
minūšu gājiena 

attālumā
6%

Ir pieejami tālāk
16%

Grūti pateikt/NA
1%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

80%

66%

53%

49%

46%

43%

24%

12%

1%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Iespēja pastaigāties

Iespēja nodarboties ar mazaktīvu atpūtu brīvā dabā

Iespēja pavadīt laiku āra kafejnīcās, terasēs

Bērnu rotaļlaukumi

Kultūras pasākumi brīvā dabā

Iespēja nodarboties ar sportu

Sportošanas iespējas ziemā

Iespēja pastaigāties ar suņiem

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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M5.Kuras no šim iespējām ir pieejamas Jūsu mājas apkārtnē?  

 
6.Izpratne par kultūrvēsturisko mantojumu 

 
C1.Sakiet, lūdzu, cik informēts Jūs esat par Rīgas kultūrvēsturisko mantojumu – arhitektūras 
vērtībām, tradīcijām, vēsturi u.tml)? 

 
 

82%

55%

49%

43%

23%

22%

18%

16%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Iespēja pastaigāties

Iespēja nodarboties ar mazaktīvu atpūtu brīvā dabā

Iespēja nodarboties ar sportu

Bērnu rotaļlaukumi

Sportošanas iespējas ziemā (slēpošana, slidošana)

Kultūras pasākumi brīvā dabā

Iespēja pastaigāties ar suņiem

Iespēja pavadīt laiku āra kafejnīcās, terasēs

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti labi informēts
12%

Drīzāk labi informēts
29%

Drīzāk vāji informēts
45%

Ļoti vāji informēts
12%

Grūti pateikt/NA
2%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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C2.Sakiet, lūdzu, kā Jūs vērtējat šo ēku iederību/iekļaušanos apkārtējā vidē? Lūdzu, savu 
vērtējumu sniedziet skalā no „-5”, kas ir ļoti negatīvs vērtējums, līdz +5, kas ir „ļoti pozitīvs 
vērtējums”. 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

70%

13%
7%

1% 0% 2% 3% 0% 0% 0% 3%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Melngalvju nams (n=46)

Melngalvju nams
(n=46)

27%

13%
19%

6%
11% 7%

0% 4% 3% 3%
7%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Viesnīca Radisson Blu Hotel Latvija (ar piebūvi gar Brīvības ielu) 
(n=46)

Viesnīca Radisson Blu
Hotel Latvija (ar
piebūvi gar Brīvības
ielu) (n=46)

16%
9%

30%

11%

0% 4% 3%
12%

6%
1%

8%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Veikalu nams Audēju ielā 14 (blakus tirdzniecības centram 
Galerija Centrs) (n=42)

Veikalu nams Audēju
ielā 14 (blakus
tirdzniecības centram
Galerija Centrs) (n=42)
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27%
17% 15% 14%

0% 4% 1% 2%
13%

5% 2%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Bankas „Citadele” galvenā ēka (n=44)

Bankas „Citadele” galvenā 
ēka (n=44)

31%
22%

17%

4% 0%
5%

10%
5% 2% 2% 3%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Saktas ziedu tirgus paviljoni (n=45)

Saktas ziedu tirgus
paviljoni (n=45)

42%

26%

12% 9% 4% 5%
0% 0% 0% 0% 2%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Tirdzniecības centrs Galerija Centrs (n=44)

Tirdzniecības centrs
Galerija Centrs (n=44)



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

80  
 

 
 

 
 

 
 

26% 22% 22%
13%
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80%

90%
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Tirdzniecības centrs Origo (n=45)

Tirdzniecības centrs Origo
(n=45)

18%
10% 13%

25%

6% 6% 4% 7% 3% 1%
7%

0%
10%
20%
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40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Universālveikals Stockmann (n=45)

Universālveikals
Stockmann (n=45)

28%

14%
10% 10%

4%
0%

4% 5%
1% 4%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka Pārdaugavā (n=44)

Latvijas Nacionālās
bibliotēkas jaunā ēka
Pārdaugavā (n=44)
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Vidējais vērtējums. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19%
15%

9%

26%
17%

6%
0% 3% 0% 0%

5%

0%
10%

20%
30%

40%

50%
60%

70%
80%

90%
100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Dzīvojamās ēkas Vecrīgā (kvartālā starp Minsterejas, Kungu un 
Mārstaļu ielām) (n=28)

Dzīvojamās ēkas Vecrīgā
(kvartālā starp Minsterejas,
Kungu un Mārstaļu ielām)
(n=28)

4.1

3.6

2.9

2.5

2.2

2.0

2.0

1.6

1.4

1.2

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

Melngalvju nams (n=46)

Tirdzniecības centrs Galerija Centrs (n=44)

Tirdzniecības centrs Origo (n=45)

Saktas ziedu tirgus paviljoni (n=45)

Dzīvojamās ēkas Vecrīgā (kvartālā starp Minsterejas,
Kungu un Mārstaļu ielām) (n=28)

Viesnīca Radisson Blu Hotel Latvija (ar piebūvi gar
Brīvības ielu) (n=46)

Bankas „Citadele” galvenā ēka (n=44)

Universālveikals Stockmann (n=45)

Veikalu nams Audēju ielā 14 (blakus tirdzniecības
centram Galerija Centrs) (n=42)

Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka Pārdaugavā
(n=44)

Vidējais novērtējums skalā no -5 līdz +5
Bāze: Visi iedzīvotāji, kas ir novērtējuši attiecīgo vietu 
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C3.Kā Jūs vērtējat pārmaiņas Rīgas vēsturiskā centra pilsētvidē un to ietekmi uz 
kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu?  

 
 
 
 
 
 
 
C3A.Lūdzu nosauciet konkrētus piemērus katrā no pozīcijām, kuri, Jūsuprāt, vislabāk 
raksturo pozitīvas/negatīvas apbūves pārmaiņas un pārmaiņas publiskajā telpā Rīgas 
vēsturiskā centra teritorijā! 
 
Apbūves pārmaiņas 

 

 
 
Pārmaiņas publiskajā ārtelpā 
 

  

23%

22%

47%

31%

3%

17%

4%

5%

23%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pārmaiņas publiskajā ārtelpā

Apbūves pārmaiņas

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti pozitīvi Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi Ļoti negatīvi Grūti pateikt

11%
10%

8%
5%

0%
3%
0%

0%
0%

0%
62%

0%
0%
0%
0%

8%
0%

19%
13%

13%
5%

42%

Lucavsala
Melngalvju nama atjaunošana

Teik nojaukti grausti
Līvu laukums

Dzīvojamās mājas netiek…
Spīķeri

Tukšas mājas, ar kurām…
Tiek apbūvēta zaļā zona

Tiek izmainīta vēsturiskā vide
Citadeles ēka

Grūti pateikt/NA
% no grupas

Bāze: Visi iedzīvotāji

Pozitīvi (n=24) Negatīvi (n=10)

42%

0%

58%

13%

22%

65%

Daugavas krastmala

Nepatīk vasaras
kafejnīcu izskats

Grūti pateikt/NA

% no visiem 
Bāze: Visi iedzīvotāji 

Pozitīvi (n=32) Negatīvi (n=4)
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C4.Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā ir noteikti dažādi ierobežojumi 
kultūrvēsturisko vērtību saglabāšanas nolūkā. Sakiet, lūdzu, kā Jūs tos vērtējat! 

 
 
C5.Vai Jūs zināt, kāds ir Jūsu mājas statuss, un ja jā – lūdzu norādiet to! 
 
 

  

59%

66%

50%

43%

36%

28%

20%

31%

30%

35%

7%

3%

9%

9%

10%

7%

10%

10%

17%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jāsaglabā oriģinālās ārdurvis ielas pusē

Jāsaglabā vēsturiskā jumta forma

Jāsaglabā oriģinālie logi

Jāsaglabā ielas bruģis, kur tas ir šobrīd

Jāsaglabā ielas šķērsprofils (ietves
augstums, platums, koki u.tml.)

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Pilnīgi atbalsta Drīzāk atbalsta Drīzāk neatbalsta Pilnīgi neatbalsta Grūti pateikt

Kultūras piemineklis
2% Ir kultūrvēsturiski ļoti 

vērtīga ēka
2%
Kultūrvēsturiski 

vērtīga ēka
4%

Ēka ar nelielu 
kultūrvēsturisku 

vērtību
14%

Ēka bez 
kultūrvēsturiskas 

vērtības
47%

Vidi degradējoša ēka
4%

Nekas no minētā
12%

Nezinu, kāds ir mājas 
statuss

13%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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C6A.Vai pēdējo 10 gadu laikā ir radušās problēmas/ grūtības ar mājas remontu TĀPĒC, ka 
māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā vai tā aizsardzības zonā vai tai ir piešķirts noteikts 
statuss (piemēram, tā ir kultūrvēsturiski vērtīga ēka u.tml.)? 
 

 
C7A.Vai pēdējo 10 gadu laikā ir radušās problēmas/ grūtības ar mājokļa (dzīvokļa) remontēšanu 
TĀPĒC, ka māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā vai tā aizsardzības zonā vai tai ir piešķirts 
noteikts statuss (piemēram, tā ir kultūrvēsturiski vērtīga ēka u.tml.)? 
 

 
C8.Vai pēdējo 10 gadu laikā Jūs esat darījis kaut ko no minētā? 
 

 

48%

26%

7%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Problēmas nav radušās

Nav mēģināts remontēt
māju

Jā, šī iemesla dēļ radās
problēmas

Nezina

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=218)

83%

10%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Problēmas nav radušās

Nav mēģināts remontēt
mājokli

Nezina

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

56%

10%

8%

7%

6%

4%

26%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ir iepazinies ar informāciju par kultūrvēsturiskā mantojuma
saglabāšanu medijos

Ir ieguvis teorētiskas zināšanas un iemaņas par kultūrvēsturiskā
mantojuma saglabāšanu

Ir ieguvis praktiskas zināšanas un iemaņas kultūrvēsturiskā
mantojuma saglabāšanā

Ir piedalījies lēmumu pieņemšanā par kultūrvēsturiskā mantojuma
saglabāšanu un attīstību

Ir informēts par iespēju saņemt nekustamā īpašuma nodokļu
atvieglojumus par kultūrvēsturisko vērtību veidojošās…

Ir praktiski piedalījies kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanā un
attīstībā

Nav darījis neko no minētā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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7.Publiskās ārtelpas un pilsētas ainavas vērtējums 
 
G1.Kā Jūs vērtējat šādus aspektus mājas tuvākajā apkārtnē? Vai Jūs ar tiem esat ļoti 
apmierināts, drīzāk apmierināts, drīzāk neapmierināts vai ļoti neapmierināts? 

 
 

G2.Kā Jūs vērtējat šādus aspektus pilsētas telpā? 
 
 

 
 
 
 
 

10%
9%

21%
21%

8%
6%

14%
15%

4%
9%

5%
4%

10%
5%
7%

3%

3%

69%
65%

53%
52%

63%
49%

40%
38%

46%
40%

34%
31%

34%
22%

19%
15%

18%
17%

6%

17%
16%
19%

6%
21%

35%
30%

37%
43%

36%
46%

35%
13%

46%
52%
54%

50%
30%

53%

4%
10%
5%

16%
4%
10%

4%
10%
3%

15%
8%

20%
10%

22%
12%
15%
29%

23%
31%

2%
5%
4%

13%

5%

8%
10%

43%

12%
9%

29%
7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ielu/ietvju tīrīšana
Apstādījumu daudzums

Apgaismojums
Vietas raksturs

Drošība diennakts tumšajā laikā
Apstādījumu kvalitāte

Izgaismojums un tā atbilstība vēsturiskā centra raksturam
Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no ielām

Ēku tehniskais stāvoklis
Trokšņu līmenis

Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no jumtiem
Izkārtņu, reklāmas plakātu kvalitāte/daudzums un…

Tēlniecības objektu daudzums / kvalitāte
Publisko sēdvietu/soliņu pieejamība

Ēku pirmo stāvu pievilcība
Ēku pirmajos stāvos pieejamo pakalpojumu un…

Publisko sēdvietu/soliņu kvalitāte
Publisko tualešu pieejamība

Āra mēbeļu atbilstība vēsturiskā centra raksturam

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt

11%

13%

12%

12%

7%

10%

15%

5%

62%

58%

56%

54%

57%

52%

41%

25%

20%

14%

14%

19%

17%

21%

12%

27%

39%

46%

4%

4%

4%

7%

5%

4%

9%

8%

6%

8%

10%

8%

10%

11%

22%

8%

23%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ietvju segumu kvalitāte

Ielu šķērsojumu izvietojums

Gājējiem  paredzētais brīvais ietvju platums

Vides pieejamība

Pazemes šķērsojumu ērtums gājējiem

Pasākumi satiksmes „nomierināšanai”

Tiltu šķērsošanas ērtums gājējiem

Tiltu šķērsošanas ērtums riteņbraucējiem

Pazemes šķērsojumu ērtums riteņbraucējiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt
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G3.Domājot par Rīgas kultūrvēsturisko vidi, kāda ir Jūsu attieksme pret dažādiem liela mēroga 
publiskiem kultūras, izklaides un atpūtas pasākumiem vai aktivitātēm Rīgas vēsturiskajā centrā. 
Vai Jūs atbalstāt to rīkošanu vai atrašanos šajā pilsētas teritorijā 
 

 
8.Transports Rīgas vēsturiskajā centrā  

8.1.Transports un pilsētvides kvalitāte 
 
H1.Kā Jūs vērtējat šādus ar satiksmi saistītus jautājumus? 
 
 

 
 
 
 
 
 

76%

70%

64%

69%

37%

20%

25%

30%

22%

28%

3%

3%

6%

21% 5%

3%

3%

4%

3%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ikgadēji tematiskie vai svētku
pasākumi

Tirdziņi, gadatirgi

Festivāli, performances,
parādes, regates u.tml.

Sporta pasākumi

Rituāli, reliģiski un garīga
rakstura pasākumi

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Pilnīgi atbalsta Drīzāk atbalsta Drīzāk neatbalsta Pilnīgi neatbalsta Grūti pateikt

71%

59%

33%

8%

31%

21%

24%

2%

2%

20%

31%

49%

69%

43%

48%

44%

41%

37%

32%

2%

5%

5%

7%

15%

17%

17%

23%

24%

53%

2%

2%

6%

7%

7%

4%

10%

7%

9%

5%

3%

8%

9%

4%

10%

15%

24%

30%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sabiedriskā transporta
pieejamība

Iespēja ērti nokļūt no mājām
līdz sabiedriskā transporta…

Sabiedriskā transporta
pakalpojumu kvalitāte

Gājēju drošība

Satiksmes organizācija mājas
apkārtnē

Transportam domātās ielu
infrastruktūras kvalitāte

Iespēja pārvietoties ar
automašīnu

Iespējas pārvietoties ar
velosipēdu

Esošo veloceļu kvalitāte

Ielu seguma kvalitāte

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt
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H2.Ir izskanējuši dažādi priekšlikumi, kā varētu uzlabot satiksmi, tās drošību un vides kvalitāti 
Rīgas vēsturiskajā centrā. Kā Jūs vērtējat šos priekšlikumus? 
 

 
H3.Varbūt Jums ir kādi ierosinājumi, kā varētu uzlabot satiksmi, tās drošību un vides kvalitāti 
(transporta radītā kaitējuma kontekstā) Rīgas vēsturiskajā centrā! 
 

 
  

6%

2%

12%

6%

11%

11%

10%

5%

46%

43%

32%

31%

24%

23%

15%

10%

18%

18%

21%

25%

33%

25%

38%

42%

13%

16%

13%

15%

15%

13%

13%

29%

18%

21%

22%

22%

16%

27%

24%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Regulējot luksoforus, gājējiem tiek atvēlēts ilgāks laiks,…

Velosatiksmes joslas tiek izveidotas uz ietvēm, attiecīgi…

Velosatiksmes joslas tiek ierīkotas brauktuves daļā,…

Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam, tādējādi…

Tiek veikti stingri/ierobežojoši pasākumi, lai samazinātu…

Tiek saglabātas transporta plūsmas un stāvvietas…

Mazāk iespēju novietot automašīnu ielu malās, tā vietā…

Auto stāvlaukumu skaita samazināšana Rīgas centrā

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Pilnīgi atbalsta Drīzāk atbalsta Drīzāk neatbalsta Pilnīgi neatbalsta Grūti pateikt / NA

5%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

82%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Risināt autostāvvietu
problēmu

Izveidot joslu velobraucējiem

Ierobežot kravas mašīnu
pārvietošanos

Ierobežot automašīnu kustību
Vecrīgā

Ierobežot automašīnu kustību
RVC

Atlaides autovadītājiem
sabiedriskajā transportā

Ieviest vairāk
videonovērošanas kameru

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)
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8.2.Pārvietošanās paradumi 
H4.Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji cik bieži Jūs savās ikdienas gaitās Rīgā …? 
 

 
 

H5.Sakiet lūdzu, kur Jūs veicat sekojošas aktivitātes: savā apkaimē, citur Rīgas vēsturiskajā 
centrā un tā aizsardzības zonā, citur Rīgā, ārpus Rīgas? 

 
  

46%

33%

22%

17%

18%

14%

24%

12%

6%

11%

36%

58%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Izmanto sabiedriskā
transporta pakalpojumus

Pārvietojas ar vieglo
automašīnu

Pārvietojas ar velosipēdu

Pārvietojas ar motociklu,
motorolleru u.tml.

transportlīdzekļiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Katru vai gandrīz katru dienu
Vismaz reizi nedēļā
Retāk nekā reizi nedēļā
Pēdējā gada laikā Rīgā nav izmantojis šādu pārvietošanās iespēju
Grūti pateikt

76%

52%

40%

34%

29%

29%

24%

23%

22%

9%

7%

7%

1%

1%

0%

75%

25%

54%

6%

6%

53%

3%

36%

26%

3%

0%

4%

2%

1%

4%

57%

14%

18%

9%

0%

15%

6%

36%

26%

2%

1%

6%

9%

3%

0%

10%

0%

4%

6%

3%

0%

6%

5%

6%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

38%

18%

54%

65%

22%

66%

0%

22%

86%

91%

83%

88%

96%

96%

Iepērkas

Sporto, aktīvi pavada brīvo laiku

Apmeklē kultūras pasākumus

Pavada kopā laiku ar citiem apkaimes
iedzīvotājiem

Apmeklē bibliotēku

Apmeklē izklaides pasākumus

Labiekārto apkaimes teritoriju

Apmeklē ģimenes ārstu, saņem veselības aprūpes
pakalpojumus

Strādā algotu darbu

Mācās, studē

Bērns/i apmeklē bērnudārzu

Bērns/i apmeklē skolu

Iesaistījies kādā nevalstiskā organizācijā, biedrībā,
draudzē u.c.

Apmeklē sociālās palīdzības dienestus

Darbojas kādā pašdarbības kolektīvā

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Šajā apkaimē
Citur RVC un AZ
Citur Rīgā
Ārpus Rīgas
Vispār to nedara / nekur / uz respondentu tas neattiecas
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H6.Ja Jūs šādas aktivitātes veicat, kādā veidā Jūs sasniedzat vietu, kur tas tiek darīts? 
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1%

Darbojas kādā pašdarbības kolektīvā (n=2)

Bērns/i apmeklē bērnudārzu (n=4)

Apmeklē bibliotēku (n=16)

Iesaistījies kādā nevalstiskā organizācijā, biedrībā,
draudzē u.c. (n=6)

Iepērkas (n=46)

Mācās, studē (n=6)

Apmeklē kultūras pasākumus (n=38)

Sporto, aktīvi pavada brīvo laiku (n=29)

Apmeklē izklaides pasākumus (n=36)

Bērns/i apmeklē skolu (n=8)

Strādā algotu darbu (n=36)

Apmeklē sociālās palīdzības dienestus (n=2)

Apmeklē ģimenes ārstu, saņem veselības aprūpes
pakalpojumus (n=46)

% no grupas
Bāze: Veic attiecīgas aktīvitātes

Ar kājām Ar sabiedrisko transportu
Ar velosipēdu Ar motociklu motorolleru
Ar vieglo automašīnu Cits
Grūti pateikt/NA
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9.Pakalpojumu un rekreācijas objektu pieejamība un kvalitāte 
 
J1.Kā Jūs vērtējat ŠO OBJEKTU DAUDZUMU VAI SKAITU savas mājas tuvākajā apkārtnē: tas ir 
apmierinošs, vai arī vajadzētu vairāk vai mazāk nekā tagad. 
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Parki, skvēri, citas dabas teritorijas

Bibliotēkas

Sporta un rotaļu laukumi

Vietējas nozīmes veikali

Kafejnīcas, restorāni

Bankas, finanšu iestādes

Veselības centri, poliklīnikas u.tml.

Lieli iepirkšanās centri

Autostāvvietas uz ielām

Kultūras iestādes

Veloceliņi

Atpūtas un izklaides centri

Pašvaldības iedzīvotāju…

Skolas

Valsts, pašvaldības iestādes

Autostāvvietas zemesgabalos

Biroji

Pirmsskolas izglītības iestādes – to …

Interešu izglītības centri (visām…

Sociālās aprūpes objekti

Ražotnes

Iznomājami ģimenes mazdārziņi

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Ir apmierinošs Vajadzētu vairāk Vajadzētu mazāk Nav un nevajag Grūti pateikt
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J2.Un kā Jūs vērtējat to KVALITĀTI: apmierina esošā situācija, nepieciešami nelieli uzlabojumi, 
nepieciešami lieli uzlabojumi? 
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Bibliotēkas
Lieli iepirkšanās centri

Bankas, finanšu iestādes
Kultūras iestādes

Biroji
Kafejnīcas, restorāni

Atpūtas un izklaides centri
Valsts, pašvaldības iestādes

Pašvaldības iedzīvotāju apkalpošanas centri
Parki, skvēri, citas dabas teritorijas

Ražotnes
Veselības centri, poliklīnikas u.tml.

Autostāvvietas zemesgabalos
Autostāvvietas uz ielām

Skolas
Interešu izglītības centri (visām paaudzēm)

Pirmsskolas izglītības iestādes - to pieejamība
Iznomājami ģimenes mazdārziņi

Sociālās aprūpes objekti
Vietējas nozīmes veikali
Sporta un rotaļu laukumi

Dzīvojamo ēku funkcionalitāte
Dzīvojamo ēku energoefektivitāte

Bērniem iespējas pavadīt laiku vasarā brīvā…
Veloceliņi

Dzīvojamo ēku ārējais izskats
Iekšpagalmu labiekārtojums

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=46)

Apmierina esošā situācija Nepieciešami nelieli uzlabojumi Nepieciešami lieli uzlabojumi Grūti pateikt



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

92  
 

RVC AZ LABAIS KRASTS 
Sasniegtā izlase 

 
 
 

  Respondentu skaits izlasē 
Respondentu skaits izlasē 
(%) 

KOPĀ 1125 100% 
DZIMUMS 
 Vīrietis 486 43% 
 Sieviete 639 57% 
TAUTĪBA 
 Latviešu 687 61% 
 Krievu 369 33% 
 Cita 69 6% 
VECUMS 
 18-24 141 13% 
 25-49 517 46% 
 50-61 200 18% 
 62 vai vairāk 267 24% 
STATUSS 
 Strādājošie 734 65% 
 Nestrādājošie 391 35% 
IZGLĪTĪBA 
 Pamatizglītība 73 7% 
 Vidējā 299 27% 
 Vidējā profesionālā 289 26% 
 Augstākā 463 41% 
NA 1 0% 
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils 
 
 

Dzimums 
  Skaits Procenti 

  
 Vīrietis 486 43% 
 Sieviete 639 57% 
Kopā: 1125 100% 

        
Vecums 

  Skaits Procenti 

  

 18-24 141 13% 
 25-49 517 46% 
 50-61 200 18% 
 62 vai vairāk 267 24% 
Kopā: 1125 100% 

        
Ģimenes stāvoklis 

  Skaits Procenti 

  

 Precējies vai dzīvo ar partneri 570 51% 
 Šķīries vai nedzīvo kopā ar vīru/ sievu 154 14% 
 Neprecējies 284 25% 
 Atraitnis 114 10% 
Kopā: 1125 100% 

        
Cilvēku skaits mājsaimniecībā 

  Skaits Procenti 

  

1 287 26% 
2 410 37% 
3 232 21% 
4 un vairāk 182 16% 
NA 0 0% 
Kopā: 1125 100% 

        
Bērnu vecumā līdz 6 gadiem skaits mājsaimniecībā 

  Skaits Procenti 

  0 936 83% 
1 128 11% 

  2 26 2% 
  3 5 0% 
  4 un vairāk 1 0% 
  Kopā: 1125 100% 
        
Bērnu skaits vecumā no 7 līdz 18  gadiem 

  Skaits Procenti 

  

0 894 79% 
1 145 13% 
2 46 4% 
3 9 1% 

  4 un vairāk 6 1% 
  Kopā: 1125 100% 
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Izglītība 

  Skaits Procenti 

  

 Pamatizglītība 73 7% 
 Vidējā 299 27% 
 Vidējā profesionālā 289 26% 
 Augstākā 463 41% 
Kopā: 1125 100% 

        
Tautība 

  Skaits Procenti 

  

 Latviešu 687 61% 
 Krievu 369 33% 
 Cita 69 6% 
Kopā: 1125 100% 

        
Valoda 

  Skaits Procenti 

  
 Latviešu 672 60% 
 Krievu 443 39% 
 Cita 10 1% 

  Kopā: 1125 100% 
        
Nodarbinātības sektors 

  Skaits Procenti 

  
 Publiskajā sektorā 160 14% 
 Privātajā sektorā 564 50% 
 Nestrādā 390 35% 

  Cits 10 1% 
  Kopā: 1125 100% 
        
LR pilsonība 

  Skaits Procenti 

  

 Ir 970 86% 
 Nav (ir citas ES dalībvalsts pilsonība) 38 3% 
 Nav (ir cita pilsonība) 114 10% 
 NA 3 0% 

  Kopā: 1125 100% 
        
Nodarbošanās 

  Skaits Procenti 

  

 Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs 73 6% 
 Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku darbu 388 35% 
 Strādnieks, strādā fizisku darbu 232 21% 
 Zemnieks (ir sava zemnieku saimniecība) 2 0% 
 Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 39 3% 
 Pensionārs (-e) 249 22% 
 Skolnieks, students 68 6% 
 Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas atvaļinājums 34 3% 
 Bezdarbnieks 55 5% 
Kopā: 1125 100% 
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Mēneša vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli 
  Skaits Procenti 

  

 Līdz EUR 100 43 4% 
 EUR 101- EUR 200 165 15% 
 EUR 201- EUR 300 278 25% 
 EUR 301- EUR 400 200 18% 
 EUR 401 – EUR 500 132 12% 
 EUR 501 – EUR 600 62 5% 
 EUR 601 – EUR 700 45 4% 
 EUR 701 – EUR 800 30 3% 
 Virs EUR 800 51 5% 
 Nezina, NA 40 4% 
 Atsakās atbildēt 75 7% 

  Kopā: 1125 100% 
        
Mājdzīvnieki mājsaimniecībā 

  Skaits Procenti 

  

 Suns/ suņi 134 12% 
 Kaķis/ kaķi 314 28% 
 Cits mājdzīvnieks 56 5% 
 Nav mājdzīvnieku 657 58% 
 Grūti pateikt/NA 7 1% 
Kopā: 1125 100% 

        
Vai ir automašīna darba kārtībā 

  Skaits Procenti 

  

 Vairākas 40 4% 
 Viena 467 41% 
 Nav 607 54% 
 NA 6 1% 

  Kopā: 1125 100% 
        
Vai ir velosipēds? 

  Skaits Procenti 

  
 Vairāki 173 15% 
 Viens 257 23% 
 Nav 692 62% 

   NA 3 0% 
  Kopā: 1125 100% 
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Galvenie secinājumi – RVC AZ labais krasts 
 
 

Rīgas vēsturiskā centra (RVC) un tā aizsardzības zonas (AZ) un Rīgas vēsturiskā centra 
zonas uztvere 

 
• 39%  RVC AZ labā krasta iedzīvotāju spēj kartē nosaukt korektu RVC robežu. 

34%  uzskata, ka RVC ietilps tikai Vecpilsētas apkaime. 
• Gandrīz trešdaļa  iedzīvotāju (34%) kartē atpazīst RVC AZ robežu.  
 

Priekšrocības un trūkumi, dzīvojot RVC  un tā AZ 
 

• Kā galveno priekšrocību  dzīvei RVC AZ iedzīvotāji min Centra tuvumu (viss 
viegli sasniedzams) – to minējuši 54 % iedzīvotāju. Tāpat iedzīvotāji novērtē labu 
sabiedriskā transporta satiksmi (26%) un to, ka viss sasniedzams kājām (10%).  

• 18% iedzīvotāju dzīvojot RVC AZ nesaskaras ar grūtībām un sarežģījumiem. 14% 
iedzīvotāju, kā galveno grūtību/sarežģījumu nosauc trokšņus. 14%  problēmas sagādā 
nelabvēlīgais iedzīvotāju kontingents, bet 9% iedzīvotāju norāda uz pārāk intensīvo 
satiksmi. 

• Attiecīgi, atbildot uzjautājumu par primāri risināmajām problēmām RVC AZ, 
16% iedzīvotāju norādīja, ka nepieciešams uzlabot dzīvojamo māju stāvokli RVC AZ. 
10% iedzīvotāju uzskata, ka primāri būtu jāuzlabo drošības situācija (vairāk policistu, 
ierobežot  narkomānus, klaidoņus, dzērājus utml.). 

• 18% iedzīvotāju ir apsvēruši domu pārcelties uz dzīvi ārpus RVC AZ – 11% ir 
apsvēruši iespēju pārcelties uz citu apkaimi Rīgā, bet 7% - uz citu vietu ārpus Rīgas. Kā 
galveni iemesli vēlmei pārcelties tiek minēts arguments, ka ārpus RVC AZ ir lētāka 
dzīve, kā arī vēlme pēc labāka/plašāka mājokļa. 79% iedzīvotāju pēdējā gada laikā nav 
apsvēruši iespēju pārcelties 

 
Sociālās piederības sajūtas raksturojums 
 

• Lielākā daļa iedzīvotāju - 80% sliecas piekrist apgalvojumam, ka pazīst savus 
kaimiņus un sveicinās ar viņiem. Tāpat lielākā daļa iedzīvotāju (63%) uzskata, ka cilvēki 
apkaimē ir gatavi palīdzēt saviem kaimiņiem. 

• Gandrīz puse - 46% RVC AZ kreisā krasta iedzīvotāju neizjūt kopības sajūtu ar 
cilvēkiem apkaimē. 

 
Mājoklis un tā kvalitāte 
 

• Vairāk kā ceturtā daļa iedzīvotāju (265%) dzīvo mājoklī, kura platība pārsniedz 
61m, 22% norāda, ka dzīvo 41-50m2 plašā mājoklī, bet 18% mitinās 51-60m2 plašā 
mājoklī 

• 82% iedzīvotāju ir ļoti apmierināti vai drīzāk apmierināti ar savu mājokli. 
• Lielākajai daļai RVC AZ labā krasta iedzīvotajiem ir pieejama centralizētā 

ūdensapgāde (99%), centralizēta kanalizācija (96%) un tualete (93%). 
• 10 % iedzīvotāju būtu nepieciešama centralizēta apkure, lai mājokli atzītu par 

pilnīgi piemērotu savām vajadzībām, tikpat - 10% norāda uz vajadzību pēc siltā ūdens. 
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• 38% to iedzīvotāju, kuriem mājoklī nav centrālapkures, mitinās mājoklī ar 
krāsns apkuri.  

• Lielākā daļa iedzīvotāju (54%) savu mājokli īrē/ir atbildīgā īrnieka ģimenes 
locekļi, bet 41% ir mājokļa īpašnieki vai īpašnieka ģimenes locekļi 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (47%) mājoklī dzīvo ilgāk par 10 gadiem, 31% norada, ka 
mitinās mājoklī 1-5 gadus. 

 
 
Māja, tās kvalitāte un apsaimniekošana 
 

• 44% iedzīvotāju dzīvo privātīpašnieka mājā, 32% norāda, ka apdzīvo 
valsts/pašvaldības māju, bet 17% mitinās mājā, kurā katram savs dzīvoklis ir īpašumā.. 

• 38% ēku, kurās dzīvo aptaujātie iedzīvotāji, ir celtas līdz 1.pasuales karam, 
ceturtā daļā (25%) – laikā starp 1.un2.pasaule skaru. 

• 74% iedzīvotāju ir ļoti vai drīzāk apmierināti ar māju, kurā dzīvo. 
• Kā galveno lietu, ko mājā vajadzētu uzlabot pirmkārt, iedzīvotāji visbiežāk min 

nepieciešamību remontēt/krāsot mājas fasādi (20%) un remontēt kāpņu telpu (21%). 
• 9% iedzīvotāju ir apmierināti ar dzīvojamo ēku funkcionalitāti, vairāk kā 

trešdaļa (36%) uzskata, ka šajā jomā ir nepieciešami nelieli uzlabojumi, savukārt 45% 
domā, ka dzīvojamo ēku funkcionalitātē ir nepieciešami lieli uzlabojumi. 

• 8% iedzīvotāju izsaka apmierinātību ar dzīvojamo ēku energoefektivitāti, 29 % 
uzskata, ka ir nepieciešami nelieli uzlabojumi. Savukārt 51% uzskata, ka ēku 
energoefektivitātei ir nepieciešami lieli uzlabojumi. 

• Lielākā daļa iedzīvotāju ir apmierināti ar apgaismojumu ap māju ielas pusē 
(89%) un drošību mājas apkārtnē dienas laikā (86%). 

• Koplietošanas telpu stāvoklis  izraisa vislielāko iedzīvotāju neapmierinātību – ar 
to neapmierināti ir  gandrīz puse (44%) iedzīvotāju. 

• Vērtējot pārmaiņas, kas notikušas pēdējo 10 gadu laikā, 28% iedzīvotāju 
uzskata, ka uzlabojies jumta stāvoklis, 26% apgalvo, ka uzlabojumi redzami attiecībā uz 
koplietošanas telpu stāvokli. Tajā pašā laikā arī vislielāko kritiku iedzīvotāji velta 
koplietošanas telpu stāvoklim- 27% iedzīvotāju norāda uz situācijas pasliktināšanos. 

• 34% iedzīvotāju norāda, ka viņu mājā pēdējo 10 gadu laikā ir veikta logu 
nomaiņa, bet 31% norāda uz jumta remontu, kas veikts pēdējo 10 gadu laikā 

 
 

Mājas pagalma un tuvākās apkārtnes kvalitāte 
 

• 21% iedzīvotāju  uzskata, ka mājas pagalma kā tāda nav/ to nav iespējams 
pilnvērtīgi izmantot. 63% iedzīvotāju pagalmā ir iespēja turēt automašīnu, 47% 
iedzīvotāju norāda, ak to pagalmā ir pāris apzaļumojumu. 

• Apmierināti ar mājas pagalmu ir 67% iedzīvotāju. 
• Kā galvenie iemesli neapmierinātībai ar pagalmu tiek minēts sliktais pagalma 

segums, kā arī apzaļumojumu trūkums un nepietiekamais soliņu skaits. 
• Lielāka daļa iedzīvotāju (58%) neatbalsta auto stāvvietas pārvietošanu ārpus 

pagalma. Šo ideju atbalsta 27% iedzīvotāju, norādot, ka labprātāk autostāvvietas 
pārvietotu uz speciāli ierīkotām autostāvvietām ārpus pagalma.(67% no tiem 
iedzīvotajiem, kas atbalsta stāvvietas pārvietošanu). 
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• Kopumā lielākā daļa iedzīvotāju ir apmierināti ar teritorijas tīrību mājas 
apkārtnē ikdienā (89%), atkritumu savākšanu mājas apkārtnē (88%), atkritumu 
savākšanu svētku laikā (84%) un sadzīves atkritumu savākšanas kārtību un biežumu 
mājā (89%).  

• Gadījumā, ja būtu atkritumu šķirošanas punkts uz vairākiem kvartāliem, 
atkritumus noteikti šķirotu 21% iedzīvotāju, savukārt 32% apgalvo, ka būtu lielāka 
iespēja, ka viņu mājsaimniecībā atkritumu tiek šķiroti. Savukārt pie nosacījuma, ka 
atkritumu šķirošanas konteineri būtu katrai mājai, atkritumus noteikti šķirotu 44% 
iedzīvotāju, bet 38% uzskata, ka tādā gadījumā būtu lielāka iespēja, ka atkritumi tiktu 
šķiroti. 

 
 
Publiskās ārtelpas, parku un skvēru nozīme un raksturojums 
 

• Lielākā daļa iedzīvotāju atpūšas Rīgas publiskajā ārtelpā (parki, skvēri) vismaz 
reizi mēnesī (71%). Izvēloties vietu, kur pavadīt laiku brīvā dabā, iedzīvotāji visbiežāk 
dod priekšroku teritorijai mājas tuvumā (56%) un citur Rīgas centrā (52%). 

• Lielākajai daļai iedzīvotāju (80%) iedzīvotāju parki pieejami līdz 15 minūšu 
gājiena attālumā. 

• Lielākā daļa iedzīvotāju (69%) publiskajā ārtelpā vēlas pastaigāties, 51% vēlas 
nodarboties ar mazaktīvu atpūtu dabā, bet 45% atzīmē, ka viņiem svarīga iespēja 
apmeklēt  kultūras pasākumus brīvā dabā. Attiecīgi atbildot, kādas iespējas ir 
pieejamas iedzīvotāju mājas apkārtnē 85% min iespēju pastaigāties, 52% ir iespēja 
nodarboties ar sportu, bet mazaktīva atpūta pieejama 50% iedzīvotāju.  

 
 

Izpratne par kultūrvēsturisko mantojumu 
 

• Gandrīz puse (49%) iedzīvotāju norāda, ka ir drīzāk vāji vai ļoti vāji informēti par 
Rīgas kultūrvēsturisko mantojumu, savukārt 48% savas zināšanas vērtē kā labas. 

• Vērtējot dažādu ēku iederību apkārtējā vidē, visaugstāko novērtējumu ir 
saņēmis Melngalvju nams, kuru skalā no -5 līdz +5 iedzīvotāji novērtēja vidēji ar 4.3. 
Zemāko vērtējumu – 1.3. savukārt saņēma Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka. 

• Iedzīvotāji pozitīvi novērtē Rīgas vēsturiskajā centrā notikušās apbūves 
pārmaiņas (80%), kā arī pārmaiņas publiskajā ārtelpā (88%). Kā pozitīvos piemērus 
apbūves pārmaiņām iedzīvotāji min Melngalvju namu, dzīvojamo māju atjaunošanu un 
restaurāciju, savukārt negatīvi tiek vērtēts tas, ka  dzīvojamās mājas netiek renovētas, 
nekas netiek darīts  ar tukšajām mājām, tiek apbūvēta zaļa zona un tiek izmainīta 
vēsturiskā vide. Kā pozitīvās pārmaiņas publiskajā ārtelpā iedzīvotāji min Daugavas 
krastmalu un sakoptos parkus. 

• Iedzīvotāji lielākoties atbalsta noteiktos ierobežojumus kultūrvēsturisko 
vērtību saglabāšanas nolūkā – vairākums iedzīvotāju atbalsta oriģinālo logu 
saglabāšanu (90%), bruģa saglabāšanu (83%), jumta formas saglabāšanu (92%), 
oriģinālo durvju saglabāšanu ielas pusē (93%) un ielas šķērsprofila saglabāšanu (79%). 

• Iedzīvotāji lielākoties nav saskārušies ar problēmām remontēt māju/mājokli, 
tāpēc, ka māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā. 

• 24% iedzīvotāju ir iepazinušies ar informāciju par kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanu medijos. 
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Publiskās ārtelpas un pilsētas ainavas vērtējums 
 

• Vērtējot dažādus kritērijus mājas tuvākajā apkārtnē lielākā daļa iedzīvotāju ir 
apmierināti ar apgaismojumu (87%), ielu/ietvju tīrīšanu (83%) un vietas raksturu (73%). 
Savukārt viszemāk iedzīvotāji novērtē publisko tualešu pieejamību – ar to 
neapmierināti ir 76% iedzīvotāju.  

• 33% iedzīvotāju uzskata, ka attiecībā uz iekšpagalmu labiekārtojumu ir 
nepieciešami nelieli uzlabojumi, savukārt  52% norāda, ka nepieciešami lieli 
uzlabojumi. 

• 35% iedzīvotāju norāda, ka attiecībā uz dzīvojamo māju ārējo izskatu ir 
nepieciešami nelieli uzlabojumi, savukārt  50% norāda, ka nepieciešami lieli 
uzlabojumi. 

• Apskatot dažādus aspektus RVC AZ kopumā, iedzīvotāji izsaka apmierinātību ar  
ielu šķērsojumu izvietojumu (86%) un gājējiem paredzēto ietvju platumu (79%) 

• Iedzīvotāju atbalsta dažādu pasākumu norisi RVC – tirdziņus (95%), ikgadējos 
tematiskos/svētku pasākumus (96%), festivālus, performances (96%) un sporta 
pasākumus (93%). Vismazāko atbalstu iedzīvotāji pauž reliģisku un garīgu pasākumu 
norisei RVC – tos neatbalsta gandrīz trešdaļa jeb 29% iedzīvotāju. 

 
Transports un pilsētvides kvalitāte 
 

• Iedzīvotāji atzinīgi vērtē ar sabiedrisko transportu saistītus jautājumus – 
lielākā daļa iedzīvotāju ir apmierināti ar sabiedriskā transporta pieejamību RVC 
kopumā (97%)un  iespēju nokļūt no mājām līdz sabiedriska transporta pieturai (6%). 
Savukārt kritiski iedzīvotāji izsakās par ielu seguma kvalitāti – ar to neapmierināti 47% 
iedzīvotāju. 
• Vērtējot dažādus priekšlikumus satiksmes uzlabošanai, iedzīvotāju vidū lielāko 
atbalstu ieguvis priekšlikums par jaunu gājēju pazemes tuneļu izveidi (68%) 
• Iedzīvotāji arī izteica savus priekšlikumus satiksmes, tās drošības un vides 
kvalitātes uzlabošanai – iedzīvotāji ierosina ieviest jaunākus sabiedriskā transporta 
modeļus, ierobežot automašīnu kustību RVC, uzlabot ceļu segumu kvalitāti, kā arī 
veidot vairāk velojoslas. 

 
Pārvietošanās paradumi 
 

• Sabiedriskā transporta pakalpojumus vismaz reizi nedēļā izmanto lielākā daļa 
respondentu (74%). 24% savā ikdienā pārvietojas ar vieglo automašīnu, bet 11% 
izvēlas velosipēdu. 
• Savā apkaimē iedzīvotāji visbiežāk iepērkas (86%), apmeklē ģimenes ārstu 
(44%), kā arī apmeklē kultūras pasākumus (35%).  Citur RVC un tā AZ iedzīvotāji 
iepērkas (73%), apmeklē kultūras pasākumus (62%) un apmeklē izklaides pasākumus 
(54%). Savukārt citur Rīgā iepērkas 46% iedzīvotāju, bet  27% strādā algotu darbu.  
• Attiecīgi kā pārvietošanās veidu, lai nokļūtu līdz galapunktam iedzīvotāji 
visbiežāk izvēlas pārvietošanos ar kājām. Tā piemēram, lai nokļūtu līdz veikalam/tirgum 
ar mērķi iepirkties, 85% iedzīvotāju dodas uz galamērķi kājām, 66% izmanto 
sabiedrisko transportu, bet 30 % automašīnu. 
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Pakalpojumu un rekreācijas objektu pieejamība un kvalitāte 
 

• Vērtējot objektu skaitu, iedzīvotāji ir visvairāk apmierināti: 
ü ar lielo iepirkšanās centru daudzumu (81%),  
ü ar banku, finanšu iestāžu daudzumu (81%),  
ü ar kafejnīcu, restorānu daudzumu (80%), 
ü ar valsts/pašvaldības iestāžu daudzumu (80%), 

Viszemākā neapmierinātība iedzīvotāju vidū ir ar veloceliņu daudzumu – 44% 
norāda, ka tos vajadzētu vairāk, 39% norāda, ka nepieciešams palielināt pirmsskolas 
izglītības iestāžu skaitu. 

 
• Pievēršoties objektu kvalitātei, iedzīvotājus apmierina esošā situācija attiecībā 

uz: 
ü banku, finanšu iestāžu kvalitāti (81%), 
ü kafejnīcu, restorānu kvalitāti (79%), 
ü lielo iepirkšanas centru kvalitāti (78%), 
 

• Vislielākie uzlabojumi attiecība uz kvalitāti pēc iedzīvotāju domām ir 
nepieciešami: 

ü iekšpagalmu labiekārtojumam (85%), 
ü dzīvojamo ēku ārējam izskatam (85%). 
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Rezultātu grafiskais attēlojums 
 
1.Uzskati par Rīgas vēsturisko centru un tā aizsardzības zonu 

1.1.Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas uztvere 
 
X1.Sakiet, lūdzu, kas, Jūsuprāt, ir Rīgas vēsturiskais centrs?5 
 
 

 
X2.Un sakiet, lūdzu, kur, Jūsuprāt, ir Rīgas vēsturiskā centra aizsardzības zonas robeža?6 

 
 

                                                   
5 Karti ar variantiem, kas tika rādīta respondentiem skatīt 1. pielikumā 
6 Karti ar variantiem, kas tika rādīta respondentiem skatīt 2. pielikumā 

Variants A
39%

Variants B
23%

Variants C
34%

Grūti pateikt/NA
4%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Variants D
35%

Variants E
25%

Variants F
34%

Grūti pateikt/NA
6%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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1.2.Priekšrocības un trūkumi, dzīvojot RVC un tā AZ 
 
X3.Sakiet, lūdzu, kādi ir Jūsu galvenie ieguvumi un priekšrocības, dzīvojot šajā teritorijā? 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
  

54.2%

25.6%

10.1%

7.9%

5.2%

5.0%

3.3%

3.1%

2.6%

1.9%

1.8%

1.7%

1.5%

1.5%

1.4%

1.1%

0.9%

0.7%

0.6%

0.5%

0.5%

0.2%

0.2%

3.6%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Centra tuvums, viss vajadzīgais viegli…

Laba sabiedriskā transporta satiksme

Viss sasniedzams kājām

Zaļā zona

Klusums

Daudz veikalu

Pasākumi ērti sasniedzami

Kultūras vērtības

Tirgus tuvums

Autoostas/dzelzceļa stacijas tuvums

Prestiža vieta

Atpūtas iespējas

Vecrīgas tuvums

Daugavas tuvums

Patīkami cilvēki

Īpaša vieta

Nav priekšrocību un ieguvumu

Pieradums

Svaigs gaiss

Draudzīga vide bērniem

Veikalu tuvums

Lēta dzīvošana

Sakopta vide

Cits

Nav priekšrocību un ieguvumu

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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X4.Un kas ir galvenās grūtības un sarežģījumi, ar ko Jums nākas saskarties, dzīvojot šajā 
teritorijā? 

  
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
 
 
 

  

13.7%
13.6%

8.8%
7.8%
7.6%
7.6%

6.4%
2.7%

1.6%
1.3%
1.2%
1.1%
1.0%
1.0%
0.9%
0.8%
0.8%
0.6%
0.4%
0.4%
0.4%
0.3%
0.3%
0.3%
0.3%
0.2%
0.2%
0.1%

8.5%
28.0%

0% 10% 20% 30%

Trokšņi
Nelabvēlīgs iedzīvotāju kontingents (bezpajumtnieki,…

Pārāk intensīva satiksme
Slikts gaiss

Dārga dzīve
Slikts dzīvojamo māju stāvoklis/vecas mājas

Trūkst vietas, kur novietot automašīnu
Pārapdzīvotība, daudz cilvēku

Netīrība, nesakopti objekti
Neapmierinošs sabiedriskā transporta kustības grafiks

Trūkst veikalu
Neapmierinošs ietvju, ceļu stāvoklis

Nav pieejamas pilsētas komunikācijas (ūdensvads,…
Neapmierinošs pagalmu stāvoklis

Neapmierinoša mājas apsaimniekošana
Grūtības veikt remontdarbus (jāsakaņo ar Rīgas domi)

Ostas tuvums (troksnis, putekļi)
Trūkst soliņu

Grūtības atrast darbu dzīvesvietas tuvumā
Neapmierinošs apgaismojums

Neapmierinošs sabiedriskā transporta pieturu stāvoklis
Trūkst bērnu rotaļu laukumi

Nav padomāts par objektu pieejamību invalīdiem
Neapmierinoša notekūdeņu sistēma

Jaunbūves, jaunie projekti
Trūkst bērnu dārzu

Trūkst ārstniecības iestāžu
Cits

Nav grūtību un sarežģījumu

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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X5.Kas, Jūsuprāt, būtu risināms pirmkārt, lai uzlabotu Jūsu ikdienas dzīvi Rīgas vēsturiskajā 
centrā un tā aizsardzības zonā? 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
 
X6.Sakiet, lūdzu, vai pēdējo gadu laikā Jūs esat apsvēris domu pārcelties dzīvot citur - ārpus 
Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas? 

 

  

16.4%
10.0%

8.2%
4.9%
4.6%

4.0%
2.9%

2.0%
2.0%

1.1%
1.1%
1.0%
1.0%
0.9%
0.8%
0.7%
0.7%
0.6%
0.6%
0.6%
0.6%
0.5%
0.5%
0.4%
0.3%
0.3%
0.2%
0.2%

11.8%
29.3%

0% 10% 20% 30% 40%

Jāuzlabo dzīvojamo māju stāvoklis
Drošības uzlabošana

Nepieciešams uzlabot satiksmes plūsmu (mazināt…
Nepieciešams labiekārtot zaļo teritoriju (vairāk zaļumu,…

Nepieciešams uzlabot ietvju/ceļu segumus
Nodoršināt iespēju ērti novietot automašīnu

Nepieciešams sakārtot/labiekārtot pagalmus
Mazināt dzīves dārdzību

Veloceliņu uzlabošana
Jāuzlabo gaisa kvalitāte

Nodrošināt tīrību uz ielām
Vairāk sabiedrisko tualešu

Nepieciešami bērnu laukumi
Atjaunot un restaurēt vēsturiskos objektus

Transporta kustības grafiku uzlabošana
Transporta pieturu sakārtošana/uzlabošana

Apgaismojums
Vairāk veikalu

Rīgas ostas pārcelšana uz citu vietu
Vairāk atkritumu urnu uz ielām

Nepieciešams nodrošināt pilsētas komunikācijas visām mājām
Likvidēt spēļu zāles

Vairāk atpūtas/izkalides vietu
Nepieciešams piesaistīt vairāk tūristus, veidot reklāmas…

Nodrošināt objektu pieejamību invalīdiem
Mazināk birokrātijas

Risināt vietējo iedzīvotāju problēmas pārvietojoties ar savu…
Kontrolēt krogu/naktsklubu darbību (trokšņu līmeni)

Cits
Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Jā – uz citu 
apkaimi Rīgā

11% Jā – uz citu vietu 
ārpus Rīgas

7%

Nē
79%

Grūti pateikt/NA
3%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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X7.Sakiet, lūdzu, kādu iemeslu dēļ Jūs esat apsvēris šādu iespēju. 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
 

1.3.Sociālās piederības sajūtas raksturojums 
 
X8.Domājot par Jūsu apkaimi, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?  
 

 

21%

15%

13%

13%

8%

6%

4%

3%

2%

2%

2%

16%

7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Vēlas dzīvot labākā/plašākā mājoklī

Ārpus RVC AZ ir lētāka dzīve

Vēlas klusumu

Vēlas vairāk svaiga gaisa

Vēlas vairāk zaļumu

Plāno pirkt dzīvokli/celt māju citur

Patīk dzīvot laukos

Nepatīk iedzīvotāju kontingents

Atrodas sociālo/pašvaldības dzīvokļu rindā

Citā apkaimē dzīvo radi/draugi

Vēlas dzīvot tuvāk Centram

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Ir apsvēruši pārcelties dzīvot citā apkaimē vai ārpus Rīgas (n=213)
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13%
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10%

37%

41%

34%

35%
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12%

19%

28%

30%

26%
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11%

16%
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12%

13%

8%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Es pazīstu savus kaimiņus
un sveicinos ar viņiem

Cilvēki manā apkaimē ir
gatavi palīdzēt saviem

kaimiņiem

Cilvēki ir gatavi sadarboties,
lai uzlabotu apkārtējās vides

kvalitāti apkaimē

Man ir kopības sajūta ar
cilvēkiem manā apkaimē

Man ir līdzīgas vērtības ar
manā apkaimē dzīvojošajiem

cilvēkiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Pilnīgi piekrīt Drīzāk piekrīt Drīzāk nepiekrīt Pilnīgi nepiekrīt Grūti pateikt
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2.Mājoklis un tā kvalitāte 
 

A1.Sakiet, lūdzu, kāda ir Jūsu mājokļa platība 
 

 
 
 

A2.Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar savu mājokli (dzīvokli vai privātmāju), 
kur dzīvojat? 
 

 
  

Līdz 30 m2
11%

31-40 m2
15%

41-50 m2
22%

51-60 m2
18%

61 m2 un vairāk
26%

Grūti pateikt / NA
8%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti apmierināts
31%

Drīzāk apmierināts
51%

Drīzāk 
neapmierināts

11%

Ļoti neapmierināts
4%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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A3.Sakiet, lūdzu, vai Jūsu mājoklī ir pieejami šādi pakalpojumi? 

 
 

A4.Sakiet, lūdzu, kas vēl būtu nepieciešams Jūsu mājoklī, lai Jūs to varētu atzīt par pilnīgi 
piemērotu savām vajadzībām? 

 
 

99%

96%

93%

89%

88%

74%

72%

69%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Centralizēta
ūdensapgāde
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Tualete

Duša vai vanna

Gāze
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Centralizēta apkure

Interneta pieslēgums

Stacionārais telefons

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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10%

8%

5%
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2%

2%
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Centralizēta ūdensapgāde
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Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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A5.Sakiet, lūdzu, kāda apkure ir Jūsu mājoklī (dzīvoklī vai privātmājā)? 

 
 

A6.Sakiet, lūdzu, vai šim mājoklim Jūs esat …? 
 

 
  

Mājas kopējā 
autonomā  apkures 

sistēma
31%

Mājoklī ir individuāla 
autonoma apkures 

sistēma
29%

Mājoklī ir krāsns 
apkure
38%

Cits variants
1%

Grūti pateikt/NA
1%

Bāze: Mājoklī nav centrālapkures (n=429)

Īpašnieks / īpašnieka 
ģimenes loceklis

41%

Īrnieks / atbildīgā 
īrnieka ģimenes 

loceklis
54%

Apakšīrnieks
3%

Cits variants
0% Grūti pateikt/NA

2%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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A7.Cik ilgi Jūs dzīvojat šajā mājoklī? 
 

 
 

3.Māja, tās kvalitāte un apsaimniekošana 
 
B1.Sakiet, lūdzu, kā īpašumā ir Jūsu māja? 
 

 
 

 
 
 
 
 

Mazāk par gadu
8%

1-5 gadi
31%

6-10 gadi
14%

Ilgāk
47%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Valsts/ pašvaldības
32%

Privātīpašnieks 
/Īpašnieki

44%

Katram savs 
dzīvoklis - māja ir 

kopīpašums
17%

Cits variants
2%

Nezina/ NA
5%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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B2.Sakiet, lūdzu, cik veca ir ēka, kurā Jūs dzīvojat? Vai tā ir celta… 

 

  
 
 
 
 
B3.Sakiet lūdzu, cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar māju kopumā? 
 

 

Līdz 1.pasaules 
karam
38%

Laikā starp 1. un 2 
pasaules karu

25%

Padomju gados
21%

Laikā no 1991. -
2000.gadam

0%

Pēc 2000.gada
1%

Nezina/ NA
14%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti apmierināts
21%

Drīzāk apmierināts
53%

Drīzāk neapmierināts
17%

Ļoti neapmierināts
6%

Grūti pateikt/ NA
3%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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B3A.Sakiet, lūdzu, ko Jūsu mājā vajadzētu uzlabot pirmkārt? 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 
B4.Sakiet, lūdzu, vai Jūsu mājā ir sekojošais? 
 

 

  

21%

20%

8%

7%

6%

6%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

0%

9%

24%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Nepieciešams remontēt kāpņu telpu

Nepiieciešams remontēt/krāsot mājas fasādi

Nepieciešams remontēt/mainīt mājas jumtu

Pilsētas komunikāciju (trubas) remonts

Nepieciešams labiekārtot pagalmu

Nepieciešams siltināt māju

Nepieciešams ieviest durvju kodu/vārtu atslēgu

Nepieciešams remontēt pagrabu

Novērst elektroapgādes traucējumus

Nepieciešams ieviest pilsētas komunikācijas

Ieviest citu apkures veidu

Nepieciešams ierīkot liftu

Nepieciešams nomainīt apsaimniekotāju/pārvaldnieku

Nepieciešams mājā ieviest tualeti

Sakārtot ventilācijas problēmas

Iedzīvotajiem vairāk jāiesaistās mājas uzlabošanas
darbos

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

68%

55%

5%

4%

15%

5%

0% 20% 40% 60% 80%

Iespēja novietot automašīnu pie mājas

Iespēja novietot automašīnu tuvu mājai

Iespēja iebraukt /ērti iekļūt ar bērnu ratiņiem/ ratiņkrēslu

Lifts

Nekas no minētā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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B5.Vērtējot savu māju, sakiet, lūdzu, cik apmierināts vai neapmierināts Jūs esat ar šādiem 
aspektiem? 

 
 

B6.Sakiet, lūdzu, kā pēdējo 10 gadu laikā ir mainījušies šādi aspekti? 

  

32%

26%

17%

20%

18%

15%

14%

15%

13%

13%

11%

11%

13%

57%

60%

57%

52%

50%

50%

51%

49%

51%

50%

48%

44%

40%

8%

11%

14%

16%

15%

20%

24%

25%

25%

23%

28%

29%

20%

2%

3%

5%

8%

9%

9%

9%

10%

10%

10%

12%

15%

11%

6%

3%

8%

6%

2%

5%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Apgaismojums ap māju ielas pusē

Drošība mājas apkārtnē dienas
laikā

Dzeramā ūdens kvalitāte
dzīvesvietā

Apgaismojums pagalmā

Auto novietošanas iespējas

Drošība mājas apkārtnē nakts
laikā

Gaisa kvalitāte mājas apkārtnē

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē
naktī

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē
dienā

Mājas apsaimniekošanas kvalitāte

Mājas ārējais izskats/ fasāde

Koplietošanas telpas

Jumta stāvoklis

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt

8%

7%

5%

6%

4%

5%

3%

20%

19%

19%

18%

19%

16%

16%

17%

13%

10%

10%

6%

6%

6%

32%

39%

63%

66%

51%

48%

67%

62%

65%

70%

60%

64%

63%

63%

15%

21%

4%

12%

20%

6%

8%

10%

7%

12%

17%

19%

19%

7%

6%

4%

5%

5%

3%

3%

18%

7%

8%

8%

10%

8%

8%

11%

9%

11%

12%

9%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jumta stāvoklis

Koplietošanas telpas

Apgaismojums pagalmā

Apgaismojums ap māju ielas pusē

Mājas apsaimniekošanas kvalitāte

Mājas ārējais izskats/ fasāde

Drošība mājas apkārtnē dienas…

Sociālā dzīve - attiecības ar…

Drošība mājas apkārtnē nakts…

Dzeramā ūdens kvalitāte…

Auto novietošanas iespējas

Gaisa kvalitāte mājas apkārtnē

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē…

Trokšņu līmenis mājas apkārtnē…

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti uzlabojies Drīzāk uzlabojies Nav mainījies Drīzāk pasliktinājies Ļoti pasliktinājies Grūti pateikt
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B7.Sakiet, lūdzu, vai pēdējo 10 gadu laikā Jūsu mājā ir veikti šādi remontdarbi un pārbūves? 

 
 

4.Mājas pagalma un tuvākās apkārtnes kvalitāte 

4.1.Atkritumu apsaimniekošana 
 
E1.Kā Jūs vērtējat šos aspektus savas mājas apkārtnē? 
 

 
  

34%

31%

28%

27%

19%

16%

15%

13%

6%

4%

22%

10%

0% 10% 20% 30% 40%

Logu nomaiņa

Jumts

Kāpņu telpas remonts

Ārdurvju nomaiņa

Fasāde

Pagalma labiekārtošana

Inženierkomunikāciju izbūve, kapitālais
remonts/nomaiņa

Ārdurvju restaurācija, remonts

Bēniņu telpu izbūve

Cits

Nekādi remontdarbi nav veikti

Nezina/ NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

34%

34%

35%

29%

55%

55%

53%

55%

7%

8%

8%

10% 3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Teritorijas tīrība mājas
apkārtnē ikdienā

Sadzīves atkritumu
savākšanas kārtība un

biežums mājā

Atkritumu savākšana mājas
apkārtnē: parkos, skvēros, uz

ielām

Atkritumu savākšanas kārtība
lielu svētku laikā / savākšana

pēc svētkiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt
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E2.Kā notiek sadzīves atkritumu savākšana Jūsu mājas iedzīvotājiem? 

 
 

E3.Sakiet, lūdzu, ja Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā tiktu ieviesta šāda kārtība, 
dodot iespēju šķirot atkritumus, vai Jūs to darītu? 
 

 

  

Atkritumus savāc 
mašīna noteiktā laikā

8%

Mājai ir kopīgi 
atkritumu konteineri 

visiem atkritumu 
veidiem

80%

Mājai ir atsevišķi 
konteineri papīram, 

stiklam u.tml.
9%

Cits variants
2%

Grūti pateikt/NA
2%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

44%

21%

38%

32%

7%

19%

4%

14%

8%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Atkritumu šķirošanas
konteineri būtu katrai mājai

Būtu kopējs atkritumu
šķirošanas punkts vairākiem

kvartāliem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Noteikti šķirotu Lielāka iespēja, ka šķirotu Lielāka iespēja, ka nešķirotu Noteikti nešķirotu Grūti pateikt
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4.2. Pagalma labiekārtojums 
F1.Lūdzu, raksturojiet savas mājas pagalmu! 

 

 
 
 
F2.Sakiet, lūdzu, cik apmierināts vai neapmierināts Jūs esat ar savas mājas pagalmu? 
 

 
 
 

63%

47%

21%

20%

16%

14%

11%

10%

3%

3%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Ir iespēja turēt automašīnas

Ar pāris apstādījumiem  – daži koki/zaļumi

Pagalma kā tāda nav/pagalmu nav iespējams pilnvērtīgi
izmantot

Bagātīgi apzaļumots, daudz koku un zaļumu

Ar pasīvās atpūtas zonu

Tajā atrodas šķūnīši

Tajā ir vieta suņu pastaigām

Ar bērnu rotaļu laukumu

Ar aktīvās atpūtas zonu

Tajā ir publiski pieejamas funkcijas (piemēram, āra
kafejnīca)

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Pilnīgi apmierināts
21%

Drīzāk apmierināts
46%

Drīzāk neapmierināts
21%

Pilnīgi neapmierināts
8%

Bāze: Ir mājas pagalms (n=893)
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F3.Sakiet, lūdzu, kas tieši Jūs neapmierina, runājot par Jūsu pagalmu? Ko vajadzētu uzlabot vai 
mainīt? 
 

 
Iespējama vairāk nekā viena atbilde, tādēļ  kopējā atbilžu summa pārsniedz 100% 

 

4.3.Autostāvvietas pārvietošana ārpus pagalma 
 
Z1.Vai Jūs atbalstāt pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas 
(piem., uz ielas vai speciāli ierīkotās autostāvvietās ārpus pagalma)? 

 
 

  

38.7%

13.9%

13.7%

13.0%

8.5%

6.4%

6.3%

3.8%

3.8%

2.0%

1.2%

0.7%

0.2%

7.4%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Nepieciešams uzlabot pagalma segumu

Nepieciešams apzaļumot pagalmus

Pagalmā trūkst soliņu

Nepieciešams risināt auto novietošanas problēmas

Pagalmā nepieciešams bērnu laukums

Pagalms jāsakopj

Nepieciešams norobežot pagalmu (uzlikt vārtus)

Pagalms ir pārāk mazs

Pagalmā nav iespējas atpūsties

Paglmā ir nesakopti objekti

Pagalms nav pietiekami apgaismots

Neapmierina pagalms kopumā

Nepieciešams uzstādīt inventāru vingrošanai

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Neapmierināti vai drīzāk neapmierināti ar savu pagalmu (n=257)

Jā
27%

Nē
58%

Grūti pateikt / NA
15%

Bāze: Ir iespēja turēt automašīnas pagalmā (n=702)
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Z2.Kur Jūs vislabprātāk vēlētos novietot automašīnu ārpus savas mājas pagalma?  
 

 
Z3.Cik tālu no mājām Jūs būtu gatavs/-a atstāt mašīnu, ja autostāvvieta no pagalma tiktu 
pārvietota uz citu vietu? 

 

Uz ielas mājas 
tuvumā

27%

Speciāli ierīkotās 
autostāvvietās ārpus 

pagalma
67%

Cits
1%

Grūti pateikt/NA
5%

Bāze:Attbalsta pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas  (n=190)

Līdz 5 minūšu gājienā 
no mājām

40%

5-10 minūšu gājienā 
no mājām

52%

10-20 minūšu gājienā 
no mājām

1%

Grūti pateikt/NA
8%

Bāze:Attbalsta pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas  (n=190)
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5.Publiskās ārtelpas, parku un skvēru nozīme un raksturojums 

 
M1.Cik bieži Jūs atpūšaties tādās Rīgas publiskajās ārtelpās kā parki, skvēri   u.tml.? 

 

 
M2.Ja Jūs atpūšaties, pavadāt laiku brīvā dabā, kur Jūs to parasti darāt? 
 

   

Vismaz reizi nedēļā
50%

Vismaz reizi mēnesī
21%

Retāk kā reizi 
mēnesī

15%

Nav nepieciešams
11%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

56%

52%

50%

47%

14%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mājas tuvumā (10-15 minūšu
gājiena attālumā)

Citur Rīgas centrā

Ārpus Rīgas

Rīgas teritorijā ārpus Rīgas
centra (Mežaparks, Jugla

u.tml.)

Mājas pagalmā

Nemēdz atpūsties, pavadīt
laiku dabā, zaļajā zonā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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M3.Raksturojot situāciju Jūsu mājas tuvākajā apkārtnē, vai ir pieejami kādi parki, skvēri? 
 

 
 
M4.Sakiet, lūdzu, ko Jūs gribētu, kas Jums ir nepieciešams publiskajā ārtelpā (t.sk., parkos, 
skvēros)? 
 
 

  

Ir pieejami līdz 15 
minūšu gājiena 

attālumā
80%

Ir pieejami 15-30 
minūšu gājiena 

attālumā
18%

Ir pieejami tālāk
1%

Grūti pateikt/NA
1%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

69%

51%

45%

39%

39%

32%

21%

21%

1%

12%

0% 20% 40% 60% 80%

Iespēja pastaigāties

Iespēja nodarboties ar mazaktīvu atpūtu brīvā dabā

Kultūras pasākumi brīvā dabā

Iespēja nodarboties ar sportu

Iespēja pavadīt laiku āra kafejnīcās, terasēs

Bērnu rotaļlaukumi

Iespēja pastaigāties ar suņiem

Sportošanas iespējas ziemā

Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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M5.Kuras no šim iespējām ir pieejamas Jūsu mājas apkārtnē?  

 
6.Izpratne par kultūrvēsturisko mantojumu 

 
C1.Sakiet, lūdzu, cik informēts Jūs esat par Rīgas kultūrvēsturisko mantojumu – arhitektūras 
vērtībām, tradīcijām, vēsturi u.tml)? 

 
 

85%

52%

50%

40%

38%

37%

35%

19%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Iespēja pastaigāties

Iespēja nodarboties ar sportu

Iespēja nodarboties ar mazaktīvu atpūtu brīvā dabā

Kultūras pasākumi brīvā dabā

Iespēja pavadīt laiku āra kafejnīcās, terasēs

Bērnu rotaļlaukumi

Iespēja pastaigāties ar suņiem

Sportošanas iespējas ziemā (slēpošana, slidošana)

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti labi informēts
8%

Drīzāk labi informēts
40%

Drīzāk vāji informēts
36%

Ļoti vāji informēts
13%

Grūti pateikt/NA
3%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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C2.Sakiet, lūdzu, kā Jūs vērtējat šo ēku iederību/iekļaušanos apkārtējā vidē? Lūdzu, savu 
vērtējumu sniedziet skalā no „-5”, kas ir ļoti negatīvs vērtējums, līdz +5, kas ir „ļoti pozitīvs 
vērtējums”. 

 
 

 
 

 
 

 
 

68%

17%
8%

2% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Melngalvju nams (n=1095)

Melngalvju nams
(n=1095)

26%
18% 16% 13%

6% 7% 3% 4% 2% 1% 4%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Viesnīca Radisson Blu Hotel Latvija (ar piebūvi gar Brīvības ielu) 
(n=1076)

Viesnīca Radisson Blu
Hotel Latvija (ar
piebūvi gar Brīvības
ielu) (n=1076)

19% 17% 17%
12% 8% 7% 4% 4% 4% 2% 6%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Veikalu nams Audēju ielā 14 (blakus tirdzniecības centram Galerija 
Centrs) (n=1047)

Veikalu nams Audēju
ielā 14 (blakus
tirdzniecības centram
Galerija Centrs)
(n=1047)
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16% 16% 15% 11% 10% 9% 4% 5% 6% 3% 6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Bankas „Citadele” galvenā ēka (n=989)

Bankas „Citadele” galvenā 
ēka (n=989)

25% 23%
16% 13%

6% 5% 3% 3% 2% 1% 3%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Saktas ziedu tirgus paviljoni (n=1082)

Saktas ziedu tirgus
paviljoni (n=1082)

28%
22%

16% 14%
8%

3% 3% 2% 2% 0% 2%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Tirdzniecības centrs Galerija Centrs (n=1055)

Tirdzniecības centrs
Galerija Centrs (n=1055)
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28%
20% 17%

10% 8% 6% 4% 3% 2% 1% 2%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Tirdzniecības centrs Origo (n=1098)

Tirdzniecības centrs Origo
(n=1098)

21% 16% 17% 14% 9% 6% 4% 5% 3% 2% 3%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Universālveikals Stockmann (n=1095)

Universālveikals…

23%

13% 13% 10%
6% 6% 4% 4% 4% 4%

13%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka Pārdaugavā (n=1076)

Latvijas Nacionālās
bibliotēkas jaunā ēka
Pārdaugavā (n=1076)
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Vidējais vērtējums. 

 
 

 
 
 
 
 
 
  

22% 23% 19%
13%

8% 6% 2% 2% 2% 1% 2%
0%

10%

20%
30%

40%

50%
60%

70%
80%

90%

100%

5 4 3 2 1 0 -1 -2 -3 -4 -5

Dzīvojamās ēkas Vecrīgā (kvartālā starp Minsterejas, Kungu un 
Mārstaļu ielām) (n=837)

Dzīvojamās ēkas Vecrīgā
(kvartālā starp Minsterejas,
Kungu un Mārstaļu ielām)…

4.3

2.9

2.7

2.7

2.7

2.5

2.1

1.8

1.5

1.3

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

Melngalvju nams (n=1095)

Tirdzniecības centrs Galerija Centrs (n=1055)

Dzīvojamās ēkas Vecrīgā (kvartālā starp Minsterejas,
Kungu un Mārstaļu ielām) (n=837)

Tirdzniecības centrs Origo (n=1098)

Saktas ziedu tirgus paviljoni (n=1082)

Viesnīca Radisson Blu Hotel Latvija (ar piebūvi gar
Brīvības ielu) (n=1076)

Universālveikals Stockmann (n=1095)

Veikalu nams Audēju ielā 14 (blakus tirdzniecības centram
Galerija Centrs) (n=1047)

Bankas „Citadele” galvenā ēka (n=989)

Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka Pārdaugavā
(n=1076)

Vidējais novērtējums skalā no -5 līdz +5
Bāze: Visi iedzīvotāji, kas ir novērtējuši attiecīgo vietu 
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C3.Kā Jūs vērtējat pārmaiņas Rīgas vēsturiskā centra pilsētvidē un to ietekmi uz 
kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu?  
 
 

 
 
 
 
 
C3A.Lūdzu nosauciet konkrētus piemērus katrā no pozīcijām, kuri, Jūsuprāt, vislabāk 
raksturo pozitīvas/negatīvas apbūves pārmaiņas un pārmaiņas publiskajā telpā Rīgas 
vēsturiskā centra teritorijā! 
 
Apbūves pārmaiņas 

 

 

43%

32%

45%

48%

3%

9% 3%

8%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pārmaiņas publiskajā ārtelpā (ielās,
parkos, skvēros, Daugavas krastmalā,

uzstādīti pieminekļi u.tml.)

Apbūves pārmaiņas (jaunbūves,
rekonstrukcijas, renovācijas, t.sk. koka

ēku atjaunošana u.tml.)

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti pozitīvi Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi Ļoti negatīvi Grūti pateikt

14.3%
11.3%

2.5%
2.3%
2.1%
2.0%
1.3%

1.3%
1.0%1.0%
1.0%
0.9%

0.9%
0.0%

0.5%
0.5%

0.3%
0.0%
0.2%
0.2%

0.2%
0.1%
0.1%
0.0%
0.0%
0.0%

16.7%
45.4%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

21.1%
0.0%
0.0%
0.0%

11.3%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

1.6%
1.5%
0.8%

17.0%
47.6%

Dzīvojamo māju atjaunošana un restaurācija
Melngalvju nama atjaunošana

Alberta ielas apbūve
Saktas ziedu paviljoni

Spīķeri
Viesnīca Hotel Mercure

Katedrāles renovācija Esplenādē
Rīgas pils renovācija

Tallink viesnīca
Augstceltnes/jaunceltnes RVC

Jauni veikali
Koka rīga

Origo
Dzīvojamās mājas netiek renovētas

Mūrnieku ielas apbūve
Doma laukums

Lucavsala
Nepatīk jaunceltnes/augstceltnes RVC

Stacijas laukums
Teik nojaukti grausti

LU centrālā ēka
Strēlnieku laukums

Citadeles ēka
Tukšas mājas, ar kurām nekas netiek darīts

Tiek izmainīta vēsturiskā vide
Tiek apbūvēta zaļā zona

Cits
Grūti pateikt/NA

% no grupas
Bāze: Visi iedzīvotāji

Pozitīvi (n=898) Negatīvi (n=124)
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Pārmaiņas publiskajā ārtelpā 
 

  

25.3%

13.1%

11.2%

7.0%

4.3%

4.1%

3.1%

2.4%

2.1%

1.9%

0.9%

0.6%

0.5%

0.4%

0.3%

0.2%

0.0%

0.0%

6.0%

35.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.6%

6.7%

33.2%

52.5%

Daugavas krastmala

Sakopti parki

Vērmanes dārzs

Ziedoņdārzs

Bastejkalns

Kronvalda parks

Soliņi

Esplanāde

Sakoptas ielas

Viesturdārzs

Veloceliņu izveidošana

Vairāk publisko tualešu

Atjaunotas strūklakas

Intalācijas pie Ministru kabineta

Labiekārtotas transporta  pieturvietas

Oskara kalpaka piemineklis

Nepatīk regulārie māju/ielu remonti

Nepatīk instalācijas

Cits

Grūti pateikt/NA

% no visiem 
Bāze: Visi iedzīvotāji 

Pozitīvi (n=994) Negatīvi (n=37)
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C4.Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā ir noteikti dažādi ierobežojumi 
kultūrvēsturisko vērtību saglabāšanas nolūkā. Sakiet, lūdzu, kā Jūs tos vērtējat! 

 
 
C5.Vai Jūs zināt, kāds ir Jūsu mājas statuss, un ja jā – lūdzu norādiet to! 
 
 

  

67%

67%

62%

58%

50%

26%

25%

28%

25%

29%

3%

4%

5%

9%

11%

3%

4%

4%

6%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jāsaglabā oriģinālās ārdurvis ielas pusē

Jāsaglabā vēsturiskā jumta forma

Jāsaglabā oriģinālie logi

Jāsaglabā ielas bruģis, kur tas ir šobrīd

Jāsaglabā ielas šķērsprofils (ietves
augstums, platums, koki u.tml.)

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Pilnīgi atbalsta Drīzāk atbalsta Drīzāk neatbalsta Pilnīgi neatbalsta Grūti pateikt

Kultūras piemineklis
4%

Ir kultūrvēsturiski 
unikāla ēka

2%Ir kultūrvēsturiski ļoti 
vērtīga ēka

2%
Kultūrvēsturiski 

vērtīga ēka
9%

Ēka ar nelielu 
kultūrvēsturisku 

vērtību
19%Ēka bez 

kultūrvēsturiskas 
vērtības

24%

Vidi degradējoša ēka
1%

Nekas no minētā
17%

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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C6A.Vai pēdējo 10 gadu laikā ir radušās problēmas/ grūtības ar mājas remontu TĀPĒC, ka 
māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā vai tā aizsardzības zonā vai tai ir piešķirts noteikts 
statuss (piemēram, tā ir kultūrvēsturiski vērtīga ēka u.tml.)? 
 

 
C7A.Vai pēdējo 10 gadu laikā ir radušās problēmas/ grūtības ar mājokļa (dzīvokļa) remontēšanu 
TĀPĒC, ka māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā vai tā aizsardzības zonā vai tai ir piešķirts 
noteikts statuss (piemēram, tā ir kultūrvēsturiski vērtīga ēka u.tml.)? 
 

 
C8.Vai pēdējo 10 gadu laikā Jūs esat darījis kaut ko no minētā? 
 

 

48%

4%

26%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Problēmas nav radušās

Jā, šī iemesla dēļ radās
problēmas

Nav mēģināts remontēt
māju

Nezina

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

57%

3%

24%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Problēmas nav radušās

Jā, šī iemesla dēļ radās
problēmas

Nav mēģināts remontēt
mājokli

Nezina

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

24%

4%

3%

3%

2%

2%

70%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

Ir iepazinies ar informāciju par kultūrvēsturiskā mantojuma
saglabāšanu medijos

Ir ieguvis teorētiskas zināšanas un iemaņas par kultūrvēsturiskā
mantojuma saglabāšanu

Ir ieguvis praktiskas zināšanas un iemaņas kultūrvēsturiskā
mantojuma saglabāšanā

Ir praktiski piedalījies kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanā
un attīstībā

Ir informēts par iespēju saņemt nekustamā īpašuma nodokļu
atvieglojumus par kultūrvēsturisko vērtību veidojošās…

Ir piedalījies lēmumu pieņemšanā par kultūrvēsturiskā
mantojuma saglabāšanu un attīstību

Nav darījis neko no minētā

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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7.Publiskās ārtelpas un pilsētas ainavas vērtējums 
 
G1.Kā Jūs vērtējat šādus aspektus mājas tuvākajā apkārtnē? Vai Jūs ar tiem esat ļoti 
apmierināts, drīzāk apmierināts, drīzāk neapmierināts vai ļoti neapmierināts? 

 
 

G2.Kā Jūs vērtējat šādus aspektus pilsētas telpā? 
 
 

 
 
 
 
 

28%
23%

20%
19%

15%
14%
13%
12%

12%
13%

9%
6%

4%
5%
8%
7%
7%
8%

3%

59%
60%

53%
50%

53%
53%

51%
51%
48%
47%

49%
48%

47%
45%
41%

39%
35%
34%

13%

11%
12%

13%
18%
23%
24%

25%
24%
31%

26%
31%

22%
37%
39%

32%
32%

36%
38%

26%

2%

5%
5%
6%

5%
6%

5%
7%

9%
7%

8%
7%

5%
8%

13%
17%

50%

2%
3%

13%
8%

4%
3%

5%
7%
4%

7%
2%

16%
3%
3%

15%
15%

8%
4%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Apgaismojums
Ielu/ietvju tīrīšana

Vietas raksturs
Izgaismojums un tā atbilstība vēsturiskā centra raksturam

Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no ielām
Apstādījumu daudzums

Apstādījumu kvalitāte
Drošība diennakts tumšajā laikā

Ēku pirmajos stāvos pieejamo pakalpojumu un…
Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no jumtiem

Trokšņu līmenis
Tēlniecības objektu daudzums / kvalitāte

Ēku tehniskais stāvoklis
Ēku pirmo stāvu pievilcība

Izkārtņu, reklāmas plakātu kvalitāte/daudzums un…
Āra mēbeļu atbilstība vēsturiskā centra raksturam

Publisko sēdvietu/soliņu kvalitāte
Publisko sēdvietu/soliņu pieejamība

Publisko tualešu pieejamība

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt

27%

22%

23%

22%

22%

21%

15%

8%

9%

59%

57%

55%

55%

49%

49%

47%

28%

27%

12%

17%

12%

14%

22%

23%

20%

21%

21%

2%

2%

3%

2%

3%

3%

7%

5%

2%

2%

8%

5%

5%

4%

16%

36%

38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ielu šķērsojumu izvietojums

Gājējiem  paredzētais brīvais ietvju platums

Pasākumi satiksmes „nomierināšanai”

Vides pieejamība

Pazemes šķērsojumu ērtums gājējiem

Ietvju segumu kvalitāte

Tiltu šķērsošanas ērtums gājējiem

Pazemes šķērsojumu ērtums riteņbraucējiem

Tiltu šķērsošanas ērtums riteņbraucējiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt
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G3.Domājot par Rīgas kultūrvēsturisko vidi, kāda ir Jūsu attieksme pret dažādiem liela mēroga 
publiskiem kultūras, izklaides un atpūtas pasākumiem vai aktivitātēm Rīgas vēsturiskajā centrā. 
Vai Jūs atbalstāt to rīkošanu vai atrašanos šajā pilsētas teritorijā 
 

 
8.Transports Rīgas vēsturiskajā centrā  

8.1.Transports un pilsētvides kvalitāte 
 
H1.Kā Jūs vērtējat šādus ar satiksmi saistītus jautājumus? 
 
 

 
 
 
 
 
 

75%

72%

72%

69%

37%

21%

24%

23%

24%

28%

2%

2%

2%

4%

20% 9%

2%

2%

3%

2%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ikgadēji tematiskie vai svētku
pasākumi

Festivāli, performances,
parādes, regates u.tml.

Tirdziņi, gadatirgi

Sporta pasākumi

Rituāli, reliģiski un garīga
rakstura pasākumi

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Pilnīgi atbalsta Drīzāk atbalsta Drīzāk neatbalsta Pilnīgi neatbalsta Grūti pateikt

68%

64%

44%

51%

31%

19%

26%

14%

13%

12%

29%

32%

46%

39%

49%

56%

44%

40%

37%

37%

3%

7%

8%

13%

19%

13%

10%

36%

16%

4%

4%

11%

4%

6%

3%

15%

31%

3%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sabiedriskā transporta
pieejamība

Iespēja ērti nokļūt no mājām
līdz sabiedriskā transporta…

Satiksmes organizācija mājas
apkārtnē

Sabiedriskā transporta
pakalpojumu kvalitāte

Transportam domātās ielu
infrastruktūras kvalitāte

Gājēju drošība

Iespēja pārvietoties ar
automašīnu

Esošo veloceļu kvalitāte

Ielu seguma kvalitāte

Iespējas pārvietoties ar
velosipēdu

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts Grūti pateikt
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H2.Ir izskanējuši dažādi priekšlikumi, kā varētu uzlabot satiksmi, tās drošību un vides kvalitāti 
Rīgas vēsturiskajā centrā. Kā Jūs vērtējat šos priekšlikumus? 
 

 
H3.Varbūt Jums ir kādi ierosinājumi, kā varētu uzlabot satiksmi, tās drošību un vides kvalitāti 
(transporta radītā kaitējuma kontekstā) Rīgas vēsturiskajā centrā! 
 

 
  

22%

26%

21%

16%

11%

17%

12%

9%

46%

36%

41%

43%

42%

36%

33%

28%

17%

20%

17%

22%

24%

25%

24%

32%

5%

9%

9%

10%

12%

13%

18%

20%

10%

8%

12%

9%

12%

9%

14%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tiek saglabātas transporta plūsmas un stāvvietas…

Regulējot luksoforus, gājējiem tiek atvēlēts ilgāks laiks,…

Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam, tādējādi…

Tiek veikti stingri/ierobežojoši pasākumi, lai samazinātu…

Velosatiksmes joslas tiek izveidotas uz ietvēm, attiecīgi…

Mazāk iespēju novietot automašīnu ielu malās, tā vietā…

Velosatiksmes joslas tiek ierīkotas brauktuves daļā,…

Auto stāvlaukumu skaita samazināšana Rīgas centrā

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Pilnīgi atbalsta Drīzāk atbalsta Drīzāk neatbalsta Pilnīgi neatbalsta Grūti pateikt / NA

3.0%
2.4%
2.2%
2.0%
1.4%
1.4%
1.3%
1.1%
1.0%
0.8%
0.8%
0.7%
0.7%
0.5%
0.4%
0.4%
0.2%
0.2%
0.2%
0.2%
0.1%
0.1%
0.1%

7.5%
71.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

Jaunāki sabiedriskā transporta modeļi
Ierobežot automašīnu kustību RVC

Uzlabot ceļu segumu kvalitāti
Izveidot joslu velobraucējiem

Bīstamajās vietās jāievieš luksofori
Modernizēt luksoforus/koordinēt to darbību

Ierobežot kravas mašīnu pārvietošanos
Ierobežot automašīnu kustību Vecrīgā

Risināt autostāvvietu problēmu
Maksas iebraukšana RVC

Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam
Jāceļ metro/pazemes tunelis

Pagarināt ielu šķērsošanas laiku gājējiem
Ierīkot pazemes tuneļus gājējiem

Kontorlēt velorikšas
Pazemes autostāvvietu izveidošana

Atlaides autovadītājiem sabiedriskajā transportā
Ieviest specialus filtrus automašīnām RVC

Ierobežot sabiedriskā transporta kursēšanu RVC
Paplašināt braucamo daļu

Ieviest vairāk videonovērošanas kameru
Risināt sastrēgumu problēmu

Pārcelt autosotu uz nomali
Cits

Grūti pateikt/NA

Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)
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8.2.Pārvietošanās paradumi 
H4.Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji cik bieži Jūs savās ikdienas gaitās Rīgā …? 
 

 
 

H5.Sakiet lūdzu, kur Jūs veicat sekojošas aktivitātes: savā apkaimē, citur Rīgas vēsturiskajā 
centrā un tā aizsardzības zonā, citur Rīgā, ārpus Rīgas? 

 
  

46%

24%

11%

28%

17%

11%

19%

17%

7%

5%

40%

69%

94%

2%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Izmanto sabiedriskā
transporta pakalpojumus

Pārvietojas ar vieglo
automašīnu

Pārvietojas ar velosipēdu

Pārvietojas ar motociklu,
motorolleru u.tml.

transportlīdzekļiem

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Katru vai gandrīz katru dienu
Vismaz reizi nedēļā
Retāk nekā reizi nedēļā
Pēdējā gada laikā Rīgā nav izmantojis šādu pārvietošanās iespēju
Grūti pateikt

86%

44%

35%

31%

28%

24%

18%

13%

9%

7%

5%

5%

4%

2%

2%

73%

32%

62%

54%

17%

5%

22%

2%

17%

6%

7%

3%

5%

5%

6%

46%

14%

24%

23%

10%

3%

27%

1%

5%

3%

4%

2%

1%

1%

5%

9%

6%

6%

5%

6%

3%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

7%

22%

31%

58%

71%

34%

81%

75%

83%

84%

90%

90%

91%

86%

Iepērkas

Apmeklē ģimenes ārstu, saņem veselības aprūpes
pakalpojumus

Apmeklē kultūras pasākumus

Apmeklē izklaides pasākumus

Sporto, aktīvi pavada brīvo laiku

Pavada kopā laiku ar citiem apkaimes
iedzīvotājiem

Strādā algotu darbu

Labiekārto apkaimes teritoriju

Apmeklē bibliotēku

Bērns/i apmeklē skolu

Apmeklē sociālās palīdzības dienestus

Bērns/i apmeklē bērnudārzu

Iesaistījies kādā nevalstiskā organizācijā, biedrībā,
draudzē u.c.

Darbojas kādā pašdarbības kolektīvā

Mācās, studē

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Šajā apkaimē
Citur RVC un AZ
Citur Rīgā
Ārpus Rīgas
Vispār to nedara / nekur / uz respondentu tas neattiecas
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H6.Ja Jūs šādas aktivitātes veicat, kādā veidā Jūs sasniedzat vietu, kur tas tiek darīts? 

 
 
  

85%

67%

65%

62%

60%

59%

56%

55%

52%

52%

47%

42%

34%

66%

67%

64%

54%

46%

28%

44%

52%

36%

26%

55%

47%

59%

6%

4%

5%

7%

13%

25%

3%

3%

5%

2%

1%

9%

16%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

30%

21%

24%

9%

19%

18%

18%

12%

17%

30%

8%

26%

11%

0%

1%

1%

0%

0%

1%

0%

0%

2%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

1%

2%

7%

7%

1%

6%

6%

7%

3%

1%

5%

Iepērkas (n=1094)

Apmeklē kultūras pasākumus (n=879)

Apmeklē izklaides pasākumus (n=781)

Apmeklē bibliotēku (n=278)

Darbojas kādā pašdarbības kolektīvā (n=97)

Sporto, aktīvi pavada brīvo laiku (n=473)

Apmeklē ģimenes ārstu, saņem veselības aprūpes
pakalpojumus (n=1042)

Bērns/i apmeklē skolu (n=186)

Iesaistījies kādā nevalstiskā organizācijā, biedrībā,
draudzē u.c. (n=116)

Bērns/i apmeklē bērnudārzu (n=116)

Apmeklē sociālās palīdzības dienestus (n=175)

Strādā algotu darbu (n=738)

Mācās, studē (n=154)

% no grupas
Bāze: Veic attiecīgas aktīvitātes

Ar kājām Ar sabiedrisko transportu
Ar velosipēdu Ar motociklu motorolleru
Ar vieglo automašīnu Cits
Grūti pateikt/NA
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9.Pakalpojumu un rekreācijas objektu pieejamība un kvalitāte 
 
J1.Kā Jūs vērtējat ŠO OBJEKTU DAUDZUMU VAI SKAITU savas mājas tuvākajā apkārtnē: tas ir 
apmierinošs, vai arī vajadzētu vairāk vai mazāk nekā tagad. 
 
 

 
 
 
  

68%

74%

81%

77%

81%

77%

80%

80%

75%

43%

74%

77%

79%

67%

56%

37%

43%

39%

53%

47%

37%

19%

30%

22%

14%

17%

13%

16%

12%

10%

14%

45%

15%

10%

6%

16%

27%

44%

36%

39%

24%

22%

19%

18%

2%

2%

2%

3%

2%

3%

2%

2%

4%

5%

3%

13%

4%

2%

2%

2%

13%

6%

33%

2%

2%

5%

3%

4%

3%

8%

5%

9%

10%

10%

9%

16%

12%

15%

18%

22%

10%

14%

36%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Parki, skvēri, citas dabas teritorijas

Vietējas nozīmes veikali

Lieli iepirkšanās centri

Veselības centri, poliklīnikas u.tml.

Bankas, finanšu iestādes

Kultūras iestādes

Kafejnīcas, restorāni

Valsts, pašvaldības iestādes

Atpūtas un izklaides centri

Sporta un rotaļu laukumi

Pašvaldības iedzīvotāju…

Bibliotēkas

Biroji

Skolas

Autostāvvietas zemesgabalos

Veloceliņi

Interešu izglītības centri (visām…

Pirmsskolas izglītības iestādes – to …

Autostāvvietas uz ielām

Ražotnes

Sociālās aprūpes objekti

Iznomājami ģimenes mazdārziņi

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Ir apmierinošs Vajadzētu vairāk Vajadzētu mazāk Nav un nevajag Grūti pateikt
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J2.Un kā Jūs vērtējat to KVALITĀTI: apmierina esošā situācija, nepieciešami nelieli uzlabojumi, 
nepieciešami lieli uzlabojumi? 
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79%
78%

76%
76%
74%
74%
72%
72%

68%
64%

53%
53%
53%
51%
51%

41%
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37%
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34%
30%

16%
9%
8%
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11%
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16%
27%

34%
29%

26%
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29%
18%

39%
16%

31%
36%

33%
29%

35%
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3%
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2%
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4%
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3%
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4%
5%

5%
8%

7%
11%

7%
13%
15%

11%
7%

15%
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33%
45%
52%

51%
50%

6%
5%
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9%
11%

6%
8%

12%
11%

4%
6%

20%
22%

14%
4%

13%
20%
17%

23%
39%

11%
48%

20%
11%

8%
12%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bankas, finanšu iestādes
Kafejnīcas, restorāni

Lieli iepirkšanās centri
Valsts, pašvaldības iestādes

Biroji
Kultūras iestādes

Atpūtas un izklaides centri
Bibliotēkas

Pašvaldības iedzīvotāju apkalpošanas centri
Vietējas nozīmes veikali

Veselības centri, poliklīnikas u.tml.
Skolas

Ražotnes
Autostāvvietas zemesgabalos

Parki, skvēri, citas dabas teritorijas
Autostāvvietas uz ielām

Interešu izglītības centri (visām paaudzēm)
Veloceliņi

Pirmsskolas izglītības iestādes - to pieejamība
Sociālās aprūpes objekti
Sporta un rotaļu laukumi

Iznomājami ģimenes mazdārziņi
Bērniem iespējas pavadīt laiku vasarā brīvā…

Dzīvojamo ēku funkcionalitāte
Iekšpagalmu labiekārtojums

Dzīvojamo ēku energoefektivitāte
Dzīvojamo ēku ārējais izskats

% no visiem
Bāze: Visi iedzīvotāji (n=1125)

Apmierina esošā situācija Nepieciešami nelieli uzlabojumi Nepieciešami lieli uzlabojumi Grūti pateikt
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Aptaujas anketa 
 
Aptaujas anketa 
  

2014. gada jūlijs–septembris 
Labrīt (labdien, labvakar)! Mani sauc …………………………… un es pārstāvu sabiedriskās 
domas pētījumu centru „Aptauju Centrs”. Šobrīd mēs veicam aptauju, lai noskaidrotu rīdzinieku 
viedokļus par dzīves kvalitāti Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā. Jūs intervijai 
esat izvēlēts pilnīgi nejauši. Aptaujas dalībnieku sniegtās atbildes tiks izmantotas vienīgi 
apkopotā veidā, un mēs Jums garantējam pilnīgu Jūsu atbilžu anonimitāti. Vai Jūs, lūdzu, būtu 
ar mieru atbildēt uz anketas jautājumiem? 

 
INTERVĒTĀJAM! Sākšanas laiks jāaizpilda obligāti! Intervijas sākšanas laiks: plkst. 
......................... 

 
X1. Sakiet, lūdzu, kas, Jūsuprāt, ir Rīgas vēsturiskais centrs? (Izsniegt kartīti X1. Izvēlēties 
vienu atbilžu variantu!)  
X2. Un sakiet, lūdzu, kur, Jūsuprāt, ir Rīgas vēsturiskā centra aizsardzības zonas robeža? 
(Izsniegt kartīti X2. Izvēlēties vienu atbilžu variantu!) 

 X1 X2 
Variants A 1  
Variants B 2  
Variants C 3  
Variants D  4 
Variants E  5 
Variants F  6 
Grūti pateikt/NA 8 8 

 
Saskaņā ar likumu, Rīgas vēsturiskais centrs un tā aizsardzības zona ir šajās robežās (izsniegt 
kartīti N) 
X3. Sakiet, lūdzu, kādi ir Jūsu galvenie ieguvumi un priekšrocības, dzīvojot šajā teritorijā? 
Intervētāj – paskaidrojam, ka šeit tiek domāts RVC un tā AZ kopumā, norādām uz robežām kartītē N! 
(Uzmanību intervētājam –detalizēti pierakstiet respondenta atbildi! Ja nepieciešams, precizējiet 
minētos aspektus!)  
_________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________  

Nav ieguvumu un priekšrocību............................................. 9801
 
X4. Un kas ir galvenās grūtības un sarežģījumi, ar ko Jums nākas saskarties, dzīvojot šajā 
teritorijā? (Uzmanību intervētājam –detalizēti pierakstiet respondenta atbildi! Ja nepieciešams, 
precizējiet minētos aspektus!)  
_________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________ 

Nav grūtību un sarežģījumu ................................................. 9801
 
X5. Kas, Jūsuprāt, būtu risināms pirmkārt, lai uzlabotu Jūsu ikdienas dzīvi Rīgas 
vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā? (Uzmanību intervētājam –detalizēti pierakstiet 
respondenta atbildi! Ja nepieciešams, precizējiet minētos aspektus!)  
_________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________ 

Grūti pateikt/NA ................................................. 9801
 
X6. Sakiet, lūdzu, vai pēdējo gadu laikā Jūs esat apsvēris domu pārcelties dzīvot citur - 
ārpus Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas? 
Jā – uz citu apkaimi Rīgā 1 Jautāt X7 
Jā – uz citu vietu ārpus Rīgas 2 Jautāt X7 
Nē 3 Jautāt X8 

Grūti pateikt/NA        8 Jautāt X8 
 
X7. Sakiet, lūdzu, kādu iemeslu dēļ Jūs esat apsvēris šādu iespēju? (Uzmanību intervētājam – 
detalizēti pierakstiet respondenta atbildi! Ja nepieciešams, precizējiet minētos aspektus!)  
_________________________________________________________________________________ 

Intervētāja 
kods 

    Anketas 
nr. 
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X8. Domājot par Jūsu apkaimi, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem 
apgalvojumiem? (Atzīmēt vienu atbildi katrā rindiņā!) Intervētāj, parādīt respondentam kartīti N un 
norādām uz viņa apkaimes robežām!  
  Pilnīgi Drīzāk Drīzāk Pilnīgi Grūti pateikt/ 

 

  piekrītu piekrītu nepiekrītu nepiekrītu NA 
 

        

1 Es pazīstu savus kaimiņus un sveicinos ar viņiem 1 2 3 4 8 
 

        

2 Cilvēki manā apkaimē ir gatavi palīdzēt saviem 1 2 3 4 8  

 kaimiņiem  

       

        

3 Cilvēki ir gatavi sadarboties, lai uzlabotu apkārtējās 1 2 3 4 8  

 vides kvalitāti apkaimē  

      
 

        

4 Man ir kopības sajūta ar cilvēkiem manā apkaimē 1 2 3 4 8 
 

        

5 Man ir līdzīgas vērtības ar manā apkaimē 1 2 3 4 8  

 dzīvojošajiem cilvēkiem  

      
 

        

Tagad daži jautājumi par Jūsu mājokli 
A1. Sakiet, lūdzu, kāda ir Jūsu mājokļa platība!   
PIEZĪME INTERVĒTĀJAM: ar mājokli tiek saprasts dzīvoklis vai dzīvokļa daļa, kuru izmanto 
respondents. Privātmājas gadījumā arī māja tiek saprasta kā mājoklis. Ja attiecīgajā mājoklī 
(dzīvoklī) dzīvo vairākas mājsaimniecības/ģimenes, ir jāatbild par to telpu/ telpām, kas ir 
respondenta mājsaimniecības rīcībā 
 
…………………………m2 

Grūti pateikt/NA............................................. 9801 
A2 Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar savu mājokli (dzīvokli vai privātmāju), 
kur dzīvojat?  

  Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts 

Grūti 
pateikt
/ NA 

       

A2 Mājoklis 1 2 3 4 8 
       

 
A3. Sakiet, lūdzu, vai Jūsu mājoklī ir pieejami šādi pakalpojumi? (Atzīmēt visas piemērotās 
atbildes!)  
A4. Sakiet, lūdzu, kas vēl būtu nepieciešams Jūsu mājoklī, lai Jūs to varētu atzīt par 
pilnīgi piemērotu savām vajadzībām? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes! Vērst uzmanību, lai 
atbildes tiktu sniegtas par reālām vajadzībām!)   
PIEZĪME INTERVĒTĀJAM: te netiek domāta māja kopumā, bet tieši mājoklis (piem., dzīvoklis vai 
privātmāja). 
  

  A3  A4 
Tualete  1   1 
Duša vai vanna  2   2 
Centralizēta ūdensapgāde  3   3 
Centralizēta kanalizācija  4   4 
Centralizēta apkure  5   5 
Siltais ūdens  6   6 
Gāze  7   7 
Stacionārais telefons  8   8 
Interneta pieslēgums  9   9 
Cits (norādīt, kas)…………………………………………..     10 
Nekas no minētā  11   11 
Grūti pateikt/NA  98   98 

JAUTĀJUMU A5 UZDOT, JA JAUTĀJUMĀ A3 NORĀDĪTS, KA MĀJOKLĪ NAV CENTRĀLAPKURES 
 
A5. Sakiet, lūdzu, kāda apkure ir Jūsu mājoklī (dzīvoklī vai privātmājā)? 

Mājas kopējā autonomā  apkures sistēma    1 
Mājoklī (dzīvoklī vai privātmājā) ir individuāla autonoma apkures sistēma 
(piem., elektriskā, gāzes u.tml.)   2 
Mājoklī (dzīvoklī vai privātmājā) ir krāsns apkure    3 
Cits variants (norādīt)…………………………………..    4 
Grūti pateikt/NA    8 
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A6. Sakiet, lūdzu, vai šim mājoklim Jūs esat …? (Atzīmēt vienu atbildes 
variantu!)  
Īpašnieks / īpašnieka ģimenes loceklis    1 
Īrnieks / atbildīgā īrnieka ģimenes loceklis    2 
Apakšīrnieks    3 
Cits variants (norādīt)…………………………..    4 
Grūti pateikt/NA    8 

 
 
A7. Cik ilgi Jūs dzīvojat šajā mājoklī? 
Mazāk par gadu 1  
1-5 gadi 2  
6-10 gadi 3  
Ilgāk 4  
Grūti pateikt/NA 8  

 
Un tagad vairāki jautājumi par māju, kurā dzīvojat 

B1. Sakiet, lūdzu, kā īpašumā ir Jūsu māja?  
Valsts/ pašvaldības 1 
Privātīpašnieks /Īpašnieki 2 
Katram savs dzīvoklis – māja ir kopīpašums 3 
Cits variants (norādīt)………………………….. 4 
Nezinu/ NA 8 

 
B2. Sakiet, lūdzu, cik veca ir ēka, kurā Jūs dzīvojat? Vai tā ir celta…  
... līdz 1.pasaules karam 1 
… laikā starp 1. un 2 pasaules karu 2 
…padomju gados 3 
… laikā no 1991. –2000.gadam 4 
… pēc 2000.gada 5 
Nezinu/NA 8 

 
B3. Sakiet lūdzu, cik lielā mērā Jūs esat apmierināts ar māju kopumā? Intervētāj – 
jautājam tikai tiem, respondentiem, kas dzīvo mājās, kurās ir vairāki dzīvokļi! NEJAUTĀT 
PRIVĀTMĀJĀS DZĪVOJOŠIEM RESPONDENTIEM! 

  Ļoti apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts Ļoti neapmierināts 

Grūti 
pateikt/ 

NA 
       
       

A2A
Māja 
kopumā 1 2 3 4 8 

 
B3A. Sakiet, lūdzu, ko Jūsu mājā vajadzētu uzlabot pirmkārt? (Uzmanību intervētājam –
detalizēti pierakstiet respondenta atbildi! Ja nepieciešams, ļoti vispārīgas atbildes gadījumā, lūdziet 
precizēt!) Intervētāj – jautājam tikai tiem, respondentiem, kas dzīvo mājās, kurās ir vairāki 
dzīvokļi! NEJAUTĀT PRIVĀTMĀJĀS DZĪVOJOŠIEM RESPONDENTIEM! 
_________________________________________________________________________________ 

 
 
B4. Sakiet, lūdzu, vai Jūsu mājā ir sekojošais? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes! Intervētāj – 
jautājam tikai tiem, respondentiem, kas dzīvo mājās, kurās ir vairāki dzīvokļi! NEJAUTĀT 
PRIVĀTMĀJĀS DZĪVOJOŠIEM RESPONDENTIEM!  
Lifts 1 
Iespēja iebraukt /ērti iekļūt ar bērnu ratiņiem/ ratiņkrēslu (t.sk. ir iekārtota uzbrauktuve) 2 
Iespēja novietot automašīnu pie mājas (līdz 5 min gājiena attālumā, t.sk. pagalmā, garāžā u.tml.) 3 
Iespēja novietot automašīnu tuvu mājai (5-10 minūšu gājiena attālumā) 4 
Nekas no minētā 5 
Grūti pateikt/NA 8 
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B5. Vērtējot savu māju, sakiet, lūdzu, cik apmierināts vai neapmierināts Jūs esat ar šādiem 
aspektiem?  
  Ļoti Drīzāk Drīzāk Ļoti Grūti 
  apmierināts apmierināts neapmierināts neapmierināts pateikt/ NA 
       

1 Mājas ārējais izskats/ fasāde 1 2 3 4 8 
       

2 
Koplietošanas telpas (kāpņu telpas 
u.tml.) 1 2 3 4 8 

       

3 Jumta stāvoklis 1 2 3 4 8 
       

4 Mājas apsaimniekošanas kvalitāte 1 2 3 4 8 
       

5 Drošība mājas apkārtnē dienas laikā 1 2 3 4 8 
       

6 Drošība mājas apkārtnē nakts laikā 1 2 3 4 8 
       

7 Apgaismojums ap māju ielas pusē 1 2 3 4 8 
       

8 Apgaismojums pagalmā 1 2 3 4 8 
       

9 Gaisa kvalitāte mājas apkārtnē 1 2 3 4 8 
       

10 Trokšņu līmenis mājas apkārtnē dienā 1 2 3 4 8 
       

11 Trokšņu līmenis mājas apkārtnē naktī 1 2 3 4 8 
       

12 
Dzeramā ūdens kvalitāte Jūsu 
dzīvesvietā 1 2 3 4 8 

       

13 Auto novietošanas iespējas 1 2 3 4 8 
       

 
B6. Sakiet, lūdzu, kā pēdējo 10 gadu laikā ir mainījušies šādi aspekti?  
   Ļoti Drīzāk Nav Drīzāk Ļoti Grūti 

 

   uzlabojies uzlabojies mainījies pasliktinājies 
pasliktinājie

s 
pateikt/

NA 
 

1  Mājas ārējais izskats/ fasāde 1 2 3 4  5  8 
 

2  Koplietošanas telpas (kāpņu telpas 1 2 3 4  5  8  

  u.tml.)   
 

          
 

3  Jumta stāvoklis 1 2 3 4  5  8 
 

4  Mājas apsaimniekošanas kvalitāte 1 2 3 4  5  8 
 

5  Drošība mājas apkārtnē dienas laikā 1 2 3 4  5  8 
 

6  Drošība mājas apkārtnē nakts laikā 1 2 3 4  5  8 
 

7  Apgaismojums ap māju ielas pusē 1 2 3 4  5  8 
 

8  Apgaismojums pagalmā 1 2 3 4  5  8 
 

9  Gaisa kvalitāte mājas apkārtnē 1 2 3 4  5  8 
 

10  Trokšņu līmenis mājas apkārtnē dienā 1 2 3 4  5  8 
 

11  Trokšņu līmenis mājas apkārtnē naktī 1 2 3 4  5  8 
 

12  Dzeramā ūdens kvalitāte Jūsu 1 2 3 4  5  8  

  dzīvesvietā   
 

          
 

13  Auto novietošanas iespējas 1 2 3 4  5  8 
 

14  Sociālā dzīve - attiecības ar 1 2 3 4  5  8  

  kaimiņiem   
 

          
 

B7. Sakiet, lūdzu, vai pēdējo 10 gadu laikā Jūsu mājā ir veikti šādi remontdarbi un pārbūves? (Atzīmēt 
visas 

 

piemērotās atbildes!)         
 

Fasāde      1   
 

Jumts       2   
 

Logu nomaiņa (visu vai daļas)      3   
 

Kāpņu telpas remonts      4   
 

Ārdurvju nomaiņa (visu vai daļas)      5   
 

Ārdurvju restaurācija, remonts (visu vai 
daļas)      6   

 

Bēniņu telpu izbūve      7   
 

Pagalma labiekārtošana (piem., žoga, atpūtas zonu, apstādījumu u.tml. izveidošana)  8   
 

Inženierkomunikāciju (ūdensvadi, siltumapgāde u.tml.)  izbūve, kapitālais remonts/nomaiņa  9   
 

Cits (norādīt, kas) …………………………………………     10   
 

Nekādi remontdarbi nav veikti      11   
 

Nezinu/ NA      98   
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Tagad vairāki jautājumi par teritorijas tīrību un atkritumu savākšan   
 

 E1. Kā Jūs vērtējat šos aspektus savas mājas apkārtnē?   
 

     Ļoti Drīzāk Drīzāk Ļoti 
neapmierin
āts 

Grūti 
pateikt/ NA 

 
 

     apmierināts apmierināts neapmierināts  
 

 1 Teritorijas tīrība mājas apkārtnē ikdienā 1 2 3  4  8  
 

            

 2 Atkritumu savākšanas kārtība lielu svētku 1 2 3  4  8  
 

 Laikā / savākšana pēc svētkiem      
 

            
 

            

 3 Sadzīves atkritumu savākšanas kārtība un 1 2 3  4  8  
 

 biežums Jūsu mājā      
 

            
 

            

  Atkritumu savākšana mājas apkārtnē:         
 

 4 parkos, skvēros, uz ielām (piem., urnu 1 2 3  4  8  
 

  izvietojums, izskats u.tml.)           
 

               
E2. Kā notiek sadzīves atkritumu savākšana Jūsu mājas iedzīvotājiem?  
Atkritumus savāc mašīna noteiktā laikā 1 
Mājai ir kopīgi atkritumu konteineri visiem atkritumu veidiem 2 
Mājai ir atsevišķi konteineri papīram, stiklam u.tml.) 3 
Cits variants (norādīt, kas)……………………………………. 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
E3. Sakiet, lūdzu, ja Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā tiktu ieviesta šāda 
kārtība, dodot iespēju šķirot atkritumus, vai Jūs to darītu? 

  Noteikti Lielāka iespēja, Lielāka iespēja, ka Noteikti Grūti 
 

  šķirotu ka šķirotu nešķirotu nešķirotu 
pateikt/ 

NA 
 

1 Būtu kopējs atkritumu šķirošanas 1 2 3 4 8  

 punkts vairākiem kvartāliem  

      
 

2 Atkritumu šķirošanas konteineri būtu 1 2 3 4 8  

 katrai mājai  

      
 

Tagad daži jautājumi par Jūsu mājas pagalmu 
 

F1. Lūdzu, raksturojiet savas mājas pagalmu! (Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 
Intervētāj – ar pagalmu šeit tiek domāta viena, atsevišķa teritorija, ar kuru mājoklim ir 
tieša saskare!) 
Pagalma kā tāda nav/pagalmu nav iespējams pilnvērtīgi 
izmantot 1 Pāriet pie M1 
   

Ar pāris apstādījumiem  – daži koki/zaļumi 2  
Bagātīgi apzaļumots, daudz koku un zaļumu 3  
   

Ar pasīvās atpūtas zonu (piem., soliņi, āra mēbeles) 4  
   

Ar aktīvās atpūtas zonu (piem., āra trenažieri, sporta 
aktivitātes) 5  
   

Ar bērnu rotaļu laukumu 6  
   

Tajā ir vieta suņu pastaigām 7 
Pāriet pie F2   

Tajā ir publiski pieejamas funkcijas (piemēram, āra kafejnīca) 8  
   

Tajā atrodas šķūnīši 9  
   

Ir iespēja turēt automašīnas 10  
   

Cits (norādīt)…………………………… 11  
   

Grūti pateikt/NA 98  
    
F2. Sakiet, lūdzu, cik apmierināts vai neapmierināts Jūs esat ar savas mājas pagalmu?  
Pilnīgi apmierināts 1  

Pāriet pie Z1, ja F1 IR ATZĪMĒTA ATBILDE „10” – Ir iespēja turēt automašīnas”” 
Pāriet pie M1, ja F1 NAV ATZĪMĒTA ATBILDE „10” – Ir iespēja turēt automašīnas”” 

Drīzāk apmierināts 2  
Drīzāk neapmierināts 3 

Pāriet pie F3. 
Pilnīgi neapmierināts 4  

Grūti pateikt/NA 8 
 
Pāriet pie Z1, ja F1  IR ATZĪMĒTA ATBILDE „10” – Ir iespēja turēt automašīnas”” 
Pāriet pie M1, ja F1 NAV ATZĪMĒTA ATBILDE „10” – Ir iespēja turēt automašīnas”” 
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F3. Sakiet, lūdzu, kas tieši Jūs neapmierina, runājot par Jūsu pagalmu? Ko vajadzētu uzlabot vai mainīt? 
(Uzmanību intervētājam –detalizēti pierakstiet respondenta atbildi! Ja nepieciešams, precizējiet minētos aspektus!)  
_____________________________________________________________________________________ 

 
Tagad daži jautājumi par automašīnas novietošanas iespējām. Z1. Z2. UN Z3 ATBILD TIKAI TIEK, KAM F1. IR 
ATZĪMĒTA ATBILDE „10” – Ir iespēja turēt automašīnas”” 
Z1. Vai Jūs atbalstāt pagalmā esošās autostāvvietas pārvietošanu ārpus pagalma teritorijas (piem., uz ielas 
vai speciāli ierīkotās autostāvvietās ārpus pagalma)? 
Jā 1  
Nē 2 pāriet pie M1. Grūti pateikt/NA 8  

 
Z2. Kur Jūs vislabprātāk vēlētos novietot automašīnu ārpus savas mājas pagalma? Viena atbilde! 
Uz ielas mājas tuvumā 1 
Speciāli ierīkotās autostāvvietās ārpus pagalma 2 
Cits (norādīt, kas) ………………………………………… 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 
Z3. Cik tālu no mājām Jūs būtu gatavs/-a atstāt mašīnu, ja autostāvvieta no pagalma tiktu pārvietota 
uz citu vietu? Viena atbilde! 
Līdz 5 minūšu gājienā no mājām 1 
5-10 minūšu gājienā no mājām 2 
10-20 minūšu gājienā no mājām 3 
Vairāk nekā 20 minūšu gājienā no mājām 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
Tagad daži jautājumi par zaļo teritoriju, parkiem un skvēriem Jūsu mājas 
apkārtnē    
M1. Cik bieži Jūs atpūšaties tādās Rīgas publiskajās ārtelpās kā parki, skvēri   u.tml.? 
Vismaz reizi nedēļā 1 
Vismaz reizi mēnesī 2 
Retāk kā reizi mēnesī 3 
Nav nepieciešams 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
M2. Ja Jūs atpūšaties, pavadāt laiku brīvā dabā, kur Jūs to parasti darāt? (Atzīmēt visas piemērotās 
atbildes!)  
Mājas pagalmā 1 
Mājas tuvumā (10-15 minūšu gājiena attālumā) 2 
Citur Rīgas centrā 3 
Rīgas teritorijā ārpus Rīgas centra (Mežaparks, Jugla u.tml.) 4 
Ārpus Rīgas 5 
Nemēdzu atpūsties, pavadīt laiku dabā, zaļajā zonā 6 
Grūti pateikt/NA 8 
 
M3. Raksturojot situāciju Jūsu mājas tuvākajā apkārtnē, vai ir pieejami kādi parki, skvēri? Viena 
atbilde!  
Ir pieejami līdz 15 minūšu gājiena attālumā 1 
Ir pieejami 15-30 minūšu gājiena attālumā 2 
Ir pieejami tālāk 3 
Grūti pateikt/NA 8 
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M4. Sakiet, lūdzu, ko Jūs gribētu, kas Jums ir nepieciešams publiskajā ārtelpā (t.sk., parkos, 
skvēros)? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes!)  
M5. Kuras no šim iespējām ir pieejamas Jūsu mājas apkārtnē? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes!)  
 M4 M5 
Iespēja pastaigāties 1 1 
Iespēja nodarboties ar sportu (piem., skriet) 2 2 
Iespēja nodarboties ar mazaktīvu atpūtu brīvā dabā 
(piem., sēdēt uz soliņa, piknikot) 3 3 
Bērnu rotaļlaukumi 4 4 
Iespēja pastaigāties ar suņiem 5 5 
Iespēja pavadīt laiku āra kafejnīcās, terasēs 6 6 
Kultūras pasākumi brīvā dabā 7 7 
Sportošanas iespējas ziemā (slēpošana, slidošana) 8 8 
Cits (norādīt, kas) 
………………………………………… 9  
Grūti pateikt/NA 10 10 

Nākamie jautājumi ir par pilsētas kultūrvēsturisko mantojumu 
C1. Sakiet, lūdzu, cik informēts Jūs esat par Rīgas kultūrvēsturisko mantojumu – arhitektūras vērtībām, 
tradīcijām, vēsturi u.tml)? 

Ļoti labi informēts 1 
Drīzāk labi informēts 2 
Drīzāk vāji informēts 3 
Ļoti vāji informēts 4 
Grūti pateikt/NA 8 

C2. Sakiet, lūdzu, kā Jūs vērtējat šo ēku iederību/iekļaušanos apkārtējā vidē? Lūdzu, savu 
vērtējumu sniedziet skalā no „-5”, kas ir ļoti negatīvs vērtējums, līdz +5, kas ir „ļoti pozitīvs 
vērtējums”. Parādīt kartīti C2.! 

 

  Vērtējums 
Nav šo 
namu Grūti 

 

   redzējis 
pateikt/
NA 

 

1 Melngalvju nams ………… 97 98 
 

2 Viesnīca Radisson Blu Hotel Latvija (ar piebūvi gar Brīvības ielu) ………… 97 98 
 

3 
Veikalu nams Audēju ielā 14 (blakus tirdzniecības centram Galerija 
Centrs) ………… 97 98 

 

4 Bankas „Citadele” galvenā ēka ………… 97 98 
 

5 Saktas ziedu tirgus paviljoni ………… 97 98 
 

6 Tirdzniecības centrs Galerija Centrs ………… 97 98 
 

7 Tirdzniecības centrs Origo ………… 97 98 
 

8 Universālveikals Stockmann ………… 97 98 
 

9 Latvijas Nacionālās bibliotēkas jaunā ēka Pārdaugavā ………… 97 98 
 

10 
Dzīvojamās ēkas Vecrīgā (kvartālā starp Minsterejas, Kungu un Mārstaļu 
ielām) ………… 97 98 

 

C3. Kā Jūs vērtējat pārmaiņas Rīgas vēsturiskā centra pilsētvidē un to ietekmi uz 
kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu? 
C3A. Lūdzu nosauciet konkrētus piemērus katrā no pozīcijām, kuri, Jūsuprāt, vislabāk raksturo 
pozitīvas/negatīvas apbūves pārmaiņas un pārmaiņas publiskajā telpā Rīgas vēsturiskā centra 
teritorijā! 

  C3 C3A 

C3A 

Grūti 
patei
kt/N

A 

Ļoti 
pozitīvi 

Drīzāk 
pozitīvi 

Drīzāk 
negatīvi 

Ļoti 
negatīvi 

Grūti 
pateikt/

NA 
1 Apbūves pārmaiņas 

(jaunbūves, 
rekonstrukcijas, 
renovācijas, t.sk. koka 
ēku atjaunošana u.tml.) 

1 2 3 4 8 

 
…………
…………
………… 

98 

2 Pārmaiņas publiskajā 
ārtelpā (ielās, parkos, 
skvēros, Daugavas 
krastmalā, uzstādīti 
pieminekļi u.tml.) 

1 2 3 4 8 

 
…………
…………
………… 

98 



Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas iedzīvotāju aptauja par dzīves kvalitāti 

143  
 

 
C4. Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā ir noteikti dažādi ierobežojumi 
kultūrvēsturisko vērtību saglabāšanas nolūkā. Sakiet, lūdzu, kā Jūs tos vērtējat! 
  

  Pilnīgi Drīzāk Drīzāk Pilnīgi Grūti 
 

  atbalstu atbalstu neatbalstu neatbalstu pateikt/ NA 
 

1 Jāsaglabā oriģinālie logi 1 2 3 4 8 
 

2   Jāsaglabā oriģinālās ārdurvis ielas 1 2 3 4 8  

 pusē  

      
 

3 Jāsaglabā vēsturiskā jumta forma  1 2 3 4 8  

   

      
 

4   Jāsaglabā ielas bruģis, kur tas ir šobrīd 1 2 3 4 8 
 

5 Jāsaglabā ielas šķērsprofils (ietves 1 2 3 4 8  

 augstums, platums, koki u.tml.)  

      
 

 
Jūsu māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā vai tā aizsardzības zonā, un tajā esošajām ēkām 
var tikt piešķirts noteikts statuss, kas raksturo tās kultūrvēsturisko vērtību.  
C5. Vai Jūs zināt, kāds ir Jūsu mājas statuss, un ja jā – lūdzu norādiet to! (izsniegt kartīti C5, 
Atzīmēt vienu atbildes variantu!) 
 
Kultūras piemineklis 1 
Ir kultūrvēsturiski unikāla ēka 2 
Ir kultūrvēsturiski ļoti vērtīga ēka 3 
Kultūrvēsturiski vērtīga ēka 4 
Ēka ar nelielu kultūrvēsturisku 
vērtību 5 
Ēka bez kultūrvēsturiskas vērtības 6 
Vidi degradējoša ēka 7 
Nekas no minētā 8 
Nezinu, kāds ir mājas statuss 9  
 
C6A. Vai pēdējo 10 gadu laikā ir radušās problēmas/ grūtības ar mājas remontu TĀPĒC, ka 
māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā vai tā aizsardzības zonā vai tai ir piešķirts noteikts 
statuss (piemēram, tā ir kultūrvēsturiski vērtīga ēka u.tml.)?  
C6B. Ja jā, lūdzu raksturojiet, kādas 
 

Jā, šī iemesla dēļ radās problēmas 1 
C6B. Kādas 
(norādīt)……………………………………………………………… 

Problēmas nav radušās 2  
Nav mēģināts remontēt māju 3  
Nezinu 8  

 
C7A. Vai pēdējo 10 gadu laikā ir radušās problēmas/ grūtības ar mājokļa (dzīvokļa) remontēšanu 
TĀPĒC, ka māja atrodas Rīgas vēsturiskajā centrā vai tā aizsardzības zonā vai tai ir piešķirts 
noteikts statuss (piemēram, tā ir kultūrvēsturiski vērtīga ēka u.tml.)? Intervētāj, šo privātmājās 
dzīvojošiem respondentiem nejautājam!  
C7B. Ja jā, lūdzu raksturojiet, kādas 
 

Jā, šī iemesla dēļ radās problēmas 1 
C7B. Kādas 
(norādīt)……………………………………………………………… 

Problēmas nav radušās 2  
Nav mēģināts remontēt māju 3  
Nezinu 8  
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C8. Vai pēdējo 10 gadu laikā Jūs esat darījis kaut ko no minētā? (Parādīt kartīti C8. Atzīmēt visas 
piemērotās atbildes!)   

 

 Esmu ieguvis teorētiskas zināšanas un iemaņas par kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu (piem., kursos 1  
 

 vai semināros)          
 

           
 

 Esmu ieguvis praktiskas zināšanas un iemaņas kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanā (piem., apguvis 2  
 

 kādas prasmes restaurēšanā, celtniecībā u.tml.)          
 

           
 

 Esmu piedalījies lēmumu pieņemšanā par kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu un attīstību   3  
 

 (apspriešanas u.tml.)          
 

           
 

 Esmu praktiski piedalījies kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanā un attīstībā (veicis kādus darbus – piem., 4  
 

 restaurācija, celtniecība u.tml.)          
 

           
 

 Esmu informēts par iespēju saņemt nekustamā īpašuma nodokļu atvieglojumus par kultūrvēsturisko vērtību 5  
 

 veidojošās vēsturiskās apbūves saglabāšanu Rīgas vēsturiskā centra un tā aizsardzības zonas teritorijā  
 

   
 

 Esmu iepazinies ar informāciju par kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāšanu medijos   6  
 

 Neesmu darījis neko no minētā         7  
 

 Grūti pateikt/NA         8  
 

 
Nākamie jautājumi ir par publisko ārtelpu (ielas, laukumi) un pilsētas ainavu  
G1. Kā Jūs vērtējat šādus aspektus mājas tuvākajā apkārtnē? Vai Jūs ar tiem esat ļoti apmierināts, drīzāk 
apmierināts, drīzāk neapmierināts vai ļoti neapmierināts?  
  

   Ļoti 
apmierināt

s 

Drīzāk Drīzāk Ļoti 
neapmierināt

s 
Grūti 

pateikt/NA 
 

   apmierināts neapmierināts 
 

1  Ēku tehniskais stāvoklis  1 2 3 4 8 
 

2  Ēku pirmo stāvu pievilcība  1 2 3 4 8 
 

3  Ēku pirmajos stāvos pieejamo pakalpojumu un         
 

  aktivitāšu (piem., veikali, kafejnīcas u.tml.)  1 2 3 4 8 
 

  daudzveidība         
 

4  Publisko sēdvietu/soliņu pieejamība (daudzums,  1 2 3 4 8  

  izvietojums)  
 

          
 

5  Publisko sēdvietu/soliņu kvalitāte (dizains,  1 2 3 4 8  

  tehniskais stāvoklis)   

           

6  Āra mēbeļu (piem., terases) atbilstība vēsturiskā  1 2 3 4 8  

  centra raksturam   

           

7  Ielu/ietvju tīrīšana (biežums, uzturēšana)  1 2 3 4 8 
 

8  Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no ielām  1 2 3 4 8 
 

9  Ziemā sniega tīrīšana un savākšana no jumtiem  1 2 3 4 8 
 

10  Apstādījumu daudzums  1 2 3 4 8 
 

11  Apstādījumu kvalitāte (augu sortiments, izskats,  1 2 3 4 8  

  kopšana u.tml.)   

           

12  Izkārtņu, reklāmas plakātu kvalitāte/daudzums  1 2 3 4 8  

  un atbilstība vēsturiskā centra raksturam   

           

13  
Vietas raksturs (unikālās īpašības, vietas vēsture 
u.tml.),  1 2 3 4 8  

     

           

14  Apgaismojums  1 2 3 4 8 
 

15  Izgaismojums (ēkas, objekti, t.sk. svētku         
 

  rotājumi) un tā atbilstība vēsturiskā centra  1 2 3 4 8 
 

  raksturam         
 

16  Drošība diennakts tumšajā laikā  1 2 3 4 8 
 

17  Trokšņu līmenis  1 2 3 4 8 
 

18  Tēlniecības objektu daudzums / kvalitāte  1 2 3 4 8 
 

19  Publisko tualešu pieejamība  1 2 3 4 8 
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G2. Kā Jūs vērtējat šādus aspektus pilsētas telpā? 
       

    Ļoti 
apmierinā

ts 
Drīzāk 

apmierināts 

Drīzāk 
neapmierināt

s 

 
Ļoti 

neapmierināts 

Grūti 

     
pateikt/ 
NA 

Vecrīgā         
1  Vides pieejamība (nobrauktuves, viegli pārvaramas  1 2 3  4  8   līmeņu starpības u.tml.)    

          

2  Gājējiem  paredzētais brīvais ietvju platums  1 2 3  4  8 
3  Ietvju segumu kvalitāte (materiāls, tehniskais  1 2 3  4  8   stāvoklis)    

          

4  
Pasākumi satiksmes „nomierināšanai” (piem., 
ātrumvaļņi,  zemāka ātruma zonas utml.)  1 2 3  4  8 

           

Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā        
5  Ielu šķērsojumu izvietojums  (gājēju pārejas utml.)   1 2 3  4  8 
6  Pazemes šķērsojumu (tuneļu) ērtums gājējiem  1 2 3  4  8 
7  Pazemes šķērsojumu (tuneļu) ērtums riteņbraucējiem  1 2 3  4  8 
8  Tiltu šķērsošanas ērtums gājējiem  1 2 3  4  8 
9  Tiltu šķērsošanas ērtums riteņbraucējiem  1 2 3  4  8 

 
G3. Domājot par Rīgas kultūrvēsturisko vidi, kāda ir Jūsu attieksme pret dažādiem liela mēroga 
publiskiem kultūras, izklaides un atpūtas pasākumiem vai aktivitātēm Rīgas vēsturiskajā centrā. Vai Jūs 
atbalstāt to rīkošanu vai atrašanos šajā pilsētas teritorijā? Intervētāj – norādām uz RVC robežām kartītē N! 
  Pilnīgi Drīzāk Drīzāk Pilnīgi Grūti 

 

  atbalstu atbalstu neatbalstu neatbalstu pateikt/ 
 

      NA 
 

1 Festivāli, performances, parādes, regates u.tml. 1 2 3 4 8 
 

2 Rituāli, reliģiski un garīga rakstura pasākumi (t.sk. 1 2 3 4 8  

 gājieni)  

      
 

3 Ikgadēji tematiskie vai svētku pasākumi 1 2 3 4 8 
 

4 Sporta pasākumi (piem., maratoni, velobraucieni) 1 2 3 4 8 
 

5 Tirdziņi, gadatirgi 1 2 3 4 8 
 

 
Nākamie jautājumi ir par transportu Rīgas vēsturiskajā centrā un ar to saistītām tēmām 
 
H1. Kā Jūs vērtējat šādus ar satiksmi saistītus jautājumus? 

 
  Ļoti Drīzāk Drīzāk Ļoti Grūti 

 

  apmierināts apmierināts neapmierināts 
neapmierināt

s 
pateikt/ 

NA 
 

        

Rīgas vēsturiskajā centrā kopumā      
 

        

1 

Sabiedriskā transporta pieejamība (ērta 
sasniedzamība 5 min. gājiena robežās no 
mājām, pietiekami dažādi maršruti u.tml.) 1 2 3 4 8 

 
        

2 Sabiedriskā transporta pakalpojumu kvalitāte 1 2 3 4 8 
 

        

3 Iespēja pārvietoties ar automašīnu 1 2 3 4 8 
 

        

4 Transportam domātās ielu infrastruktūras  1 2 3 4 8  

 (luksofori, norādes u.tml.) kvalitāte  

      
 

        

5 Ielu seguma kvalitāte 1 2 3 4 8 
 

6 Iespējas pārvietoties ar velosipēdu 1 2 3 4 8 
 

        

7 Esošo veloceļu kvalitāte 1 2 3 4 8 
 

        

8 Gājēju drošība 1 2 3 4 8 
 

        

Un Jūsu mājas apkārtnē      
 

        

9 Satiksmes organizācija Jūsu mājas apkārtnē 1 2 3 4 8 
 

        

1
0 Iespēja ērti nokļūt no Jūsu mājām līdz 1 2 3 4 8  

 sabiedriskā transporta pieturvietai  
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H2. Ir izskanējuši dažādi priekšlikumi, kā varētu uzlabot satiksmi, tās drošību un vides 
kvalitāti Rīgas vēsturiskajā centrā. Kā Jūs vērtējat šos priekšlikumus? 
  

  Pilnīgi Drīzāk Drīzāk Pilnīgi Grūti 
 

  pateikt/  

  atbalstu atbalstu neatbalstu neatbalstu  

  NA  

      
 

1 Mazāk iespēju novietot automašīnu ielu malās, tā vietā      
 

 izveidojot citus objektus vai uzlabojot ielu 1 2 3 4 8 
 

 labiekārtojumu (apstādījumi, platākas ietves u.c.)      
 

2 Tiek saglabātas transporta plūsmas un stāvvietas      
 

 
virszemē, bet tiek saglabāti esošie un/vai veidoti jauni 
gājēju tuneļi 1 2 3 4 8 

 

3 
Velosatiksmes joslas tiek ierīkotas brauktuves daļā, 
attiecīgi to sašaurinot 1 2 3 4 8 

 

       
 

4 
Velosatiksmes joslas tiek izveidotas uz ietvēm, attiecīgi 
sašaurinot 1 2 3 4 8  

 gājējiem domāto daļu  

      
 

5 Regulējot luksoforus, gājējiem tiek atvēlēts ilgāks laiks, 1 2 3 4 8  

 lai šķērsotu ielu, pat, ja tas palēnina autosatiksmi  

      
 

6 Tiek veikti stingri/ierobežojoši pasākumi, lai samazinātu 1 2 3 4 8  

 automašīnu skaitu Rīgas centrā  

      
 

7 Auto stāvlaukumu skaita samazināšana Rīgas centrā 1 2 3 4 8 
 

8 Atsevišķa josla sabiedriskajam transportam, tādējādi 1 2 3 4 8  

 ierobežojot privātā transporta/automašīnu plūsmu  

      
  

H3. Varbūt Jums ir kādi ierosinājumi, kā varētu uzlabot satiksmi, tās drošību un vides kvalitāti 
(transporta radītā kaitējuma kontekstā) Rīgas vēsturiskajā centrā! (Uzmanību intervētājam –detalizēti 
pierakstiet respondenta atbildi! Ja nepieciešams, precizējiet minētos aspektus!) 

__________________________________________________________________________________________  
__________________________________________________________________________________________   
Grūti pateikt/NA............................................. 9801  
H4. Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji cik bieži Jūs savās ikdienas gaitās Rīgā …?  
  
  

Katru vai gandrīz Vismaz reizi Retāk nekā 
Pēdējā gada laikā Rīgā 

neesmu 
Grūti 

 

  pateikt/  

  

katru dienu nedēļā reizi nedēļā 
izmantojis šādu 

pārvietošanās iespēju 
 

  NA  

       

1 Izmantojat sabiedriskā 1 2 3 4 8  

 transporta pakalpojumus  

      
 

2 Pārvietojaties ar vieglo 1 2 3 4 8  

 automašīnu  

      
 

3 Pārvietojaties ar motociklu,      
 

 motorolleru u.tml. 1 2 3 4 8 
 

 transportlīdzekļiem      
 

4 Pārvietojaties ar velosipēdu 1 2 3 4 8 
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H5. Sakiet lūdzu, kur Jūs veicat sekojošas aktivitātes: savā apkaimē, citur Rīgas vēsturiskajā centrā un tā aizsardzības zonā, citur Rīgā, ārpus Rīgas? (atzīmēt 
visas atbilstošās atbildes katrā rindiņā).  
H6. Ja Jūs šādas aktivitātes veicat, kādā veidā Jūs sasniedzat vietu, kur tas tiek darīts? (atzīmēt visas atbilstošās atbildes katrā rindiņā).  

    H5               H6          
 

  Šajā Citur Citur  Ārpus Vispār to nedaru Ja  Ar  Ar  Ar  Ar motociklu,  Ar vieglo     Grūti  

  RVC  / nekur / uz mani 1 -    sabiedrisko  velosipēdu    Cits   

  apkaimē Rīgā  Rīgas   kājām    motorolleru  automašīnu   pateikt/NA  

  un AZ  tas neattiecas 4    transportu           

                          
 

1 Strādājat algotu darbu 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

2 Mācāties, studējat 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

3 Jūsu bērns/i apmeklē 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

 bērnudārzu          
 

                              
 

4 Jūsu bērns/i apmeklē skolu 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

5 Apmeklējat ģimenes ārstu,                              
 

 saņemat veselības aprūpes 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

 pakalpojumus                              
 

6 Apmeklējat sociālās palīdzības 
dienestus 1 2 3  4 5 ->   1   2   3   4   5   6   8 1

 

 Apmeklējat kultūras                              
 

7 pasākumus (muzeji, teātri, 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

  koncertzāles u.c.)          
 

                              
 

8 Apmeklējat bibliotēku 1 2 3  4 5 ->       1   2   3   4          5   6   8  
 

 Apmeklējat izklaides                              
 

9 pasākumus (kino, klubi, 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

 atrakcijas, restorāni u.c.)                              
 

10 Iepērkaties 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

11 Darbojaties kādā pašdarbības 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

 kolektīvā          
 

                              
 

 Esat iesaistījies kādā                              
 

12 nevalstiskā organizācijā, 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

 biedrībā, draudzē u.c.                              
 

 Sportojat, aktīvi pavadāt brīvo                              
 

 laiku (staigājat, skrienat,                              
 

13 braucat ar velosipēdu, 1 2 3  4 5 ->  1  2  3  4  5  6  8  
 

 apmeklējat sporta klubu                              
 

 u.tml.)                              
 

 Labiekārtojat apkaimes                              
 

 

teritoriju (t.sk. piedalāties 1 2 3 
 

4 5 
                        

14                         
 

 apkārtnes sakopšanas talkās)                              
 

15 Pavadāt kopā laiku ar citiem 1 2 3 
 

4 5 
                       

 

                        
 

 apkaimes iedzīvotājiem                         
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J1. Kā Jūs vērtējat ŠO OBJEKTU DAUDZUMU VAI SKAITU savas mājas tuvākajā apkārtnē : tas ir apmierinošs, vai arī vajadzētu vairāk vai mazāk nekā tagad  
J2. Un kā Jūs vērtējat to KVALITĀTI: apmierina esošā situācija, nepieciešami nelieli uzlabojumi, nepieciešami lieli uzlabojumi?  

       J1         J2  
 

  

 Ir 
apmierinošs 

Vajadzētu 
vairāk 

Vajadzētu 
mazāk 

 Nav un 
nevajag 

 Grūti 
pateikt/ 

NA 

 Apmierina 
esošā 

situācija 

Nepieciešami 
nelieli 

uzlabojumi 

Nepieciešami 
lieli 

uzlabojumi 

Grūti 
pateikt/

NA 

 

    
 

    
 

    
 

    
 

1 Parki, skvēri, citas dabas teritorijas 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

2 Sporta un rotaļu laukumi 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

3 Veloceliņi 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

4 Autostāvvietas uz ielām 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

5 Autostāvvietas zemesgabalos 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

6 Vietējas nozīmes veikali 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

7 Lieli iepirkšanās centri 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

8 Bankas, finanšu iestādes 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

9 Biroji 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

10 Valsts, pašvaldības iestādes  1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

11 Pašvaldības iedzīvotāju apkalpošanas centri 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

12 Ražotnes 1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

13 Atpūtas un izklaides centri (kino, klubi, atrakcijas u.c.)  1 
 2  3  4 8  1 2 3 8  

      
 

14 Kafejnīcas, restorāni  1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

15 Kultūras iestādes (teātri, koncertzāles)  1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

16 Bibliotēkas  1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

17Interešu izglītības centri (visām paaudzēm) –mūzikas, mākslas un sporta 
skolas, kultūras centri – to piedāvātās bērnu un pieaugušo izglītības iespējas, 
dažādi pulciņi 

          
 

  1 
 2  3  4 8  1 2 3 8  

     
 

18 Veselības centri, poliklīnikas u.tml.  1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

19 Sociālās aprūpes objekti (pansionāti, dienas centri, krīzes centri, patversmes)  1 
 2  3  4 8  1 2 3 8 

 

20 Pirmsskolas izglītības iestādes (bērnudārzi) – to pieejamība  1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

21 Skolas  1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

22 Iznomājami ģimenes mazdārziņi  1 2  3  4 8  1 2 3 8 
 

23 Bērniem iespējas pavadīt laiku vasarā brīvā dabā.            1 2 3 8 
 

24 Iekšpagalmu labiekārtojums               1 2 3 8 
 

25 Dzīvojamo ēku ārējais izskats               1 2 3 8 
 

 
 

Dzīvojamo ēku funkcionalitāte  (piem., stiklotas lodžijas, mūsdienīgs lifts, 
pandusi (slīps laukums iebraukšanai vai izbraukšanai ratiem, 
ratiņkrēsliem u.c.) saimniecības telpa, atkritumu konteineri 

                   

                  
 

26                   
 

               1 2 3 8 
 

27 Dzīvojamo ēku energoefektivitāte (piem.,                    

                  
 

 alternatīvā energoresursu izmantošana,               1 2 3 8 
 

 siltināšana u.tml.)                   
 



 
 

 
 
D2. Jūsu vecums VAI dzimšanas gads 
Vecums |__|__|         vai      |__|__|__|__| . gads 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
D4. Cik cilvēku dzīvo Jūsu mājsaimniecībā, ieskaitot Jūs:........................................ 
D5. Cik bērnu vecumā līdz 6 gadiem (ieskaitot) dzīvo kopā ar Jums? ..........................   
NA..98 
D6. Cik bērnu vecumā no 7-18  gadiem (ieskaitot) dzīvo kopā ar Jums? ......................  
NA..98 
D7. Kad ir Jūsu izglītība? 
Pamatizglītība 1 
Vidējā 2 
Vidējā profesionālā 3 
Augstākā 4 
 
 
D8. Kāda 
ir Jūsu 
tautība? 

Latvietis (-te) 1  D9. Kādā valodā 
galvenokārt 
Jūs runājat ģimenē? 
Atzīmēt vienu atbildes 
variantu! 

Latviešu 1 
Krievs (-te) 2 Krievu 2 
 
Cita 
(precizējiet)………………. 

3 Cita 3 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
D10. Vai Jums ir LR pilsonība? 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Un tagad daži jautājumi par Jums  
D1. Dzimums (nejautājam, atzīmējam!): 

Vīrietis 1 
Sieviete 2 

 

 
 
D3. Ģimenes stāvoklis: 

Precējies vai dzīvo ar partneri 1 
Šķīries vai nedzīvo kopā ar vīru/ sievu 2 
Neprecējies 3 
Atraitnis 4 

 

D11. Kādā sektorā Jūs 
strādājat: 

Publiskajā sektorā 
(valsts, 
pašvaldības) 1 
Privātajā sektorā 2 
Nestrādāju 3 
Cits 4 
Nezin/NA 5 

Ir 1 
Nav (ir citas ES dalībvalsts pilsonība) 2 
Nav (ir cita pilsonība) 3 

D12. Kāda ir Jūsu 
Pamat-nodarbošanās 

Strādājošie 
Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs 1 
Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku darbu 2 
Strādnieks, strādā fizisku darbu 3 
Zemnieks (ir sava zemnieku saimniecība) 4 
Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 5 

Nestrādājošie 
Pensionārs (-e)  6 
Skolnieks, students  7 
Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas atvaļinājums 8 
Bezdarbnieks  9 
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D13. Kādi ir mēneša vidējie ienākumi uz vienu Jūsu ģimenes locekli pēdējo sešu mēnešu laikā (pēc nodokļu 
nomaksas), ņemot vērā visus ienākumus – algas, stipendijas, pabalstus, pensijas utt 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
D14. Vai Jums mājās ir mājdzīvnieki, ja JĀ, tad kādi?  
Suns/ suņi 1 
Kaķis/ kaķi 2 
Cits mājdzīvnieks 3 
Nav mājdzīvnieku 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
D15. Vai Jums (Jūsu ģimenes locekļiem, kas dzīvo kopā ar Jums) ir automašīna darba kārtībā 

 
 
 
 
 

 
D16. Vai Jums vai kādam no Jūsu ģimenes locekļiem, ar kuriem dzīvojat kopā, ir velosipēds? 

 
 
 
 

 
V1. Nobeigumā vēlos Jūs informēt, ka Rīgas domes Pilsētas attīstības departaments piedāvā Jūsu 
kontaktinformāciju (t.i. vārdu, adresi, telefona numuru un e-pasta adresi) iekļaut īpašā datu bāzē. 
Gadījumā, ja tiks rīkotas kādas ar Jūsu apkaimi saistītas aktivitātes, Jums tiks nosūtīta informācija par 
šīm aktivitātēm.  
 
Vai Jūs piekrītat Jūsu kontaktinformāciju iekļaut šādā datu bāzē? 
 

Jā 1 --- > Izsniegt respondentam kartīti –RESPONDENTA KARTĪTI AIZPILDA PATS 
RESPONDENTS! 

Nē 2 --- > Paldies par interviju! 
 

 
  

1) Līdz EUR 100 ........¡ 
2) EUR 101- EUR 200 ¡ 
3) EUR 201- EUR 300 ¡ 
4) EUR 301- EUR 400 ¡ 
5) EUR 401 – EUR 500 ¡ 

6) EUR 501 – EUR 600 ¡ 
7) EUR 601 – EUR 700 ......................... ¡
8) EUR 701 – EUR 800 ......................... ¡
9) Virs EUR 800 . ¡ 

       10)   Konkrēts skaitlis ......... ¡ 
Ierakstiet respondenta nosaukto skaitli: 
|__|__|__|__| 

11)Nezinu, NA.................... ¡ 
12) Atsakās atbildēt........... ¡ 

Vairākas 1
Viena 2
Nav 3
NA 8

Vairāki 1
Viens 2
Nav 3
NA 8
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Pateicamies par piedalīšanos aptaujā! 

 
Aizpilda intervētājs tūlīt pēc intervijas 

D17. Kurā apkaimē notika intervija (Atzīmēt vienu atbildes variantu!)  
Āgenskalns 1  Ķīpsala     7 
Andrejsala 2  Salas (Lucavsala, Zaķusala) 8 
Avotu iela 3  Maskavas forštate 9 
Brasa 4  Skanste 10 
Centrs 5  Torņakalns 11 
Grīziņkalns 6  Vecpilsēta 12 

 
D18. Respondenta adrese (iela, mājas numurs)  
 
.................................................................................. 
 
D18.A. Zona 
 
RVC 1 
 

 
D.19. Intervijas laiks: 2014. gada....................................... 
D.19A. Intervijas beigšanas laiks: pl ................... 

 
 
 
 
 
Lūdzu, aplieciniet ar savu parakstu, ka interviju veicāt ar tiešās intervijas metodi un saskaņā ar visām 
respondentu atlases un intervēšanas instrukcijām! 
 
  

Intervētāja uzvārds:.......................................................... Paraksts.................  
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Pielikums nr.1  
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Pielikums nr.2 

 
 


